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1302Y_Az Oyanii_Yekun imtahan testinin suallar:

Fann : 1302Y Dovralor nazariyyasi

1 Tohrifsiz uzun xatt iigiin ifadolordon hansi diizdiir?

L=0; C=0
R=0; g=0
LR=gC

2 Uzun xottin dalga miigavimati vo yayilma omsal1 li¢lin gostorilon ifadslorin hansi diizdiir?

O .
7= |RHJL 1= B+ jD)g+0)
g+ JjC
® .
B+ jal - : :
Ta— [ — =M E+ jal + el
f 1fg+j.m,:, =\(R+ jol)g + jooC)
O .
Fy= ﬂ 7= Mf(g+j'&ﬂ}{ﬁ+j'mﬂ)
R+ jwl
O
Zy= ,fm = (R+ jaC) (g + jol)
g+ jool
O

L+ g - ; :
Lag= |— L= =L+ (O + iR
4 #C+jR = (L+ jog)(C + jR)

3 Harmonikanin sira ndmrasi artdiqca induktiv va tutum miiqavimatlori neca doyisir ?

f'\

U ..

p=azalwr > =artir

® .

Hp=artr X =azalir

O Hec biri doyismir

A

\/ eee ) )
Xp=artr X ~=devismir

e
N

Xp=deyismir X =azalr

4 Qeyri-sinusoidal doyigon coroyan dovralarinin hesabati zamani1 dovronin corayan vo gorginliklorinin imumi
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giymatlorinin hesablanmast ti¢iin hans1 metoddan istifads olunur ?

Heg bir metoddan istifads olunmur.
Qondarma

Kontur corayanlar

Diiytin potensiallar

O00®@O

Ekvivalent generator
5 Kegid prosesinin bag vermasi li¢lin dovrads hansi elementin olmas1 vacibdir ?

Aktiv elementin.

Qiymoti zamanda asil1 doyison elementin.
Qeyri-xatti elementin.

Doyison monbayin.

Reaktiv elementin.

Cl01010]e)

6 Dovraya totbiq olunmus gorginlik ixtiyari formada olduqda kecid prosesi hansi tisulla hall edilir ?

Diiamel inteqral1 isulu ilo
Hall etmok miimkiin deyil
Klassik va operator iisulla
Klassik usulla

O000@

Operator iisulu ila

7.

Simmetrik ulduz birlesnus ue fazali dovrede faza gerquuliyr U,

melumdur. Eger ¢, = 30” olarsa, fazalarda olan nmgavimeti teyin edin
U,=220(7), I,=55A.

ve xett cereyam [

O

R =10 (Om) X, =10 (Om)

E=4(0Om) &; =4(0Om)

2.3 (0m) X =2 (Om)

=3{0Om) &; =4(0m)

SHON-NON-"NC

:2 (Om)y X, = 2+/3 (Om)

8 Ardicil birlogsmis dovrasinds 5-ci harmonika ii¢iin kompleks miigavimotin ifadosini miioyyon edin.
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9 Verilmis dovranin 3-cli harmonikaya goro kompleks miigavimatini miioyyan edin.

10 Verilmis dovrads yaranan mocburi coroyanin ifadoesini miioyyon edin.

g i+;[5m.5 s ]

5 Sal
m
\/ ees
i

e +.[_+__]

e e
m
\/ .

29 =54 mz—i]
aC

R1 3
L1
R2 e
A
)
1
r3+r2[mnf. i—
ZG}:.?"]_—_}—+ - o
n—Jal
A
\/ .....
rjal, e 4 !
iR 3T
Zl:g:l_ 3@03
1
i| Sl — j——
J[ 1 JB{?JC]
m
u ........
r(r if L J
| 5
e
Z9 = n+ jal, + 2
-
2T ngcz

C

1
r:;[”"z‘f J
3l
Z@ = p 4 el + .

1
AR i
A
Q)
\_/ .
Z® = 4 j30f+ 120
el ol Y
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11 Verilmis dovronin xarakteristik tonliyini miioyyan edin.

+

-0

L LY
R1
1 R2
L1
u
R
R
e 1
@)
\./ .
: £
Lyge = ——————————
e Bt tr -t
® .
: L
T —
Was 2},.3
Ftn+
nts
0O
N/ e
L
e Rt tn
A
(%
: L
I =
wer
”
nt Prls +r5+5
12
~
—/
: L
Emﬂ-'z
nEnt+r

R
o /‘1 :

U

L R,

)
N

Plly-Irl-x=0
® .

—/
Pl + L l+xn=0

Plin+Iin)+rn—n=0

)

PILF_LFEI_.V]_—.?a:{}
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12 Verilmis dovrs iiciin Kirxhofun ikinci ganununu miioyyon edin.

13 Qeyri-sinusoidal corayan dovrasinde gorginliyin tesiredici qiymati hansi ifads ilo miisyyon edilir?

14 Ddovranin xarakteristik miigavimati hansi ifads ilo miioyyon edilir?

~
v e

FPllk+inl+x+k=0

{ 0

= AL (A +RI (A - —f %)

E{P]+L%{Q]+UC?@=Pﬂ%{ﬂﬂifﬂPH%fﬂP]

BB+ B P[ﬂ{mmﬂ —f{fﬂ

)

E{P)+ Lif0) - Uf_@ = E{P][r +PL+ %J

)
N

E{P)- Ii{0)- UL:D@ = I[P][r + Pl +;—C]

Um sint {at + @)

W2

=@+ 4 @
U=IR

ST T T+

JUED} U(l} U(::}
+—+
2 2 2

o O @O0 w O

s
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O]

15 Dd6vranin xarakteristik tonliyinin kdklori hanst ifads ilo miioyyon edilir?

b R
Q—
U TR
i
| I5 3
& &
O
E 4LC
S T S
©)
\_/ .
o = RLENI}-ARLC
Lz =

RLC
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! +J 11
Y Yol | Y-CTo Y T

®

I S S S
Pl =T e NIRRT Io
r\
U cene

p, =—RF £ JaR* PP 4207

16 Elektrik dovrasinin gostarilon budagi {iciin Om qanunu operator soklindo hansi ifads ilo miioyyaon edilir?

Uyl - 2ip)
Z(p)

i{p)=

\J eee

I(p) = (E(p) +L0)+ %} Z(p)

oL
s (p:lmicm—%wm

ey =
() Z)

~
o -

U (o) 2if0)- 229 )

el Zon

17 Dovrads kecid prosesi oldugda, carayanin operator ifadesini miioyyan edin.
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O e
_Efp+1
()= R+»L
® .
E
)=

»(R+pL)
O .

E+07
Ip)= L
2 2R+ pl
O .

Ip)= (Z, +iR){R+pL)
B pl

O s
Eflp)- Li (0 +é
I{p)=
R+ip - el
£
® .
E{p)+ Li(0) - Yo (0)
(p)= —
R+Lp+@
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19 Asagidaki tonliklordon hansi qarsiligl induktivliys malik diiz birlogsmo halinda E.H.Q-nin tonlikloridir?

) E2) 5O

R+Lp+L—U0(D}
Cp P
O
E{p)+ Li(0) p—w
I(p)= >
\/Rg +(Ip¥ +[C’LpJ
O ..
_ Z(p)
1lp)= 1 7.0
R+lp+ii(0)+—+ 2
Cp P

O ..
® .
At At
O
ele%* ezz—M%
O
O
e, o re®h e, 2t 055
dt dt

20 Uzun xattin teleqraf tonliklorinin diizgilin ifadesini miioyyon edin

o

U ¥ g &Yy
5% aU U @

®

o f B By a0 B
> & o

o

O B By e B 3B B
S i a oo
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O .
2o PO B = Peu i, G
ok o o
O .
=M wPp R
ot & &

21.
R, =20 (Om), £1=140 (V), E = E,. Binnct dovreye misbeten ikunei dovremn R,

mugavimtinde que nece deviser?

R, Ry
I:Q1
£1

1 2

0 olur
doyismir.

3 dofs artir
3 dofs azalir

O00®@O

2 dofs azalir

22 .
Venlmns sxemde 7, daxili nmgavimetdela 7, quenim teym etmels.

=
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2R,
iy = -
r% +R_v
@
2
o ik S :
7 +R_v
f'\
U .
ER
= .
£ —R_v
f'\
U .
B +R))
= =
RJ‘
~
v ......
¥
B=2
o

L
EHJ“M@
= c
e - 9
L * o

~
\/ ......

24 Gostarilon dovrads 1 carayanin operator tasvirini I(p) toyin edin

buraxma - &y, +4ay,.

—~

buraxma - 0+ &,

e
N2

i .
buraxma - 0 +2ay, .

f‘\
\J e

buraxma -0+ 4a,,

f'\
u eee

buraxma - o, +2ay,,

sonme - 0+ ap
SOLINE - (7} + 0

somme - 3o, + o0

sonme - dap, + 3oy,

SO1ME - lab = o
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1

I(p)=U
®) P CR* + p2R
OF
I(p)-U_ Pcit!

pCR + p2R
ol

CR* + 2R

I(p}=Up2—

pCR+p
o

pZ CR+3p

o .
I(p)=U——

PCR 4 pR

25 Uzun xottin parametrlori vo olduqda, xattin dalga miiqavimoti hansi ifads ilo miioyyon edilir ?

~
v ......
+
Za': i
Jadl + jal
+ jal
Zj= {ﬂ
g+ il
A
@,
i r—u;:&:bf.
g7
~
v .
+ jeal
Za‘: 2 J.
F— il
~
\_/ ceoe
W, —
Z, = it
R+1L

26 Uzun xatlords yayilma omsali hansi ifads ilo miioyyon edilir ?
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27 ltkisiz uzun xattin tonliklorini toyin edin.

O

I B, 08
e o B

® .

BB B o
e & e A

O

B o B
B B o

o

—%:RI-.. —E:Gu
B B

O .

G _y _o_ ~Ou
a B o

i t)=1aot-7)
® .

H art)=1(- a t)
~

R arty= -fet)

O .

H art)=- f(- art)
O .

H art)=1{ it )

29 Koordinat baslangicina simmetrik olan geyri-sinusoidal funksiyanin gostorilon ifadslorindon hansi diizdiir?

O .
H art)=1(- e t)
A

\/ ceee
f ot)=H wt+ )
~

® .
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f art)=- fi- awrt)
f'\

R arty= -f e t)

30 Gostarilon dovranin xarakteristik miiqavimatini miioyyan edin.

\ R
e [ ]
L
(l. H I
||
T
O ..
B+jpL+ 1/) e C=0
® .
E+pL+ 1/pC=0
O .
R+pL-1/pC=0
O

R+pL+1/pC=0
~
\./ cees
E+pC+1/pL=0
31 Xarakteristik tonliyin kokiiniin 6l¢ii vahidi hansidir?

O Volt- Amper
N

saniye’

Vatt
saniyo

000

Olciisiiz komiyyaot

32 Kegid prosesinin hallinds sorbast coroyan hansi ifads ilo miioyyon edilir?
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33 Nozari olaraq kegid prosesi hanst miiddot orzindo davam edir?
® .
t= o0 sonsuz vaxt davam ediwr

~
—/

t=4t zaman erzinde
~
-/
=2¢ zaman erzinde

~
o

t=7 zaman erzinde
O t=0 ani olarag soniir

34 Qeyri-sinusoidal dovrads ikinci harmonikanin periodu besinci harmonikanin periodundan necs dofo coxdur?

2,5 dofo coxdur
5 dofs azalir
2,5 dofs azalir
5 dofs coxdur

O000@

forqlonmir
35 Kommutasiyanin birinci ganununa asason:

tutumdaki coroyan doyismir

induktivliyin sixaclar arasindaki gorginlik doyismir
tutum vo induktivlikdon axan coroyanlar doyismir
tutumun sixaclarn arasindaki gorginlik doyismir

@OO000

induktivlikden axan carayan doyismir

36 Asili olmayan baslangic sortlor hansilardir?

O

?R“:}} we H_r_{ﬂ-}
®

—~

;100 ve Ua 0

10 ve Ua 0]

)
N

a0l ve UnO]

)
Nt

Lzl00 ve [510]

37 Verilon elektrik dovrasi liclin xarakteristik miigavimoti miioyyan edin.

3
+e A, |
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38 Gostorilon dovronin operator ekvivalent sxemi hansidir ?

® .
2(p)= P RRCIC, + PRC+ R,C, + RC )+ 1
PC(PC,R,+1)
©,
1
Pc{_mg]
Z{p)= R+ L Pr:;g
£ PO +—+4A,
BC
O ..
1
Zlp)=Ri+——+ R -
=Rty
@,

Z{p)= ! +fx’.1+—jj'[jf‘J“Q2
FC; PC, + &,

. 1 1
Z(p)=—+ R+ R +—
(#) g PRt Rt o

L
— YT
L0
Q)
® .
I(p] L L!(DII
— v @
Ue)
r\ ......
)  pr 1)
G vy @ i
Ue)
I'fpj'l PL\ i_Lz i}
Ue)
-
)  pr 1)
e g
Ue)
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= A

e

39 Dovronin xarakteristik miigavimati hansi ifads ilo miioyyon edilir ?

b

_fom

2R

piLC+ p(RL4AD+ RCL =0
Q)

U .
PPLC+ pCR+1=0
O .
piOR+ pIPR4+R=0

f'\
o/ ..

piLR43pC+5R=10

~
—/

2piR+3pCL+1=0

40 Asagidaki tonliklordon hansinda isladicilori tigbucaq birlogmis lictazli dovralords xott vo faz gorginlik vo

corayanlar1 arasindaki asililiq diizdiir?

Ux=30ys, Ixr=31¢

®

N7

Uy=U,, Ir=B1s
f‘\

O .
U..E':NEUJ".. Ix=~.ﬁff
m .

-/
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41 Simmetrik ii¢ fazali sistemin gdstorilon gii¢ ifadolorindon hansi diizdiir?

42 1ki induktiv alagali sargacin alaqo omsal1 hansi ifado ilo tayin olunur?

43 Asagidaki ifadslords diizgiin yazilmis Laplas ¢evrilmasi tonliyini toyin edin.

Ux=Uys, Ix=1Ir

0

\-/ ........
P=30,1,5np
® .
P=.f30,1,Cos
.

v .

P= 301 Casy
f'\

u .

P= 30,1, Sng
~

\_/ .es

F=301 Coszp

A
\/ cees
K=M +,/L L,
®
M
K=
'\,ILILE
f'\
\_/ ..
K=M JI, L,
~
o
JE L
o
M
f-\
U ......
K=M - JL,L,

®

—~

FP)= [ s "a

A
\/ ..

7(P)=[ e
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44 Dayison corayanin tosiredici qiymoti hansi ifado ilo toyin edilir.

® .
i
==
2
~
v .......
i=J, an g
f'\
u eee
f:IqE
~
\/ .
fi=ifrall
f'\
U .es
=27

E

45 Asagidaki ifadolordon hansi -don ibarat ardicil vo paralel birlosmis dovralor {i¢iin rezonans sortidir?

46 Ardicil rags konturunun keyfiyyot omsali Q vo rezonans bucaq tezliyinin 0 gostorilon ifadslorindon hansi

dizdir?

ag = 1A L

= [T

ag = 1~ LC

o =T,
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Q=F g ap= 1/LC

47 RLC-don ibarat ardicil birlogmis konturda rezonans vaxti coroyan nayo borabordir. Gorginlik U-dur.

2

[ |

000 = @0
T T

or
: 3
\/rz + [mL + —]
a1’

48 Dayison corayan dovrasinin aktiv giicli hansi ifads ilo tapilir?

-,
I

Il
I::"_'.
[

I
o

ta OO u@wOra O

1l

S.': mg . E
B2
B

49 .
Venlen sxemde «ab» nogtelen arasinda U, gerquuliyuu tapmali. £, =100V, E, =50

V, B=60m, £, =40m, U =7

50(V)
70(V)
100(V)
50(V)
150(V)

O00®@O

50.
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Venlnus dovrede 7, gqolmdaka I, cerevanuu teyin etieli.

Uy =50V, {=100m, £ =200m, £;=50m F,=200m, I,="

R, 5
&) £y
By
L
O 5w
® 12,5A)
O 204
O 104
O 1w
51.
Verilmms dovremn ekvivalent mugavimetmi teyin etmels. &, =7
()
NAE
R R
—1 ] =
R 7 R
—i
R
— L1
R R
~
v .
R ! R
ek T 3
A
v .
R, =6R
® .
5
R&‘.‘J‘ =i ?R
f'\
\J ......
3
B
ek o
~
\/ sees
&
R ==-£R
ek 5
52.
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Sekilde qostenlen elektrik dovresinde yaranan umunm cereyvam I -m tevin etmels
Venlir. E=30(V), RB=4(Om), /=7

I

£ 3
EN

2R

|

| S|

3R

[ 1
A |

2R

I 1
L1

10(A)
T(A)
8(A)
12(A)
9(A)

O000@

53.
Sekilde qostenlen elektrik dovresinde [, cereyamm tevin etmeli.
F.=10¥, R=20m, E =20V, R =40m, E,=300m, B, =30m, R, =40m.

3,587(A)
1,875(A)
0,875(A)
2,875(A)
4,585(A)

OO00®0O

54.
Venlnus elektrik dovresinde [, cerevamuu tevin etmeli. ¢, =30V, ¢, =20V, E, =10
V., E,=100m
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2(A)
6(A)
2,5(A)
7(A)

O0O00®

55.
Sekalde qostenilen dovrenmn ekvivalent &, - mugavimetim yazmali.

F=480m, £, =1600m, A =400m, K, =800m, £ =7

33,6 (Om)
130 (Om)
150 (Om)
-85 (Om)
42 (Om)

O000@

56 .
Qosterilinms dovrede U=220(V), Ry =50( Om). By mugavimetde serf olunan quc
Pi=200(Vt)-dir. By nmgavimetim tapmali.

R2 =130(0m)
R2 = 60(Om)
R2 =50(0Om)
R2 = 110(0Om)
R2 =220(0m)

OO00®0O

57.
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Qostertlnus dovrede U=220(V), R; =100(0Om). B; mugavimetimn hans1 qiymetinde
henun nmgavimetde maksimal que serf olacaqdir ve neve beraberdu?

s

R1
—
L |

R2 =200(0m) P2 =242(Vt)
R2 =100(0m) P2 =121(Vt)
R2 =121(Om) P2 =242)Vt)
R2 =110(0m) P2 =220(Vt)
R2 =300(0m) P2 =220(Vt)

OO00®0O

58 .
Qostenloms dovrede U=120(V), By =20(0m), Ry =30(0Om), Bz =40(Om)-dwr. I) I Iz I
cereyvanlan tapmaly

1 3
1 3
R
B L 4 -
T "

o
I,=3(4) L=6(&) I;=0(A) I, =10(A)
)

T30 L=6(A) L=9(&) I, =9(A)
m ee
[, =404) IT,=6(A) I;=0(A) I, =10(A)
)

—/

L=6(A) T,=4(A) Ts=0(A) I, =10(A)

L=6(A) L;=(@A) I;=10(4) I,=0(A)

59.
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Qostertlnms dovrede U=80(V), Ry =R3=10(0Om), Rz =30(0m), R4 =40(Cm)-dur.

Ampermetrden axan cereyani tapmali.

LN Y

60 .

R, =30 (Om), =180 (VV), K = K, = R,. Bumci dovreye msbeten ikinci dovrenm R,

S | | I | Ra,
(&) ]
I 1
LT
R,
e
ir
O =®»
® =24
O =8/7(A)
O =84
O =1,333(A)

mugavimetinde que nece deviser?

61 .

OO0®O0

E1

3 dofs azalir
2 dofs azalir
doyismir

4 dofs artir
5 dofo artir
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E1=F=5 (Om), R=R =20 (Om), E=200 (V). Dovrede I cereyanini teyin edin

1
| |
—_—
|
E
D Ry ||Ry
R,
O 8
® 104
O 4»)
O 30
O 151

62 .
E =20(V), E,=80(V), £,=2(0m), 7,=4 (Om), E;=4 (Om). Dovrede ave b
duyunlen arasinda gerqinlivi tevin edin

a

E1

63 .
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J,=20 (A), J,=25(A), B=5 (Om), Ry=4(Om), E, =11 (Om). Dovrede [ cereyamm

teyin edin

7(A)
5(A)
20 (A)
10 (A)
15 (A)

O®@OO00O

64 .
Ugbucaq sxenunde mugavimetlerm qivmetlen &, =100m, £ =80m, f;; =2 Om
oldugda, ekvivalent ulduz sxenumn mugavimetlerimn qrymetlerm mueyyen edin.

~

\_/ .en

R1=3C'IT1, R2=SDI'I1,R3=4 Dm
r\

U e

R1=EC'IT1, R2=1'|:|'OI'H, R3=4OIT1
~

\J ........

271252
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®

—~

f'\
o -

R]. =]. C?'I'ﬂ, Rz z{}*{.‘l‘ CI'I'H, RS = 3 G'I'ﬂ

65 E.H.Q. monbayinin va naqillorin miigavimatlorini nozers almayaraq dévronin iimumi miiqavimatini miioyyan
edin.

¢
® .
4
RE.‘:- = ER
©®
I\ .
R,=3R
)
\_/ ......
9
R&‘.‘L = ER
~
o -
5
Ré‘.‘} = ER
)
—/
R, =2R
66 .
Hoper=7
R/ R R B R/
—{ +—+1 o [ 1 1
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O

e | I
b= g &

s

Ol Owl=Owls@

67 .

45V
50V
25V
100V
5V

O00®@O

68 Verilmis dévrado miigavimatinin qiymati 6 kOm-dan 10 kOm-a gador doyisdikds corayan 2 dofs azalmisdir.
Carayanin ilkin gqiymati 10mA olarsa, manbonin daxili miiqavimatini va e.h.q.-ni tapmali.

i &

k4

29/252



8/6/2016

69 .

r,=5000m £=100V
® .

r,; =20000m EF=80V
O .

r;=53000m £F=50V
O .

r;=10000m F=20V

r; =30000m #=25V

Verlnus dovrede V=20V, Fy=53V, B, =2V, E,=18V, R =20m, R, =40m
olarsa, I cereyamm tapmah.

70 .

Rl

E
)
<

=22A
=7A
=2,5A
[=5A
=1,5A

@OO000O

30/252



8/6/2016

Venlms dovrede U7, =10V,

mugavimetnu teyin etmeli.

71 .
Venlms dowede U7, = 42V oldugda & nmgavmmetinde ayilan que 5 =50Vt-dur.

7, =210V oldugda Emugavimetinde aynilan £ queunu tapin

Fy =200m

f'\
N e

Fy =10 Om

B =12V, B, =13V, R =10m, R, =2 Om olarsa,

L 4
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£ =1421Vt

72 .
Venlmns dovrede U7 =460V, I=200A, R=2.20m olarsa, naqllerde (Ry) tten qucu

tapmali (olcu valudi vatt) .

Rx
o I 1
¥ L1
I
e R
O P=6,5kVt
O P=32kVt
® P=4kVt
O P=5kVt
O P=2kVt

73 .
Venlnus sxemde k aganmn acig veziyyetinde voltmetrm qostenis: 25 V, acarm qapalt

veziyyetinde 1se ampermetrin qosterisi 10 A olmugdur. £ = 2.4 Om olarsa, menbein

daxili nmgavimet: E;-m tapmali.
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E,=080m

® .
Rd. =0]10Cm

74 .
Vernlnus dowrede Ej=F;=120 V. menbemn daxili mugavimetleri Ry=2 Om, Rp=4 Om
ve yuk mugavimets R=20 Om olarsa, I cereyamni tapmali.

I
i 'l

E1 () =
del Rcll R m

=15 A
=10 A
=3 A
=75A
=5 A

@OO000O

75 .
Venlmus dowede £ =24V, I, =3A, R =50molarsa, Rmugavimetmin qpymetim
tapin.

R=6 Om
R=3 Om
R=0,5 Om
R=1 Om
R=8 Om

O00®@O

76 .
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Sekilde verilmis dowrede I, =3A, /) =40(Om), R, =5(0Om), K =10 (Om) olarsa,

_..r3 cereyaimim l'ﬂl}lllall. R_,
L1
A 3
— —s
1 o
| SEEE I"
E ;
O ..
I,=05 (A)
O
I,=02 (4)
®
I,=1(A)
@)
I,=5(A)
@)
=25 14)
77 .

Sekilde verilnus dovrede I, = 6A, & =30(0m), &, =20(0m), F; =10 (Om) olarsa,
U7 . qerqunliyim tapmaly

f'\
u eee
U_, =300 (V)

78 .
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Selalde verilnus dovrede I, =3A, B =50(0m), 7, =10(0m), F; =20 (Om) olarsa,

U . qerqunliyim tapmals

® .

Uﬂb =20 {1 )
O ..

U, =150 (V)
O ...

U, =170 (V)
O ..

U, =60 (V)
O .

U, =30 (V)

79 .

Selalde venlous dosrede 7, = 20 V, B =50 (Om), R, =10(0m), ; =20 (Om)
olarsa, I, cereyamuu tapmal.

O

I, =8 (A)
®
L=3(4)
O

I, =2 (A)
O

I =4 (4)
O ..

I, =-3 (A)

80 .

R,
L
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Selalde venlims dovrede UV, = 220 V, R, = §6 (Om), £, =60(0m), E; =40 (Om)
olarsa, I; cereyamu tapmal.

Ry
L]
R
—
O
I =3 (A)
®
I =21 (A)
O
I =22 (4)
O
I} =44 (A)
O e

81 .
Venlms dowrede £, =20 V, £, =15V, B =10(0m), R, = 5(0m), K =20 (Om)
olarsa, I, cereyamiu tapmal.

O ..
I,=0.2856 (A)
o
I, =15 (A)
®

1
I=-2(A)
o
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82.

Venlmis dowede 5 =400 Vt, £ =50(0m), R, =100(0m) olarsa, IJ -nu tapmals.

83.

Qostertlons dovrede Ugp=120(\), B; =20(0m), R;=30{0m}, Rz =20{Om)-dir.
Owis U gerqunlivim tapmali.

R

U=120 (V)
U=240 (V)
U=300 (V)
U=180 (V)
U= 160 (V)

O00®@O

[m
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84 Verilmis sxemin ekvivalent miigavimatini toyin edin.

R R

—

o

2R

0ol = OO0 21 —=00@

85 Verilmis sxemin ekvivalent miiqavimatini toyin edin.

& R
— ——————a

£ £

f'\

\_/ .

1z

4

@ sifir

O 2R

O R

O 4r

86 .
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Ulduz birlesnus sxemm muqgavimetlen E = R, = &, =6 Om olarsa, ekvivalent ucbucaq

birlesnus sxenun nmgavimetlenm 7, ., K, K, teyin edin

f'\
QO .
Ry =0, R,=R;=120m

)
—/

F.=120m, R, = £, =00m

87 .
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Ucbucaq birlesnus sxenmnin mugavimetlern R, = £, = K, =9 Om olarsa, ekvivalent

ulduz bulesnus sxemin mugavimetlennm 7, 7,. E, teym edin.

12

Qf
/o

R1:R3:2—?Om, R2=30m
®

U .
Rl =RQ =R9=3{}111
~

O .
F =R =FE=17T0m
~

U cose
F=R=FE=90m

88 Verilmis sxemdo ampermetrin gostorisini toyin etmali.
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_r,:,+R

= O
S|y

-0

89 .
Venlmns sxemde 7, daxili mugavimetmdela 7, quewm teym etmels.

N
\_/ .
E*R
5= S
7% Ry
® .
2
Pu: Er,:, 2
r,]+R_v
')
v .........
ER
5= .
:r',]+fw?JJ
m
\/ .....
2
et
o
N
\_/ .
¥
- By +R,)
u} Rg
¥

90 .
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Vernlmis sxemde [, =5A, T=25A R =30molarsa, R, nugavimetim teyin etmeli.

91.

Iki Ry ve Ry nmgavimetleri ardical qosulduqda Ry, =5 om paralel qosuldugda ise
Run=1.2 Om olur. Mugavimetler: tapmals.

92.

Fy =12 0m
f'\

u .

£y =200m
m

\_/ .ee

Fy =300m

Fy=150Om

®

< -

E;=3 Om R;=2 Om

e

~

U PR
R;=3,5 Om R,=1,5 Om

f'\

U .es
Ri=4 Om R,=1 Om

¥
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Venlnus elektnk dowresmde I; - cereyamm teyin edin

E =10 (Om),

93.

O000@

R,=20 (Om), ;=30 (Om) U, =120 (V) I, =2

R3 I
ly Ri
roe— —+=a
R2
I
-
10
15
6
4
16

Venlmis dowede Is - cerevanmi teyin edin

R,=10 (Om), R,=10 (Om), R;=10 (Om) E,=20 (V) E,=40 (V) =2

94 .

O000@

2(A)
4(A)
6(A)
5(A)
3(A)

=

R3
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Venlnus dowede I; - cerevanmi teyin edin
E = E,= ;=10 (Om) £,=20 (V) E,=40 (V) I,=?

1 R1 —R2
| E—|
E1 E2
R3
O 18
® o
O 24)
O 34
O 254)

95 .
Venlms dowrede Is - cereyvamm teyin edin

R =2 (Om), B,=4 (Om), R;=2 (Om) E;=40 (V) E,=20 (V) L, =2

R1 R2

L. =]

E1 2 |R3

10 (A)
1(A)
2(A)
5(A)
15 (A)

O000@

96 .
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Vernlnus elektink dovresmin elvivalent mugavimetim tapin 7,=20 (Om), 7,=30 (Om),
E.=40 (Om), E£,=60(Om), R.;=34(0Om), £E,,=?

184
24
12
70
36

O®@OO00O

97 .
Dovrenin ekvwalent mugavimetini teyin edin

f'\
U .
R, = %R
® .

27
R, =—2~
chy -'?
~
N ereerennes

32
Ra=—2=~&
2k 7
m
\/ .....

25
R, =—2~
chy -'?
~
O e
R, =5R

98 .
Kompleks mugavimetde qergnlik v=141 Sin ( @ t++80°) V ve kecen cereyan

=141 sin( wt+507) A oldugda reaktiv ve tam queu teyin edin. ( V2 =1.41)

O Q=30 VArS=200VA
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Q=81,5 VAr S=100 VA
Q=48 VAr S=120 VA
Q=50 VAr S=100 VA
Q=-81,5 VAr $=200 VA

0O00@

99 .
Cebn formada qerqulivin ve cereyvamun konpleks qrymet: verilnusdir. Cereyan ve

gerqmlivin ustlu formada ifade sim mmeyyen edin. T=—45A, U=030+ F40 IV (

40 _.q
arcte — =53 qebul edek).
S5 1 )

U=50e"2V, [ =156 A

A
v ceen

U=d0e™ v 1245007 p

f'\
o/

=250V 1454
®

< -

U= 5008V, = a5e"% 4

U= 70070V, 12 4567 A

100 .
Dovremn Z kompleks mugavimet: melumdur. Konmleks ¥ kecmricdivin tvin etmels.

Z=104+71210m ¥="?
~

0,02+ j0,02
04— j0,03

e Jrz

O 20 2@

03+ /0,6

o

101 Dovrays qosulmus cihazlarin gostorisi asagidaki kimidir. Dovronin kompleks miigavimatini hesablamali.
U=100V, I=10 A, P=800 Vt.
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Z=18 +j9
Z=12+j26
7=3-j8
Z=12 +jl1
Z=8 +j6

@OO000

102 .
Dovremn gerqmlivi ve cereyam melumdur. Dovrede yvaranan kompleks queu teyin
etmelr. U =50+ jOOV, I =5-3A S§=785=°

O

160 — j450 VA

® .

170+ j450 VA

-
o
(250- 7300 VA
o

300+ ;250 VA
O

1100+ j100/VA

103 .
Kompleks mugavimet Z=5¢730"0m , cereyanm tesiredici qiymeti 2 A olarsa, reaktiv
queu teyin edin.

S=-15,0 Var
Q=40 VAr
Q=-10,0 VAr
Q=20,0 VAr
Q=10,0 VAr

OO0®O0

104 .
Kompleks mugavimet Z=10 ¢ 30" Om ve gerqinlik U=40 V olarsa reaktiv queu teyin
edin.

0O Q=400 VAr
® Q=80 VAr
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Q=-40 VAr
Q=40 VAr
Q=100 VAr

000

105 .

b : . : C e T "
Venlms devisen cereyanm pentodunu teyin etmeli. i=15sn (3 14 + EJ A f=50Hs

T=2?
O 0,08 san
O 2san
O 0,5 san
O 0,04 san
@ 0,02 san
106 .

Verilmis kompleks cereyam ustlu sekilde qostermeli. 7= (4+ j31A. (arctg0.75=37"
gebul etmeli)

107 .

Venlnus qerqunlivin ve cerevamn quvmetlernine esasen, tam, aktiv ve reaktiv quelen
: 60" : 15

mueyyenedin [7 =50’ v, I=15¢"7 A, §=2, P=2,0=7 (J2=14)

S =500VA, F=500Vt O=500VAr

S=T50VA P=525 Vi, (=515 VAr

)
%

S =500VA F=200Vt O=200VAr
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=500VA, P=200Vt, O=300VAr

S=400VA, F=500WVt, O=500VAr

O =0

108 .
I = \E .15 sin[a::t + %J A L= xﬁ 15 sin(mf + g} A. Cereyanlann teswedica konmpleks

gqrymetim neyven edm.

f‘\
N .o

I, =15¢"* | I, =30

5 =156 | I, =156/

109 .

Passiv ilaqutblumm kompleks gerqmlivi ve cerevam m?lumdur. Kompleks qerqunliyin
ve cereyvam ustlu formada yazmali ve onlar arasinda faza surusme bucagmi tevin etmeli.
=180+ 760V, I=24—71A U=? [=? g =7

(qevd: arctg0,75=37", arctg(—0,29) = 16" qebul edilir)

O

U =00V, I=26e7" A, o° =00°

U =100V, =257 4, o°=53"
O

U=20V, I=17A, ¢"=-90"

O

U=100"2 Vv, I=154, =0

f'\

U .....

U =100V, I=25A, o°=30"
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110 .

Dovre hissesinde cerevan i=-/2 Sin{ wt+135") (A), gerginlik dusqusu
u=80 Sin{ wt+90") (V). Aktiv P ve reaktiv Q queleri tapin

111 .

Qosterilmis sxemde ug =40 +/2 Sin @t (V),up =40 +/2 Sin( @t+90%) (V)
Oins qerqunlivin tesiredict  qrymetiu tapin

112 .

P=40 (Vt) Q=40 (Var)
P=40 (Vt) Q= - 40 (Var)

O®@0O

P=10.{2 (V) Q=-40.2 (Var)

)

P=40+2 (V1) Q=4042 (Var)

O P=80 (Vt) Q=-80 (Var)

U= 40 42 (V)

\_/‘ cose
U= 80 Sin( aw t-45") (V)
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Qostenlims dovrede Uy = 40 (V), Uz =40(V). Qmis gerquuliyin
tesiredici qrvmetim  tapmali. ( 2 =1.4)

-
o2

DSmmt (V)

U=56 (V)
= 60 ( (V)

U= 80 Sin( aw t-45") (V)

O "'—lu O@ TO

O U=80(V)

113 .
Dovrede F=1038(Vt), [j=1004), [,=8(4) R v? X, qiymetlerini mueyyen edin.

R=14 (Om), X .=7 (Om)

[\

R=3 (Om), X.=2,25 (Om)

9

O .
R=5 (Om), X,=7 (Om)

~
\_/ e
R=12 (Om), X .=HOm)
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R=10 (Om}. X .=10(Om)

114 .
Cerzyammn ve gerginlivinin ani givmeti i=0,282 sin (2500t+75%) A ve
U=14 1sin (2300t+30°) V. Dovrenin tam mugavimetini tapm. ( J2=14D)

Z=350m
Z=35-i350m
Z=242 -i242 Om
Z=50 Om

Z=242 Om

O®@OO00O

115 Aktiv miigavimatden ibarat dovrays u= 30 sin 5000t V gorginlik totbiq edilmisdir.Bu zaman kecon corayan
i= 6 sin 5000t A olmusdur. D&vranin aktiv miiqavimatini vo aktiv giiclinii tapmali.

=14 Om P=32 Vt
=8 Om P=16 Vt
=10 Om P=25 Vt
=5 Om P=90 Vt
=12 Om P=80 Vt

O®@OO00O

116 Tutum, gorginliyi U=10 V olan monboys qosduqgda ondan i=1,41 sin 1000t A corayan kecir. Gorginliyin ani
giymatini tapmali.

u=20=in(1000t - 307) V

O

u=10=in(1000t +907) V
u=141sin1000t V

14.1 sin(1000t - 907) V

AORACE

282 =in(1000t - 437V

117 Ardicil birlosmis R,C-don ibarat dévradon i=0,03 sin 2000t (A) corayan kegir R=100 Om C=5mkF olarsa
kondensatorun elektrik sahasina toplanmis enerjinin amplitud qiymatini tapin.

i R C
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118 .

e =250 mn”? , =10 Om olar=a, kendensatorun wmu neye beraberdir 7

C=70 mkF

T@O

100 mkF

C=10 mkF
C=20 mkF
C=120 mkF

000

119 .

Ardical birflesmiz BLC dovresinde =10 0m , 3=17.32 Om, =732 Om ve giris
gerginlivinin amplitude TUh=10 V olarsa, dovreden kecen cereyamn tesiredici giymeting
tapen.

R c Ly

u

&

=0,7 A
=0,1 A
=0,5 A
=12 A
1=0,8 A

OO0®@OO

120 .
Parametrleri B=13 Om. L=20 mHn, C=1230 mkF olan dovreye u=00=n( @ £30% (V)

gerginlil tethiq edilmisdir. = L Hz. Tam quew tapmali.
x

NN

S=182 VA
S=270 VA
S=48 VA

O®@O
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121 .

R=40(Om), X, =30 (Om), U'=125 (V) I=? @=" (arctg0.75=37%)

122 .

u(f) =30-sinfer- 1+ 30", 0 =4005"", C=123 10" F, R =200m . Cerevamn

A
N7
®
—

S=125 VA

S=50 VA

tesiredici giymetini | teyin edin

123 .

O00®@O

Q

L

&

=5 A
=125 A
=05 A
=6 A
=4,5A
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R,=5 (Om), R,=10 (Om), X,=10 (Om) X.=5 (Om) Z, =7

30 70
“, B
&

124 .
Dovrade isledicinin gerginlik ve cereyam melumdur. U7 =120 (V) ve

I =35 (4). Sehv cavabi qosterin

S=600 (VA)
Q=400(VAR)
aktiv-induktiv

Q0ICIe

=03
P=300 (Vt)

O3

125 .

Verilmis dovrede [, - teyin etmeli.

&
=5Ay] 1,=3A
R L
9
O
I,=5A
® .
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126 .

Kompleks mugavimet  Z=10 V" Om ve @=1000sn’ oldugda reaktiv elementin
giymetini teyin edin.

5 mHn
50 mHn
20 mkF
20 pF
50 mF

OO00®0O

127 .

Verilmiz cereyamin ofta qiymetind teyin etmeli.

i iy
i=314sin| o+ — i:"x: I_=7x=314
W et

128 .

Verilmiz gerginlivin ve cerevamn kompleks givmetine gore, tam mugavimeti teyin
etmeli. =220V, I=(88—j6.6)A

O 400m
f'\

\:/ .en

(16 + j12)Om
e

\./ ..
[6— 8} Om
O 110m
® 200m

129 .
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Dovrade [.=350'*" v? J:=40e7"% . [, cereyamm mueyyen edin

I, =(15+2043 )+ j{20+2043) (&)

~
-/

1, =020 j255) (A)
f'\
—/

I, =(15-j20) (&)

130 .

Dovrede idedicinin gerginlik ve cerevam melumdur. L= 40e g (Vive [= 2&°F (A).
Sehv cavabi gosterin,

—-
. yd
o,
0O S=80 (VA)
COREP= Tg

O aktiv-induktiv.
O Q=40 (VAR)
® P=100 (Vt)
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131.
u =1D-JI'_.51'11;'1DDDJ+3D°:'|T: r=200m, X, =200m. i cerevamn tesiredici

giymetini teyin etmeli

9
>

0.05A

00O 4,0
=g

:/E;in(lm-efli“)

132 .
i =01- 1.5 sin{1000f +30%), » =100m, C=100mkF. Reaktiv qucu ( teyin etmeli.

1€
|1
— R —a
| I |
P
'r
® -0,1 VAR
O -0,04 VAR
O 0,5 VAR
O -0,5VAR
O -0,05 VAR
133 .
' E_'\. I E.'\.
EHQ. ¢, =F_sin o+ | ve g, =E,_sdinl o+ | olarsa, onlar arasnda faza
L ) . <

sureame bucagqm teyin etmeli (oleu vahidi derece) . @, =7

Oy O 2@

lw(Ouwln
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I RO

134 .
R =11350m olan mugavimete u=161=in 314 gerginlik tethiq edilmisdir. Cereyanm
ani giymetinin ifadesini yazmali.
i
—-

[~
- ———
A

135 .
I =10mHn olan sargacin hana tezlikde induktiv mugavimeti ;=042 Om olacagdir.
(x=314)

8 kHs

26 kHs
52 kHs
12 kHs
15 kHs

@OO000

136 .
I =30mHn olan indukitvlikde uw=15T=in 314 gerginlik tethig edilmizdir. Ani
cerevamn ifadesini yvazmali.

i =12sin (3142 -30°)
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137 .
Sargac gerginlivi U=100 V' olan deyizen menbeye gosuldugda cersyan J=1A U=12V
zabit menbeye gosuldugda ise cereyan 02 A olmusdur. Sargacin indultiv mugavimeting

tapmali.
Ry Xy
—
Ul
® .
X.=30 Om
-
U ...........
Hi=60 Om
%
\_/ .....
H1=63 Om
m
v ceen
H1=32 Om
e
\/ e
H.=80 Om
138 .

Verilmiz dovrede F=30m, I =1Hn, C=4 mkF, I'=30V, & =300=" olars,
dovrenin tam mugavimTtini tapin.

R L o

"-_
o

53 Om
12 Om
630m
6 Om
5 Om

O000@

139 Gorginliyin tezliyi sifra barabor olduqda, onun periodunu tapin.

10* san

HOR@N O
H

107 sam

—
o

5

= OO0
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140 .

§inusoidal cerevamn periods T = 2-107 san oldugda, onsn bucag teclivini tapm.

141 .

f‘\

U ..........

@=2-10° 3 14zan™"
m

@,

@ =10%san'

f'\

\_/ .o
@=2-10%san'

®

O s
-
=
>
A

Verilmiz dovrede cereyan ve gerginlivin givmef?n uygqun olarag i=2sin |'5::.a’ +30°)A,

Uw =30 ™V olarsa, mugavimetin kompleks giymetini tapm.

142 .

~

U .e i

Z =100 (Om)
Z =25%'"" (0m)
r\

-/

[N}
1]
[
Lh
0.‘|..

:FE.:‘
(=
]
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Verilmis dovrede £ =20(0m), X, =20(0m) ve gerqginlik f:', =40e7*F V olarsa,
cereyamn kompleks amplifud giymetini apn. 2 =141

143 .
Z=4 + 7 4(0Om) mugavimetden i=2 =in (@ HH607) (A) cereyan axir. Migavimetin
sixaclaninda olan gerginlik dusqusunun ani givme tind tapmal.

=82 8in{ @t-13" (V)

O .

u=8./7 Sin( 2t+159 (V)
=8 47 Sin( @t+105° (V)
~

\_/ cose
= 8 Sin( & t+103° (V)

=82 Sin( @t+43° (V)

144 .
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Dovrade I'=230(V), P =1000Vt 7 ,=5(A). X, mugavimetini mneyyen edin.

XL

o Io-@®

15 (Om)
30(Om)
2(Om)

10 (Om)
20 (Om)

O00®0O

145 .

Dovre hissesinin kompleles megavimet Z=4 4 3 (Om). Akbv g Leciricilizd tapin.

g=0,12 (Sim)
g =0,16(Sim)
g =0,12(Sim)
g=0,28 (Sim)
g=0,18 (Sim)

OO00®0O

146 .

u =30sin(@i +30°) V, @=200 s'Hs, R =200m, =100 mHn. Cereyanin tesiredici
givmetini / tein edin.

=12 A
=125A
[=3,45 A
=2,5 A
=4 A

OO00®0O

147 .
Dovre hissesinin kompleks mugavimeti Z=20+ 15 (Om). Aktiv B ve
reaktiv X mugavimetleri ve @ bucafum tapmal

20 0m) ¥=15(0m) g=arctg 34

O7@®
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148 .

Z=40 -

B=33(0m)  3=3(Om) o=arctg T

N

U ..............

R=3(0m) ¥=35(0m)  p=arcg 47
N

\/ ceee

R=15(Om)  X=20(0m)  p=arciz 34
m

—/

R=20(0m)  3=15(0m)  @=arctz 43

140 (Om) mugavimetin axaclannda olan gerginlik dusqusunun ani

=80 Sinf e t+90 ). Cerevamn ani givmetini tapmah

149 .

Dovredes B=31=1000m), X=530(Om). Sxemin kompleks giris mugavimetini

tapmals.

150 iki induktiv elageli sarqacin elage emsal1 hansi ifade ile teyin olunur?

® .
i=+7 Sin( @ t+135) (4)

=22 Sin( @ t+45) (A)

)
—/

=22 Sin{ @ t+133) (A)
)

\/ e
=42 Sin( @ t-135) (A)

Z=50 (Om)
Z=50+j50 (Om)
Z=100 (Om)
Z=50-50 (Om)
Z=50+100 (Om)

O000@

~
\/ ..
K=M,TL
® .
&
e
IE

giymeti
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151 Verilmis uc fazali sistemin EHQ-lerinin ifadelerinden hansi1 duzdur.

K=M+ [TL,

~
N\
~
U .......
e4=E_Sinai
e=E.Sinfai-90")
e=F _Sinfa+120°
®
e ~=E. Sinex
e~E. Sinfai-120°)
e=F_Sinfa+120°
~
U ..
=K. Sinex
ez=E,Sinfex +120°)
e,=E_Sinfei-120°)
~
)

4 =E-,

£-=EF_Sin(ax+70°)

g

infex-90°)

&.=E_Sinax

_— g
B) ey =E.Sinfax-1200)
ez=F_Sinfai+120°)

e =E Sinai

152 Ulduz birlogmis ii¢ fazal1 sistemin xott vo faza gorginliklori vo coroyanlar1 arasinda olan asilliglardan hansi
diizdiir?

153 Ucbucaq seklinde birlesmis uc fazali sistemin faza ve xett gerqinlikleri ve cereyanlar1 arasinda olan

®

Ux=-S3U L=l

asilliglardan hansi duzdur?

)
—/
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154 Simmetrik ti¢ fazali sistemin gostorilon gii¢ ifadolorindon hansi diizdiir?

155.

R, R, R, vlduz birlesmeden elovivalent ucbucaq birlesmeye kecende R,

Ur=Ur: Ix=-f31;

mugavimetini teyin etmeli
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O .

__ &R,
o R R,
O ..

Ry =RtR+ R,

156 Tam miigavimatin ifadosini yazmali.
R L o

157 .

Ugbucagq
Ulduz
Ardicil
Qarisiq
Paralel

O000@

158 .

67/252



8/6/2016

Paralel birlesmiz B L C dovies neon Kirchofun birinel ganunn esasinda ani
giymetlerle yamlmis duzgun tenliyi teyin edin.

=
o
® .
1 e
I=put— | wlt+;—
£ LI ot
')
—/
di du
i—gutk ™
DS gy
f'\
N2
izlu—ljmﬂ+cé
i ot
')
\/ .....
& 1
i=gu—L ——— |t
L .:rxqr:I
f'\
U ........

159 .

Dovrede =200 oldugda J=3 (A), U,=30(V), U7, =100 (V), L7 =60 (V). Bucag
tezlivi @ =100 oldugda, cerevamn givmet ise 3A gal digda induktivlivin gerginliyini
U, mueyyen edin.

@_'R: || 5 f"“‘a”“*(’”“f"“\l'_
- || i
U I.-IR uc I.-||_ I
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U= 40 (V)
f'\

\_/ ..........
U= 80 (V)

160 .

Verilmiz dovrede 8=230m, L =01Hn C=4. 10~°F Ly=0.4 Hn cldugda, cerevanlar
rezonans ucun razonans bucaq tezlivind muswien adin

®
@, = 0,25.100 "
Sam
m
U ...........
R T s
Sam
m
v .....
o, =036.10° 7%
ST
~
—/
@, = 2-10° ™
S
N
—/
g e T
S

161 .

Selilde gosterilen dovrede J =4 A [ =8A [ =3 A Qiriscerevam J-ni teyin

edin.

i

O =17A
O =3A
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162

Fezonans hadisesi baz vemmis dovrede U7=10V, &=100m, I =100 mkHn,
C =100 pF olarsa, [, rezonans cemeyamm ve &, - bucaq tezlivini pmals.

O 1=11A
O E=E7A

® 1=5A

s o
- | YTy | |
= [
l )
m
v ............
I,=15A it e I
ST
®
FAgn o g g T
SEr
')
N\
I,=316A g™
S
r\
—/
I,=08A o, =10+ 7
San
~
U .....
T o, =10° "
San
163 .
ml=% =100m, r=400m, &(f) =10sin {1000 + 30°) V. Cereyamn i ani qiymetini

teyin etmeli.
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164 .

Dovrade B=X; =K =200m). § xemin giris mugavimetni tapmali.

Z =40 (Om)
Z=0 (Om)

@O0

[~1
[

H

=]
H

Z=20(0m)
Z =60 (Om)

OO0

165 .

Ardies] reqs kenmrunun buraxma zolagrmn serhedlerinde @ bucaq neve beraberdis?

f'\
—
Z=R+jX=0
® .
b=—r-aC=0
A
v ...........

1

- ——@C|=0

f'\
—
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167 Oks ardicil birlogsmis induktiv rabitali sargaclarin kompleks miigavimatinin ifadasi hansidir.

.

o for L)oo

7=
~

\J .es
F=g-jb=10

168 .

Komplels mugavimeti £+ iX olan dovre hissesinin reaktiv keciricilivinin ifadesi

®

[[RI.+Rz ]"‘jﬂ{Ll +L _2‘“]]

[{‘Rl.:l."ﬂz )+ jolL + L, + 28]

)
7

[[il.;xz} "‘jﬁ'{Ll _LQ]]

~

(8 +R,)4 jolty + L,)]

hanzidir.

169 .

C

_ X
R+ X

&
I

Obﬁt O

o
Il )
|
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Qosterilen sxemde J, cerevam ucun ifadelerden hans duzdur?

5=
R R,

170 Giris miiqavimati li¢iin yazilmis ifadelorden hansi diizdiir?

L K

— Y [
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;. Kot

S L B AR B ¢
R2+JXC! L G
f'\
\J e
.l. e
PRCAL) LV
JX;, +B
171 Qarsiliglt induksiya miiqavimati {i¢iin yazilmis ifadslordon hansi diizdiir?
~
U ........
X, =0 /LL,
®
X =ol
-~
v .
x.=LL,
~
v .
@
XH = E
r\
U cees
M
@

172 Coarayanin tasiredici, maksimal vo orta qiymatlori arasindaki miinasibotlordon hans1 dogrudur?

f'\
U .........
INZI-
® .
I
F=22
2
f'\
u ..
::"3-
f'\
U e
Iwzifn
2
~
v e
Iﬂ' :ﬂ-

173 iki induktiv olaqali sargacin rabito omsali iiciin yazilms ifadelordon hansi diizdiir?

A

—/

k=M +I,+L,

® .

o
LI,

~

U .......

A2
M

~

—/
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e
L,
A
\/ e
M
k= |—
Ll
174 Tutumdaki gorginlik {i¢iin yazilmis hansi ifads diizdiir?
®
A fidt
€ C
f'\
U .
el
B b
T
~
U ......
i
= —
€ okt
f'\
U e
Lp =01t
A
—/
u, = Cfidt

e
\_/ ............

u
L:XEZF
®
L:u;xczm
e
o
X =m_  X.=m

(U Tam giicls aktiv giiciin forqina borabar olar
Tam giico barabar olar

Sonsuz boyiik olar

m
~
N\
O Aktiv giico borabor olar
m
o
@® Sifirolar

177 Ug adad eyni miiqavimat neca birlosdirilmalidir ki, ekvivalent miigavimot an bdyiik olsun.
Qarisiq

Ulduz soklinda
Ugbucagq soklindo

OO000

Paralel
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® Ardicil

178 Miigavimatlor neco birlogsmisdir.

$m

R,
S
—%—

— 1

Paralel birlogmisdir
Ardicil birlogsmisdir
Qaris1q birlogmisdir
Ugbucagq birlosmisdir

O00®@O

Ulduz birlogmisdir

179 Induktiv rabitoli dévralordo rabito amsalin1 hansi ifado ilo toyin edilir.

f'\
u .
.
XK= |—
&y
f'\
U .............
R A
M-e_
®
M
B
f'\
\J .....
K=. oM
~
v .o
K= ML

r\
U .
o
g=——
et
® .
-
ot
r\
U ..........
e=ri
~
v ..
|sr=—1!e!'E
ot
f‘\
U .
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181 Elektrik sahasinin enerjisinin diizgiin yazilmis ifadesi hansidir?

e
U .
W, =Cug
®
2
W, =C'<
~
v ...........
I-z
We=Co
~
\/ coe
20
“::=—:
L,
~
\/ eos
2
]ﬁ::i
20

182 Magqnit sahosinin enerjisinin diizgiin yazilmis ifadssi hansidir?

~
v .
2
u
Wy=L—
®
I‘z
W,=L_
~
\/ ..........
L
W=
f‘\
—/
_2
I
Iﬂ:ﬁ
f'\
—/
W, =L

1 =1 = I(cos @+ sin @)
®

—~

I=I1" —Icos @t sing@

f'\
o -

I—I&” —Isng+ foos@

®
\_/ e

I =" = Iin@— ficos@
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I =1 = I'eos @— ddng
184 Yazilmis ifadslordon hansi diizdiir?

~
—

1T,
n =
U=U+jU,=.JU Ue "
® .

=~/

; T,
= Jorcp_t
U=U+ U =1{U,’+Ufe %
O

R S
- m_:
U=U+j,=(U+)e &
f-\
U .
U=Ut U, =[U 102 5
f'\
u ............

‘ Pt
U=U+ jU, =(Uh+t,)e &

185 Ulduz birlogmis ti¢ fazli sistemdo hansi halda neytral xott lazim olmur.

iki xott arasinda qisa qapanma olduqda
Qeyri simmetrik oldugda

Simmetrik olduqda

Faz elementlorindon biri qisa qapandiqda

OO0®@O0O

Xotlordan biri qirildigda

186 Manbanin e.h. g-si noys deyilir.

O

adlanir

si adlanir
Monbanin e.h. g-si bir néqtadon ¢ixan (q) yiiks deyilir

O @

C

Mhenbenin e h. g-d @ —@ -ve deyilin.
O Monbonin e.h. g-si gorginliklo coroyanin hasilins deyilir.

187 Sinusoidal coroyan dovrosi tigiin yazilmis hansi ifads sohvdir?

~

I\

5= 207 P=I"R

® .

P=[FR O=LTcozp
~

\_/ .

P=I'R O=UTsing
f'\

\_/ ....

L Sy | P=0Tcozgp
~

\_/ .........

P=lTcosyp O=Ulsng

Monbads manfi vahid yiikii manfi qiitbdon miisbat qiitbs aparmaq iigiin xarici qlivvenin gordilyii is monbayin e.h. q-si

Monbado miisbat vahid yiikii monfi qiitbdon miisbat qiitbe aparmagq ii¢iin xarici qiivvenin gordiiyii is monbayin e.h. q-
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188 Sargaca totbiq olunan gorginlik doyismadiyi halda , tezlik artdiqca corayan necs doyisir.

Ovval azalar, sonra iso artar
Azalar

Artar

Doyismoz

O00®@O

Ovval artar, sonra iso azalar
189 ©Ogoar carayan gorginliyi qabaqlayirsa elektrik dovrasi hansi xarakterli olacaq?

Induktiv
Aktiv-induktiv
Tutum
Aktiv-tutum
Aktiv

OO0®@OO

190 Ardicil rogs konturunda keyfiyyst artdigca buraxma zolagi neca dayisir.

Doyismoz

Kigilir

Eksponensiya qanunu ils doyisar
Qeyri-xotti olaraq artar

OO00®@O

Boyiiyor

191 Xottin kompleks miiqavimati (monbonin daxili miiqavimati ile birlikde) Z=R+jX olarsa, verilon giiciin
maksimum olmast iigiin iglodicinin kompleks Z miiqavimati asagidakilardan hansidir.

Z=R
Z=R+X
7=2X
Z=X
Z=2R

OO00®0O

192 Induktivlikda gorginlik corayandan fazaca no qodor farglonir.
Qerginlik cereyandan
®

Qerginlik cerevandan

geder geri gahir.

il 3

geder ireli dusur.

T

Q Gorginlikls coroyan eyni fazada olur.
N\

Qerginlik cerevandan = geder geri gahir.

]

f'\
N e

Qerginlik cerevandan & geder geri qalur.

193 Verilon dévrada tam kegiricilik hansi ifads ils toyin edilir.

e

E:Il:'

O
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y= RZ_Xz

® .

J’=1]EZ+{E'; _E'c]z
O .
_‘F:JRz'I'(XI_ c)z
O

y=-/R?24+X?

O

y= g!_bl

194 Dovrolorin hansinda aktiv giic P £ 0 ?

196 Asagidaki tonliklorden hansi qarsiliglh induktivliys malik oks birlogsms halinda E.H.Q-nin tonlikloridir?

® O
s

f‘\
U .........
g =11"d‘—:e:=—_11"£
® .

i
A
\/ .
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m
v ...........
£ =.1fdr3:£,=—_‘-f£
a " o
®
e =.1fdrl . £, =.‘-i'{;i
n o
e
—/
‘e, =—‘,f£ 1=—‘.fﬂ
4t P
f'\
—/
2 =1fd_r:,g:=—.1fd‘_'
f'\
—/
. =__1,fd_' =_11r£
di

197 .
Verilmiz dovrenin tam mugavimetind teyin etmeli. £, =20m, R, =30m, &L =30m,
e, =70m, &M =10m.

0! .
. |:|—(“\"V'\_
M
— TV
i w |
2 y
')
U ...........
|z|=18 Om
®
lz|= 13 Om
r\
u .
|z|=16 Om
r\
u .
lz|= 54 Om
r\
\J ......
|z]= 8 Om

198 .
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Qosterilmis simmetrik vefazh ulduz sisteminde zeth gerginlik L7, =380V ve
F =100m-dur. Nevtral xetde varanan cerevam tevin etmeli.

P
W | R

Iw
O o—e

~

\/ .............
v =122"" A
®

In=0A

Iv =384

~

—/

In=274A

O

Iy =(38-j38)A

199 .
X, =100m, X,,=400m, &=1000s", k =1. Qarahqli induksiva emsals M -i tevin
etmeli.

i
-ir“ﬁf(——r‘\r\‘\r‘x_.
L1 LE
—_—

u

10 mHn
12 mHn
17 mHn
15 mHn

OO000
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200 .

Sargaclar duz gosuldugda dovrenin mugavimeti £ =60 + j900m, eks gosuldugda
Z =00+ j100m, & =10005"". Qarz:ligh induksiya mugavimetini mueyyen adin.

|
i

201 Induktiv olagoli dovra iiciin qarsiligh induksiya omsali hansi ifads ilo miioyyon edilir?

202 .

® 20 mHn

b

20 Om
25 Om
15 Om
10 Om
5 Om

O000@

=

)

153

£

}

Rz

CRAS,
F
-
»
=

o
I
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Simmetrik uefazh sistemde 73 =7e-=F ,5 100 (Om), i’:'_r =140T . Ampermetrin ve

voltmetrin gostericilerini taptn. (43 =1,7)

203 .

Verilmiz dovrede cereyanlann tesiredici giymetleri J, =3A [, =34, J. =1Aoclarsa,

&

145 (A), U+=380 (V)

® 50

L,=238 (A), Uy=140(V

La=1(4), Uw=132(V)

~
—

L=28(A), U=220(V)

que emzall cosp-ni tapn.

204 .

ol e ¢

cosg =06

~
—

cosg =02

~
—

cosp =04

cosp=1.0
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Verilmis dovrede U7 =300V, @l =2(0m), &l =5(0m). &l =1(0m), £ =1(0m)
ve &, =2(0m) olara, cerevamn kompleks tesiredici qiymetini tapmals

205 Induktiv rabitali dovrads diiz birlosma zamani1 dévranin iimumi induktivliyi neco doyisir?

206 Verilmis dovrado ifadolordon hansi diizdiir.

1=12+j15(0m)

f'\
N ..

2I, geder arbir

® 2 M godorartir

O doyismir
f'\

u .
2L, geder arhr

(U 2 M qgodorazalir
f'\

I
Ry
. il
¥
X

85/252



8/6/2016

z{R ¥ XWX R

O o

U=h(R, —X,)- X I
® .

U=5(R,+ X,)- X h
O .

U=DR, - JX,)4 X, Ih
O .

U

O .

=

n(x ) X T

207 .
Qosterilmis simmetrik ue fazah ulduz birlesmis sistemde xett gerginliyi Li=220(T) ve
R=20(0m). Nevtral xettden axan cerevam teyin etmeli.

AG—>»
|
Bo—2
_ R R
Ip
C@—h—
Iy
00—
O
o =27 — 727(4)
®
I, =0
O
1, =38(4)
O
1, =27(4)
O ...
1, =38— j38(4)
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208 .

Qosterilmiz  simmetrik ue fazli uvcbucag birlesmiz sistemde xett gerginliyi

i’:’,=]]D(F} ve R=I0 (Cwm) Asapda qosterilen fam cersyanlannm

ifadelerindan
duz olamm teyin edin.

Ao
B&—
Cog— |

O

Toe =224

®

I e =22 A)

O

Tea = 22627 (4)

O

Inc = 22" (4)

O ..

209 .

Quosterilmis simmetrik ve fazal sistemde yokde faza gerginlivi Us=2200V) ve
B=100Om). XEett cereyantun tesiredici givinetin teyin edin. (J3=L7)
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210 .
Simmetrik vefazh dovrede yuk mugavimetleri ucbucaq eklinde gosulub. Faz cereyam
200A). Xett cerevamm tapin (3 =1.7)

S

.

60 (A)
34 (A)
25 (A)
38 (A)
15(A)

OO00®0O

211 .
Ukcfazh dovrede yuk smmetrikdir. Xett qergintivil’, = 22043 I, xeft cereyam ise
I =100 A. Tam faz mugavimetini tapin.
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@ =
g

O

ba -

S g

L]
I
Laa

212 Asagidaki tonliklordon hansinda isladicilori ulduz birlosmis tigfazli dovralordo xott vo faz gorginlik vo
corayanlar1 arasindaki asililiq diizdiir?

~
x= L':‘,: Iy= ﬁjr

213 Asagidaki tonliklordon hansinda isladicilari tigbucaq birlogmis iigfazli dovralords xott vo faz gorginlik vo
coroyanlar1 arasindaki asililiq diizdiir?

~

\/ .....

Ue=Up;, Ix=1I;
® .

Us=Uy, Ix=31;
f‘\

—/

Uz=-BU;. I =81,
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TO & O & O

Il
B

SRl Rl

215.

R . R, ve R, mugavimetleri nece birlesib.

) |
K &
R; .
L B
O Ugbucaq
O Paralel
@ Ulduz
O Qansiq
O Ardicil
216 .

Ardies] birlesmede garginlilde reronany zamam U, ve U araznda elage necadir.

~
\/ ............

v =u__ U.=0
®

~

\_/ .

U, >U.

f.\

U e

U, <,

A

\/ .....

«
&
“T:
S
f

217 Ardicil birlogsmis R, L, C elementlorindon ibarst dévronin kompleks miigavimatini yazmali.
R L i
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J:.’:Jt+_,fﬁ:u!;+i
Joll

218 Verilmis dovra iiglin Om ganununun hansi ifadosi diizdiir.

& - & &, f L

I=Ws+E-EXA R, +R)

ek
R +R, + R,

Uyt 5-E,
R AR+ R,

i ::l}d(ll-l-x! +4&;)

O ~® ~0

219.

ook S A = 0 : z =
Dovrede u=0L"_sin|wi—30" ) ve J_=J_¢™ _Faza surusmesini @ -ni tevin edin.

220 .
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Verilmiz dovrede B quennu teyin etmeli . T=34 & =50m_

A
£y

f'\

u ceee

B =40¥:

A

\/ ......

£ =135Vt

N

\/ eee

£ =90Vt

® .

P, =107t

r\

U .................

B =45Vt
221 .
u = 5042 sin | o + 90° Jve i= 2.2 sin | @i + 60" )4 Dovrenin reaktiv queunu teyin
etmeli.

f'\

u ............

P=50¥F2

r\

U ....................

O =200Var

r\

U .es

&5 =100¥2

®

O =50Var

g

U .....

O=100¥Var
222 .

Verilmiz dovrede tam quen tevin etmeli f = 2¢ 89 4 I/ = 258 v

R,=100m
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223 Ardicil rogs konturunu keyfiyyot omsalinin ifadosini toyin edin.

224 Rogs konturunun xarakteristik (dalga) miigavimatinin ifadosini toyin edin.

1O

R

w O

ES
= &

N

» O

O @
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e
P=yz

225.
Akfiv mugavimetden ibaret dovre U'=U_ sin(af +v, ) gerginlive gosuldugda oradan
axan j cersyammn ani duzqun giymeting teyin edin

')

\/ ...........

.

- Jr_z?

® .

F & -
JR’J;[EE—LJ

m

\_/ .

Fi U
\{R+m£;+i

f'\

u ..

T & -
(o 2)

aC

N

\_/ ..

e i

1V
Jx 2 —(mx; - _J
@
227 Ardicil birlogmis R,L,C ddvrasi ti¢lin Kirxhofun ikinci ganununun ani qiymatlorle yazilmis tonliyini toyin

edin.
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228 .
L induktivlivinden ibaret dovrede i =J_sin e cerevan kecdikde induktiviikdedi
gerginlivin ani giymetini teyin edin.

r\
—/
(7] F
L2 _orI, =5
T “"[ 2]
®
&
P _=mu_sm[m+f]
& 2
r\
\J ...............
u =L =mu_’(m:+i]
r\
\J ......

O &

-
I
e

229 .

C mwtumdan ibaret dovre w=L"_=in & gerginlive gosuldugda, wtumdan axan i
cerevam t2yin edin.
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230 .

R, L -den ibarstardiea] dovreden i =7 sin af cereyan keedilde, altiv mugavime tdele

m
u ...............
ICZCéZﬂCU-ﬂnﬂ
7/
~
—/
) du U |
dt oC [ J
~
—/
el
ic=C—=U_sin[mt+—J
s/
®
. x

gerginliyi teyin edin.

231 .

R, L -den ibarst ardial dovreden i =J_sin o cereyan kecdikde, indultivlikdel
gerginliyi teyin edin.

2
\/ ..............
u;:LE:ﬂLI_

o
~
U .....

o x
L —LI_sin|a@+_
Tt 5"‘[ J
®

&

u =1 —:mLI_sin[mt+—J
ot

f‘\

—/
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232.

R.L -den ibarst ardin] dovreden i =7 _sin of cereyam keedilede, dovrenin girisindeld

By

_1% oL sinoe
elt

gerginliyi tevin edin.

R
233 .
Verilmis elekirik seminds B0,254 Us=1V ve menbeyin tezlivi f=1i_l} Hszolarsa
garsiligh indnktivlivi tapamals .
s+(A)
i LB M
— o4 A | .
u i E
G m
O M=0,8 Hn
® M=0,02 Hn
O M=0,05Hn
O M=5Hn
0O M=10.2 Hn
234 .
I =150e"" Vive [ = LT (A)olarsa, dovrenin tam, aktiv ve reaktiv quelerind teyin
etmeli.
O $=-575 (VA) P=525 (Vt) Q=125 (VAR)

D
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S=750(VA) P=750(Vt) Q=0 (VAR)
S=250(VA) P=350(Vt) Q=500(VAR)
S=0 (VA) P=-75 (Vt) Q=750 (VAR)
S =575 (VA) P=525 (Vt) Q=125 (VAR)

0O00@

235.
Paralel bidesmiz B L .C dovresinin duaqun vazilmis tam keciriciliyvini ve baslangic
fazastm teyin edin.

236 .
Dovrede induktiv elageli sargaclar veun L, =05 Hn, I,=2Hn Elage emzah £=03,

bucaq tezlivd s =400 gl . Dovrenin indukfiv mugavimetini mueyyen edin.

&

X =1400 (Om)
X=2000 (Om)
X =1200 (Om)
X=800 (Om)
X=600 (Om)

O000@

237 Induktiv alagoli dévra iiciin Kirxhofun ikinci ganunu hansi ifadadir?
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F - i
l . L ! 1 -"YT‘\':LZ
——; L
e(t) i R,

® .

o e o o
R+l — M —+L,——M—+HR =¢
ik Lllﬂ dthdt dtﬂ’
~

)

iﬂl+Ll§+M

f'\
u .

&, . i,
I +L,—+i,—+ =
AL L2 R, e
~
o -
iR+l + R, +al,=E

i3
—+
eft

L,§+Mg+mz=e

238 Verilmis induktiv rabitoli ardicil birlogsmis dovrodos diiz birlosmo liciin corayanin ifadslorindon hansi
diizglindiir?

M
i T T
* *
Gem—{ d-=0rn—J F=iin
L. L.
. Rl ! Rz 2
U
&
S
z U
"R tR, +jal, — jol v joM
® .
- U
I= .
R+ R, + jalL, + L, +2M)
O .
: U
I= -
R AR+ Lt joll, + L, + )
~
O .
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1)
R R, + ol 1 L, +2H)

Ll |

O

. ¥
R+ jaL, + jo(R, + L, ~2M)

239.

L =01Hn L =01Hn k=08, »=1000:". Duz qosuldugda dovrenin tam
mugavimetini teyin etmeli.

3300
360
100

3200
3260

OO00®0O

240 .

el =@l =20m_ k=035 Dovrenin tam mugavimetini teyin stmeli.

mugavime b

MY
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|z|=0.75 Om

241 Coroayanin birinci harmonikasinin tezliyi 420 Hs olarsa, {i¢ilincii harmonikanin periodunu tapin (T)

~

U ..
T=025-10*s
® .
T=7.04-10* 5
~

v ...... }
T=24-107 =
-

U cose
T=2-10%s

T=10" s

O

242 .

U=10V
U=13V
U=12V
U=11,5V
U=12,24V

O00®@O

243 .

=16sin(314t+183 A

C

sin3l4t A

1

1]
Lh

O

=3+3.2 d@n3ldt A

,_.
1l
[

O

=342 dn314t A

i=10 sin314t A

244 .
Tdeal induktivlive u =120zin o tH60:n3 @t geyri-sinusoidal devisen qerqinlik tethig
clunmusdur. Iy lsy nisbetin tapn.

245 .
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B.C-nin parale] birlesdivi dovreye u=20H20zin o t (V) gerginlik tethiq edilmisdir

R=—
el

246

1

=20 Om clarza, umumi cereyanin ani giymetind tapun.

=2+1 4lsn(e +30%) A
M

\_/ e
i=1+2,82sin( @ t+459)A

=3+2, 82400 t90%) A
® .
i=1+1 4lsin(e t+45%) A

Dovrede L'=282 +282=in314f | R =30 (Om), =40 (Om). Cerevanm tesiredici
giymetini mueyy?n edin. {2 =1,41)

247

&

3(A)
52 (A)
4 (A)
8.2 (A)
9.8 (A)

OO0®O0

Qeyri-sinusoidal cereyan dovresinde gerqinlik ve cerevan asaqudala ganunlarla
deyisitler  w(f) =802 sin |-.Cd'1' +15% )+ 602 sin |'_3¢a' -20°).

i = 40,7 sinfer +75° |+ 30,2 sinliiaa’ + 40° ). Dovrenin aktiv queunu musyyen edin.

248 .

1800 (V1)
4800 (Vt)
3200 (Vt)
2400 (Vt)
2500 (Vt)

@OO000
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Dovrade a(f)=4004+282sine | B =40(0m), X, =X =60 (Om). Cereyamn tesiredici
giymetini mueyyen edin.

R C L

u — )

5

O 1)

O 0@

® 54)

O 34

O 254)

249 .
Qeyri-sinnsoidal devizen cerevan dovresinde garginlivin Furye siras
() =202 sn(er +60")+132 sin(3ex +25°) olarsa, qerginlivin tesiredici
giymet teyin etmeli.

U=25V
U=15V
U=47V
U=53Vv
U=29V

O000@

250 .
Qeyri-sinusoidal deyisen cereyan i =8 46sin|er +40° }+11,28sin(3ar + 3°) olarsa,
cereyamn tesiredici giymetini teyin edin.

® =10A
0O =12A
=6,75 A
=15 A
=8 A

010]101¢

251 Verilmis sabit coroyan dovrasindo i(t) corayaninin baglanqic qiymatini toyin edin.
R

I

C
P | Q3
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252 .

Dowrenin golundan axan cersyamn ani giymetl i(f) = 3+4f2sinaxr olarsa, hemin gola
gosulmus ampermetrin qosterdivi cereyamn  tesiredici giymeting t2yin edin.

253 .

Dovrenin golundala qerqginlivin ani givmeti &=13+10zin s + 5sin3a¢ olarsa, hemin
gola gosulmus voltmetrin gosterdivi qerginlivin tesiredici givmetini teyin edin.

254 .

@0

\(151 NWEUANN (R B
\W2) \Liz)

~

—/

15

15 +10° + 5 v

b2
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Verilmis dovrenin gerginliyi u=20+1042snar . R =100mve ol = % olarsa,

ampermefrin gostericizin teyin edin.

K
— (D
u R
L
O 1A
® 2A

255.
Cerevyamn birine harmonikinin periods Ti=10"z. Dordunco harmonikinin periodu Ts-u
teyin edin.

O

T=0825-10 5

f\
—/

T 10%s

~
\_/ .es }
T~2T10%s
T=025-10"s
i

N7

256 .
Qerginlivin veunen harm onikinin periodu T:=3-107 =,
Ikinei harmonikinin periodu Tz -ni teyin edin.
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257 .
Cerevamn birine harmonikinin periedu Ti=10" = Ucuncu harmenikinin tezdid fz-u
teyin edin.
f'\
\_/ e
fm 3 10 E9)
® .
=3 -10° (Hs)
f'\
u .......... eeesereeees
£=27 10° (He)
)
\./ ......
£=10° (Hs
f'\
u eee
A=10° (Hs
258 .
Dovrade gerginlik v=40+-302 sinw t (V) olarsa, onun  tesiredici giymetind teyin
edin.
O U=40 (V)
® U=s50(V)
O U=50 (V).
~N =
O U=70(V)
O u=70 (V)
259 .

Ideal sarqacdan axan cereyan =4+30-2 sin @t + 5.2 sin} e t olarsa, sarqacin
sixaclaninda gerginlivin birinei harm onikastun amplitudu, veoncy harmonikamn
amplitudundan nece defe boyukdur.

3 dofs

2 dofa

5 dafs

18 dofa
borabardirlor

OO00®O

260 .
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Tutumdan axan cemyan =30 J2sinwtrd J2sindet Tommuon smaclannda

gerginlivin biringi  harmonikasimn amplimdo, veonen harmonikamn amplimdoundan

nece defz boyuldur.

—
Uc

O 3 dofa.

18 dofs
27 dofa
9 dafo
6 dofo

O00@

261 .

Cereyam i =44+2.4 /7 sin ¢ olan dovrade R=30 (Om), &L =40 (Om). Dovrenin
sixaclannda gerginlivin tesiredici givmeting tevin edin.

® .

1202 (V)
~
v e

962 (V).
~

U e
1682 (V)

O 168 (V)
O 120 (V)

262 .
Dovrede u=U=in e U803 @ t+ @) olarsa, @ bucaqy 0+ 90° intervalinda
devisdikde cerevatun tesiredici giymeti nece deviseceldir 7

R C

© — =
—-

i i

&
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boyliyar

OO

@ =45" oldugda minumuma catar

)

U .
¢ =43" oldugda maksimuma catar

O

kigilor
@ doyismoz.

263 .

Eirinei hamonikada mugavimetler R=40 (Om), K B=pL=30 (Om) ve

ZW=50 ( Om) , ikinci harmonikada dovrenin tam mugavimetini  |Z|®4 teyin
edin.

=l g

U e
1002 (Om)

® 50(0m)
e

(Nt

4042 (Om)

O 60(0m)
~

\_/ .en
602 (Om)

264 .
Birinci hammonikamn tezlivind? rezenans bas vermisdir.  Mbgavimetler B=30 (Om) ve
¥1'"=30 (Om) olarsa, ucunco harmonikanm tedliyinde tam mugavimeti |[Z|™'u teyin

edin. 42 =14

=y

ulc I
—

® 112 (Om)
r\

\/ ceee
104473 (Om)
~

\/ eee

10+ T45 (0m)
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O 116 (Om)
~
U .
8042 (Om)
265 .
Asaqdala dovrede R=a L=%=1I} (Om) wve w=20+10 2 sin @t (V).

Beristordan axan cereyamn  tesiredici qiymetind t2yin edin.

O

=5 (A)

=1 (A)
22 (A)
=3 (A).
=0

A

O0®@O

266 .

Verilen dovrenin axaclannda qerginlik v=40./2 sinew 420 .2 sin2 et

R=arL=1—C=4D (Om) clarsa, sxemde gosterilen cereyanm tesiredici giymetini I t2yin
@
edin.
I
ui R jL —=C
O 0.25(A)
® 0,75 (A)
O 1®
Oo
N\
C 054
267 .
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Asaqudakr dovrenin smaclannda gerginlik  0v=1002 sine 202 dnd @t
F=10(Om) ve

1C =30 (Om) vlarza, dovrede serf olunan aktiv P quen teyin edin
@

H
R
I_Ilv —= i

)

O .
P=80 /2 (V).

P=120 (Vt)
P=100 (Vt)
P=150 (Vt)
P=140(Vt)

0O00@

268 .
As=mdaly dovrenin smaclannda gerginlik w=100+100 /2 sind X537 (V).

1
R=arL=—C=1DD (Om) olarsa, dovrenin aktiv quen P ievin edin.
a

i

ul

oW~

P=200 (Vt)
P=100 (Vt)
P=171 (Vt)
0

P=71 (V1)

O00®@O

269 .

375 (Vi)
500 (Vt)
1250 (V1)
750 (Vi)
0

OO00®@O

270 .
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Dovreds L'=18[?+-—1[?D-1.|'3-5i112[?[:': V. 2 =30(0m), L=02 (Hn). Cereyamn

tesiredici givmetini mueyyen edin.

ui_hi

&

20 (A)
10 (A)
7(A)
2(A)
4(A)

O00®O

271 .

Azaqdala dovrede U=100 (V), B=10 (Om), Cr=100 (mkE) ve C:=200 (mkF) olarsa, C:1-
wtumundals gerginlivin gemrlasmas giymetin Ujgert ve Co-tntumundaln gerginliyin
komutaziva amndaly giymetind Th(0)4 teyin edin

O

Ugea=10(}, T{0=10{(V}

Usgea=100(v } U (0)=0

Uiger=0, Ua(0)=100(V)

Usgea=1000" }, U2(0}=100()

272 .
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Azmaqdala dovrede U=100 (V), B=10 (Om), C,=100 (mkF) ve C:=200 (mkF) olarza
C:-mtumundala gerginlivin gerarlazmiz giyvmetini Unges ve Cr-tuiuimundaly gerginlizin

komutasiva amndalka givmeting Th(0) teyin edin.

273 .

Asaqudala dovrede U=100 (V), E=20 (Om), F1=40 (Om),

—/
U010 (V), Usper=20 (V)

® .

U(0)=0, Usgez=0

f'\

U eee

U(0)=100 (V), Usgez=0

~

\_/ cose

U(0)=100 (V), Uzgz=100 (V)

U (00, Uager=100 (V)

Bz=30 (Om), L=0.1 (Hn)

ve C=100 (mkF) olarsa_ Ri- mugavimetinden axan cerevamm mecbun giymetini ing ve

{00 (komutaziva amndalky) givmeting teyin edin.

\_/ cose
H0)=0, i1a=2(A)
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274 .

Qosterilen sabit ceravan dovrasinde tutemdala gerginlivin tesvirini Ue(p) tevin adin.

~
)
o - pCR+1
UelpU_L
P FCR+32p
®
- & 1
Ug L
®r pPCR+1p
~
u ................
B - pCR+2
Udp=U £
e 3R+p
~
u ......
y 1 F
UdpU &
P CR+2
~
)

275 .

Qosterilen sabit cerevan dovresinds By mmgavimetinde gerginliyin tesvirini Uzi(p)

teyin edin. Ry=R:=F.

e
S
~
\_/ ...... L+E
; ;P
Unlpr= 2pL+ pR
® L+ R
: SRR 1
UrlpF U (p) =L T,
f'\
u eoe R
G prprp
f'\
—/
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276 .

Acar baglandigdan sonra dovrenin zman sabitini £ mueyyen edin. F,=F,=20 (Om),
L=4 (Hn)

277 .

Acar acildigda dovrenin zaman sabifi rnece devisir?

R

2 dofs artir
3 dofs artir

OO0
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® 2 dofoazalir
O Doyismir
O 0 olar.
278 .
Qebul edPrek ki, kecid prosesi r=3r (r- dovrenin zaman sabitidir) zamamnda

tamamlamr, dovre veon kecid prosesinin ne gader davam ed?ceyini mueyyen edin

R=3000 (Om), C =50-10"° (F).

-

2,15 san
0,75 san
0,5 san

0,15 san
0,12 san

OO00®0O

279 .

14 (A)
0(A)
0,5 (A)
2(A)
1(A)

O00®0O

280 Dovrads acar gapandigda tutumda corayanin baslangic qiymatini miioyyon edin.
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281 .

Dovrede kecid prosesi bas verdikde xarakteristik tenlivin kokleri pr=20 san™ | po =40
zan oldugda, indukfivlikd™ kecen tam cerevamn ifadesini mueyyen edin.

i ({) =208 +L§+Az S o
® .

—~/
f;(ﬂ':

f'\
o/ e

i (t)=d, -1 4 .o~

L S -

|

h ceee
P@D=Ut+tA-e™1+A4,-R ™
f'\

()= %"’Az'e_m

282 .

Dovrede kecid prosesi oldugda xarakteristik tenlivin kokderini mueyien edin.
A=20000m), C=20(mkF), L=02 (Hn).
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O

p, = —30san™  p, = -200san*

O

p, = —600san™ | p, = —600san™

C

p,=—30san™, p, = —300san™

p,=—T10san™, p, = —600san™

283 .

Dovrede B1=% Om ,R:=1 Om, L=1 Hn, U=100 V. Acar baglandigda i) cerevammmn
operator seklinde ifadesini mueyyen edin.

R,

-

&

U l l Hl li L L

&
O

100
II(F)=10+P
o

_100(9+ p)
it pd+p)
O .

_ 100010+ 2p)
Bl (@t p)
O ..

100
II(F)=9+2P
® .

_ 1001+ p)

II(P)—P(QHHP)

284 .
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E=350V, r=1000m, L=01Hn. hduktivlikds kommutasiva amnda varanan
qerginliyi u, (0} teyin edin.

i, R

5D

20V
50V
10V
25V
15V

O®@OO00O

285 .
E=30V, r=1000m, C=10mkF. Totumdan axan cereyamn kommutasiva amnda
givmetini i{0) tevin edin.

R

-
oy
—
Nd

0,25A
1,5A
1A
0,75A
0,5A

@OO000

286 .
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E=30V, r=1000m, C=10mkF. Tutum qerqginliyinin kommutasiva anmmnda qivmetini

1 {0} teyin etmeli.

287 .

OO0®O0

® A T

45V
40V
50V
25V
100V

E=30V, »=100m, »,=400m, C=30mkF, L=025 Hn Kommutasiya amnda
induktivlikdeki qerginlivi u,(0) teyin edin

288 .

O00®@O

45
50
25
35
40
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BE=100m, C=80mkF, L =02Hn, E=30V. Kommutasiva ammda induktivliledeli
qerginliyvi u,(0) teyin edin.

50

25
15
-15

OO0®O0

289 .
Verilmis elekink dovresinde cereyamn { = Qamndala #{0) ve qerarlasms §

givmetini texin edin. L'=120V, R =100m, R, =200m, L=0,05Hn.

U ceee
i(0)=4A, i_=0

L4

i(0)=124, i_=4A

290 .
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Verilmiz dovrenin parametrlerini bilerek, dovrede saranan cereyam i) teyin edin.

=120V, § =100m, &, =200m, L=02Hn

291 .

Verilmiz dovrede cereyamn ve wumdaln geminlivin gerarlasmus gismeting teyin edin.
U=200V, R=400m, C=100MF. , i =2, U_=?

R I
+ .—:lim"‘\_
o 3
s — |
>x
®

i(f)=12- 8e A

i(r)= 206" A

O

i(t)= 812724

~

—/

i =2A,U, =40V
f'\

v ........... -. .....
i_=0A,T,_=0V
~

\/ ......

i, =200A,U, =0V
~

N7

i =354, U, =100V
®

i =0A, U, =200V
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292 .
Verilmis dovrede yaranan cereyami{i ) teyinedin. I'=120V, R =400n
C =100mkF.

293 .

et
i

i(e)=3{1- a2 )a
i{t)= 32 A
O

i(t)= 5eu A

~
—

i(1)=12e752 4

Verilmis dovrede, C, wtumunda =0 amnda L]{0) qiyvmetini ve C, tulmundalk
gerginlivin qerarlasmas U, . qiymefini teyin etmeli

=100V, R=100m, C, =100 mkF, C, = 200mkF. I}{0)=?, U,

g

294 .

o

A
v. 'l... . ) .
U, (0)=100V, U, _ =100V
®

U0)=0v, U, =0V

il

Lo =100V

U, (0)=100V, U, _ =0V

)

U (0)=10V, U, =90V
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Sabit cerevan dovresinde kondensatorun eleltrik sah7=ind? toplanan enerjinin
giymefini mueywen edin. I'=100V, C=100mkF. F_=?

+e 4, i,ﬁ |IC

Lk

295 .

Dovrede i cereyammn §= 0amndaly ve qerarlasmus giymetini teyin edin. I7=100V,

5(C)
2(C)
3(C)
0.2(C)
0,5 (C)

@OO000

R=100m, I=01Hn, C =100mkF. {0)=? i_=?

296 .

e

f'\
v ...............
i{0)

=1004, i_=0A
®

u .
i(0)=04, i_=10A

~
—/

i(0)=304, i_=20A

i(0)=104, i_ =0A

C

123/252



8/6/2016

Verilmiz operator s emi ueun «as ve by nogteleri araanda qerginlivin operator

seldlinde U7, (p) tfadesini mueyyen edin.

R, L(p)
CD I (p) i pC
i
pL. ¢ (
E(p) U.(0)
L(p) -
Liﬂ(l}}
b
O ..
Ud(P)= 1E+Ucl_b2(u)
—+ + PC
R R +PC
® .
E 1 1 t.(0)
> —L50) c
Ud[P}zPRl : R,I+PL P
E+R,+PL
O
1 1
ERI + Uc{u)_ _LIZ{D}_
Ud{P)_ 1 ]Pc
—+ +
R R+PL
O
E+ U {0) + I5(0)
Ud{P}= s
£+U‘=—@+x,+PL
R PC
O .
E 1, 500), U0,
Ud{P)z L 1 Rz]
—_— 3 —
P

297 .
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Verilen siemde kommutasiva amnda [t =0), U, (0] qerginlivini teyin edin.
e=1415n314+45 )V, B =20m, & =40m, &, =2 Om. L =191mHn,C =300mkE

298 .

Asqdala dovrede I7=120V, ¥ =100m, K =300m, R, =100m, % =200m.
L=05Hn, C=200mkF olarza, F, mugavimetinden ax an cerevarun mecburi
qiymetin i, ve mtumdaky gerginlivin kommutasiva amndaky qismeting I7{0) tevin
edin.

—
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299 .

Verilmis dovrede I7=20V, & =40(0m) ve C'=30{mkF) cldugunu bilersk, cerevammn
stfir anundalos giymetini 1(0) ve wnmdaln qerginlivin qerarlasmusl/__ givmetini teyin

adin.
SN R %
e ]
o
—®
f'\
v ......
i(0)=03, U, =0
®
i(0)=05. U__=20
m
\./ .o
i(0)=0, U,_=0
~
/
i(0)=0, U,_=20
N
v ..............
i(0)=20. U,_=20
300 .
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Verilmiz dovrede I7=350V, R =20(0m), R, =30(0m) ve L =002 (Hn) olduqunu
bilerek, cereyanm sifir anmdak qivmetini i(0) ve gerarlasnus i giymetini teyin edin.

Rﬂ
i{0)=25, i_=25
f'\

v'l .ee .
H0)=1, i_=1
® -

%I)}_.:I - |
il0)=0, =25
)

\./.I ..... -. ......... )
Ho)=13, i_=23

301 Qrafikdoki tosvir edilon gorginliyin ani qiymatini toyin edin.
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U,
-
— 7T
> T
~
U ...........

302 Ddvranin halli tiglin Kirxhofun I vo II ganununa asason ne¢o tonlik yazilmalidir?

303 .

u(d) =U_sin( @ - 45%)

®

u(§) =U_sin( @ —90°)

e
N

e
—/

~

u(t]; U, sin(@e—180°)

e
o
=
|

O 5@ 50

- HO M-

_1: P_rq_'-l}

O
o

u(#) ;U_ sin(@¢ +90°)

u(t).': U, sin(@¢+45°)
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Ardies] induletiv-alctiv dovrenin gerginliller nebucaqinda @ hansi hedde

dewizir?
f'\
u ..........
@=0"=45"
)
—
@=0"-180"
®
e=0"-90"
X
U .
p=0=—45
f'\
u ................
@=0"--90°

304 Moanbadan isladiciys maksimum giiciin 6tiiriilma sorti hansidir (r- igladicinin muqavimati, r0- monbanin

daxili mugavimati)

305 .
Dovrade u(f)=17_siner ve X, { X, . Hanz ifade sehvdir,

R C L
— - — —
u i u R uc u L
&
(¢) = Lsin(0t—g)
®
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uc(t)=U_csi1(£t—j—;—wJ

:x [‘] =Ugsin(ot- @)

306 Dayison corayan dovrasinin reaktiv giicii hansi ifads ilo tapilir?

®

N7

Q=Ulsn@
N

U e
P=UIsme
~

\_/‘ .en
Q=TI cosg

307 .

Altiv mugavimetds gerginlille cersyan arasnda olan @ bucagi neye beraberdiv?

309 Verilmis dovronin {igiincii konturu ti¢iin Kirxhofun ikinci ganunu va «b» ndqtasi li¢iin birinci ganunu
ifadslorindon hansi diizdiir ?
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II

I

f'\
N .

PR i S

LR, +I,R +IR =E,+E,

LR, +IR,+I,R =E, +E,
~

U eee

I +I,-1,=0

LR —IR +IR =E —E,

310.

=

3 \
Elekirik dovresinde u=u_sin o . Dovrede cerevan i=J_sin| et +§ |. Bu elektrik
\

=

dovresinin mugavimeti nece xarakterlidir.

Induktiv
Aktiv-tutum
Tutum

Aktiv
Aktiv-induktiv

O0®@OO

311 Verilmis elektirik dovrasinin kompleks miigavimotini miioyyon edin.
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oF

£t el
~

i Pt T

~

e

ER' — X + Ry — X + R+ X
;=Rl s [, - xR, + ix;,)

R+R+jlX, -X)

312 Induktivlikdoki gorginlik diisgiisiiniin ani qiymatini toyin edin.

f'\
U ...........

i
®
T =Lg
f'\
“
L TH :—L%
~
v .

dy
Y=
~
\/ ceen
T —% g eft

~

—/

I =2xI,
~

v .............

I =I_sn ot
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314 Dayison corayanda reaktiv giic hansi ifads ilo yazilir.

315.

®
2r
g e
f'\
u .
1,22y,
2
f'\
—/
Iﬂ'

O .
Q=Iz-r|ms¢r
® .
Q=UIsing
0

\_/ ..........

Q@ =./UIsn(p+90°)
f'\

u ..

£ =UIcosp
f'\

\_/ e
Q=U"_Icosg

Mfaksimum que ofurulen halda xettin favdali is emsali 7 ne gederdir.

~

\_/ ..............
P=\3U1,
® .
S=3.1,
~

\./ .
Q=3 I sng@
f'\

U .es
S=301,
f'\

U een
5=3U.,
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317 Do6vranin Kirxhofun ikinci ganununa asason tortib olunan tonliklorinin hansi diizgiin deyil?

IR, —IR; —E = LR, — L} —E,

® .
IR IR — LR, =JR,

)
o -

LA, + LR+ IR = 5y

~

\_/ .o

IR; + LR+ LR, = K,

f'\

N e

IR IR, 1, R, + L}, = £, - K,

318 Verilmis dovrads diiyilin ndqtslorinin q , qollarin p vo sarbast konturlarin k sayinit miioyyon edin.

€
[

I KILICETe
3

134/252



8/6/2016
g=3, p=6k=3

319 Verilmis dovrade «a» diiylinii ii¢lin yazilmis diizgiin tonliyi toyin edin.

R

1 1 1 1 1 1
“"[E"E"E]_*’“E_“"Ez_E'E_E’R,

~

1

1 1 1 1 1 1 1

st e W | M R Wl Nl Ml W
""[R."R,*RJ “n %x n Cx"
N )

o .

1 1 1 1 1 1
—t—t— |- O——@;—=E— -, —
w‘[ ] pc Rl wﬂ R! -El‘ﬂl % ‘RZ

1 1 1) 1 1 1 1
&K E) TR PR R R

1 1 1 1 1 1 1
—t—t— |- =E,— -E,—+J
VR Y BT R My Ny

320 .

u=U_sin|aw+ 40} ve i = I_sinlex —50° ). Dovrenin mugavimet hans xaralkterlidic?
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aktiv- tutum
induktiv
aktiv-induktiv
tutum

aktiv

OO00®0O

321 Dayison corayan dovrasinin aktiv giicli hansi ifado ilo tapilir?

b O 'I'luO"uO
i

n .
q. :
oy #

322 Verilmis dovronin diiyiin potensiallari tisulu halli tigiin ne¢s tonlik yazmaq lazimdir?

E1]  Ed[,

O00®0O

323 Kirxhofun 2-ci qganununa asason yazilan tonliklirin say1 neco miioyyon olur.

O Monbolorin sayina borabordir.
® Sorbost konturlarin sayina borabardir.
O Qollarin sayina borabordir.
O Diiyiinlarin sayina borabardir.
O Umumi konturlarin sayina barabordir.
324 .
T i o o
EHQ. &, =E _s=in| .:d-:+1 |vee =E, sn of +— |olarsa, onlar araznda faza

o

suruame bucaqum tevin edin. @ =7

'
—/
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w2
|

o |

ol @win OZ/a Ownln O

325 Verilmis dovrads kontiir corayanlari tisulu ilo III kontur {igiin diiz yazilmis tonliyi toyin edin.

N/ seeeeenreeeens
nt &y +(R4 +&;+&; "'R?)In =&
®

= nt BRI, (R v R R 4R, = E,

Er&ir, PR H R AR ARV HR AR, 4R AR, =
SRR R AR AR AR AR, LR A R)E

— &5, - R0y +(R4 +8;+R, "'R'.r){ss ==&,
326 Ideal e.h.q. (gorginlik) menboyin VAX-1 grafikda neco tasvir olunur?

@ corayan oxuna palalel

ceravan oxvna 45° bueagla
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327.

Paralel induktiv-aktiv dovrenin cereyanlar ucbucaqinda @ hans hedde deyizir?

OO0

[x]
L]

gorginlik oxuna paralel

ravan oxuna 60° bucagla

coroyan oxuna perpendikulyar

if
— Y ¥
) W
L
~
—/
1
-k
- Jjel
Z—_].-:crL+E__f_1_
"
~
U .............

. 1
Z=j@al+ R +—
i = Jwl
f'\

—/
7=pL + FoC
E+al
~
—/
s el
E+C
®
1
g=ij+h_ﬁ’Cl_
Jal
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329 Verilon elektrik dovrasi tigiin Kirxhofun ikinci ganunu osasinda yazilmis ifadolordon hansi diizdiir?

\/ .ee
B+ &, &, =LA - LR, TR, + IR,
f'\

B4+ E,—Ey= IR + LR, + IR, — LR,
® .
B~ B, + B, = LR+ LR, + IR, + LR,

330 Tutumda carayanin ani qiymatini toyin edin.

331 Do6vra hissasi tigiin vo tam dovra tiglin Om ganunun hansi ifadoslori diizdiir?

)

i
I==—.U=R
R Lo

)
o -
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®

j=L_:JT= =
R R, +R

~

U ............

i g2
R, +R i

J = GD By,

O00®0O

333.

Dovrede uft)=U_sinar ve X, ¥ X_,. Hansiifade sshvdir.

Gg_[f%:] || ke a”Y*V*Y*LE__
5 || .
l.lR uc UL I

)
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u;{t):U_;sil(ﬁt+;+qu

2gld) = Ungsin 0 4 )

334 Sxemdoki miirakkab elektrik dovrasinden ayrilmig kontur ii¢lin Kirxhofun ikinci ganununu tayin edin.

&

El
R )

B BAE B =R AL RL R,
® .

E B 4B~ =Ry AR, AR AR ],
m .

B+ B, +E +E, =Rl +B1,~ LR, +R],
r\ .es

—E BB+ K =R/l,-R1, +BI,-RJ,
.

335 Ogor dovrados budaglarin say1 p va diiyiinlorin say1 q olarsa, diiylin potensiallart metoduna asason tonliklorin
say1 nayo borabordir?

p-(q-1)
q

g-1

p-q
pH(q-1)

OO0®@OO

336 .

Sabit ceravan dovresinde bucaq teAiv @ neve beraberdir
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B

Il

¥
h=
§|&

O ?O ﬁ O @
ES -
?

Fm]

N

-/

- n
28=0, 2%=0
f'\

—/

250, Y0
el el

')

—/

B =
2a&=0 2@=0

338 Verilmis dovronin qondarma tisulu il halli ii¢lin dovranin hesabatini ne¢o dofs aparmaq lazimdir?

I

El E3

O00®@O
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339 Sabit coroyan dévrasinds maksimum giicii manbodon isladiciys &tiirarkon F.I.O. noya borabordir?

340 .

O

TO*@+
—=_ !_I!'n (]
g : ‘:; . i
= #& =

= |
5

30
[t
=

EN -
o

Verilmis dovrede 0 duyununun potensiab sifir oldugda @, =0, ikinci dusun nogtesi

sl

@ g"_I 2 Es
1 — L 45
Y Il
£ &, B

duvun potensiallan vsulu ile vazalms tenliv teyin edin.

£ 0 t fz £z
] L

O .
—ER "'[34 +£5 +gﬁ}wl_gﬁ¢l§ =g,
® .
_34'?’1+{E4 t+g, "'Eﬁk‘z_gﬁﬁ =—g,k,
')
U oes
(g, 26 )0 He, 2,1 250 2B = 8- 5,
f'\
U eose
(gt Hig 4 2 Y200 2 = 2.5,
O ..

By
ﬁ+[g—+gz +gﬁ}¢z g =25

4

341 Kontur carayanlari metodunda tonliklor hans1 qanunlara asason yazilir?

Kirxhofun birinci va ikinci qanunlarina
Kirxhofun ikinci qanununa
Om ganununa

OO0®0O

Kirxhofun birinci ganununa
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O Om vs Kirxhofun birinci ganununa
342 Induktivlik elementi hans1 ndv enerjini dziindo toplayir

istilik enerjisini
magqnit sahasinin enerjisini
elektrik sahosinin enerjisini
kinetik enerjini

O00®O

potensial enerjini

343 Asagidaki ifadslordon hansilart «iigbucaqgy» sokilli sxemdon «ulduzy» sokilli birlogsmo sxemina kegid
ifadaloridir?

1
R31 12
VA 2
RES
~
U e
R = 'R._""Rli"Ri'. i 'R'.'R.i'. E = 'El "R'."R.:
" R R R, T RAR R, ' R+R+R,
~
\/ ..........
R, +R, R, +R LAY
E. = 11 23 .R\ = AL 23 .R e, -] 3L
" Ry-Ry-Ry, Ry -Ry-R 7 R, -Ry-R,
®
R = Ry - Ry, g R,-Ry B = Ry - Ry,
: Ry + Ry +Ry, 5 R, + R, +R,, i R, +R;+R,y
~
\_/ .
P = R, +R;, o R+ Ry R = Ry, + Ry
: R+ R+ Ry b Ry,+Ry+ Ry i R,+Ry+R,
m
v .
R = R, - Ry g Ry -Ry, ki Ry-Ry
: Ry + Ry +Ry, 5 R+ R, +R,, i R, +R;+R,

344 1deal coroyan manbayin VAX-1 qrafikds neca tosvir olunur?
gorginlik oxuna paralel
a}a.n oxvna 60° bucagla

zvan oxvna 43° bucagla

gorginlik oxuna perpendikulyar

OO0 80 E0O@

coroyan oxuna palalel

345 Tutum elementi hans1 név enerjini 6ziindos toplayir
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magqnit sahasinin enerjisini
istilik enerjisini

potensial enerjini

kinetik enerjini

@OO000

elektrik sahasinin enerjisini

346 Gostorilmis dovrs tigiin Kirxhofun ikinci qanununa gors ifadslorindon hansi diizdiir?

p=1 [, +,R,
I

347 Verilmis elektrik dovrasi {igiin Kirxhofun ikinci ganunu ifadssi (ani qiymatlorls) hansidir?

\ i & i /

D JL)
SO

A A
®

€]

O
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wth G in g fd-n L -as

A
\/ ..

rﬁm%ma% fider 1,2 vi e,

A
\/ .

X, Hs X 17 i =a e
b

o -

“_Lg+éﬁ+éj@+%%+fﬁ=ﬁ+ﬂz

348 R=30 (Om), U=150(V). Ampermetrin gdstorigini toyin edin.

S L
L} I | I I—
R R R
U
—_— 3

O 3

® s5a)

O 4»)

')

\-/ ..

3@

')

\__/ .o

2@
349 .
Lr=2200V), }E:_ =20 (Om). Voltmetrin gostericizinin 10 (V) olmast veun R, -in givmeti
nece olmahdu?

 — — *
L0
R R
1 v
U
—_——— £

f'\

\J .en

R, =380{0m)
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350 .

Verilmis dovrede i=+2-3sin(ar+30" ) ve gerginlik U= 402" V olarsa, aktiv ve tam

£, =420 (0m)

e
N

2, =430(0m)

quelert tapmal.

351.

¥

Verilmis dovrede gerginlik u =+2- 50sin{ar +73° |V ve mugavimet

Z =25¢"* olarsa, tam ve reaktiv queleri tapmal.
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(]

=200 VA, 0=-5.50VAr

O

- 2-100 VA, O=-5-50VAr

(&)

352 .

Verilmis dovrede cereyan J= =3¢ 2 A ve gerginlik w=220zin I';m' +80" JV olarsa,
aktiv ve reaktiv quelen tapmali.

=
Tz — -
" L
= B
f'\
\_/ .............
P =-T-350Vt 0 =3 350V Ar
®
P=275Vt, O0=.3.275VAs
r\
—/
P =1300 VA, O=+3 550V Ar
~
U eee
P=1100Vt Q=-/3-350VAr
~
U cose
P=+2.550Vt, Q=1100VAr

353.

Cuc emsal cos @ asaquda gosterilen hanst dovreds maksimum givmetind alir.

354 Asagida gostorilon dovralorin hansinda gorginliklor rezonansi bas vers bilor.

-/

o
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Y

355 Asagida gostorilon dovralorin hansinda corayan rezonansi bas vera bilar.

)
—
| |
||

L1
@ J—
— v —

356.
Qerginlilde cerevan arasindaly faza surusme bucaqr ¢ hana intervalda deyisir

M
U ...............
—360° < @=<0°
® .
— 90 <p=<90°
)
N\
—180" < p<180°
f'\
u .
0 < @< 360°
r\
NN
0 < @=<180°

357 Dovrada rezonans bas verdikds asagida verilon giiclordon hans sifira barabar olur.

Il
-

77
Ll

OO0 Fﬁ:‘a@ O
T =

358 Rabito omsali K asagida yazilanlardan hans1 qiymoto malik ola bilor .

0O K=1
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O00@
8

359 Ddvrads rezonans bas verdikds faza siirlisma bucagi asagida yazilanlarin hansina barabar ola bilor.

g ¢ &7

9090890908 0O

360 Qarsiliglt induksiya omsal1 hansi diisturla ifads olunur.

)

\_/ ..........

M= X

L+L,

®

77
NI,

)

N\

M=LL,

f'\

u .

M=k [LL

~

U .

M=K 5

VT,
361 .
Dovrenin reaktiv quen 0 p 0 faz surusme bucaqy @ hans givmet ala bilmez

f'\

u e

@=-20

® .

@ =60"

)

U ...........

@ =—60"

f'\

\_/ .....

@=—50"

f'\

U e

@=-135"
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362 Dovronin aktiv giicli P=0, Q>0 . Gostorilon dovralorin hansi bu sartlori 6dayir.

363 .

J,=200(4), J,=100(A), R,=2 (Om). R,=1(Om), R, =7 (Om). Dovrede /cereyanim

~

\_/..
H:l—lm
® .

— i T T 1L—a

~

C

— |-
Ot

teyin edin.

364 .

O00®@O

R1 2

J2

Ry

12(A)
30 (A)
15 (A)
40 (A)
20 (A)

Azagudal dowvrede E=130(V), I=2(4) ve B=20004) olarza, Uss gerginlivini teyin

etmeli.

365 .

OO00®0O

190 V
-110V
40V

110V
150V

151/252



8/6/2016
Verilmis dovrede U7, =120V B, =20 Om_ R, =30 Om. R, =40 Om oldugda, L7 -nu
teyin etmeli.

R1 a
S ]
R2 |:|H31

U U,
= h

O 100v

® 260V

O 160V

O 180v

O 200v

366 .
Verilmiz dovrede R, =R, =R, =R, = R, = B, =20 Om, E=00V olarza, Jcereyamm ve
dovrenin P gqueonu teyin etmeli.

I=1,5 A, P=472,5 Vit
1=0,75 A, P=67.5 Vt
I=1,5 A, P=135 Vit
1=0,75 A, P=135 Vit
20,74 A, P=270 Vt

OO0®@OO

367 .
Verilmis dovrede giris gerginlivin teyin etmeli. R, =100 Om, R,=200 Om,
£, =300 Om, U=100 V.

1 ri R2
Gre— ]
|
_...
U L2 R3
&
O U=350V
® U=300V
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U=200 VvV

U=150V
U=100V

000

368 .
Verilen dovrenin ekvivalent mugavimetini tevin etmeli. £, =200m, E, =400m,

R, =30m R, =300m, £, =60m, K, =100m R, =7

A &[] R

20
38
28
48
40

O00®O

369 .

¥ erilen dovrenin elovivalent mugavimeting tevin etmeli. R, =7

R R

| e ) —

| IS I S |
R R R

[

0.76R

2 OO
]

o]
=

2OQE00
: h N

L
y

370 .
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Sekilde gosterilen dovrede X, mugavimetinde yaranan cereyam ve quen teyin etmeli.
U, =100(V), &, =60m, £, =90m, B=100m, I, =7PF, =7

n R
15
e
i, £y
—
u
£y
. fi
R Fesall
.
Us
I =4A F =14Vt
~
/ ..
1, =6A F, =110Vt

A F =200Vt

I, =10A P=160 Vt

O

, =4A F, =120Vt

371 .
Qosterilmis dovrede U=600V). B1 =10{Om), Bz =20{0m), B: =30(0m), R=400Om).
B=30(0m)-dur. U gerginlik dusqusuny tapmals.

Rl R: Ra
[ | | | | |
1 | ! I 1 I
g, W R,
[ ]
A LTI
Us
a A

EE:l.é.l.z.ll{ ......

)

U e

Us= 600V

~

U .

Us=350(V)

® .

Us= 100V

~

\/ ......
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372

Qosterilmis dovrede By =10(0m), B2 =20(0m), B =30 0m)-dir. Bz mugavimetde
serf olunan que P =270V -dir Szemin P tam queuny tapmal.

Us=150(V)

373

Qosterilmis dovrede E; =100 (V), E2 =200(V), Ry =50(Om), R2=25(Om)-dur.

& [ |

:|R3

O@O0O0O

P=675(Vt)
P=405(Vt)
P=810(Vt)
P=1485(Vt)
P=540(Vt)

I eerevam ve Uss gerginliyi tapmal,

]

374 .

oy

Uae=T3(¥)

Uaz=0V)

Uaz=0(V)

Uae=30Y)

Uas=100(V)

155/252



8/6/2016

Qosterilmis dovrede By =50(0m), R2=10(0m).F: =40{Om), R+ =60(Cm),
L =2(A). I ceresam ve giris U gerginlivin tapmal.

375

Qosterimliz dovrede By =10(0m), Bz =60(0m), Bz = 400m), B4 =20{Om )-dir.

OO0®O0

I=5(A) U=170(V)
=3.,4(A) U=120(V)
[=8.4(A) U=170(V)
I=3(A) U=120(V)

=8,4(A) U=120(V)

“ab” smaclanm quea gapanma (g.q) ve ywksuzis mjiminde (i) = emin giris

mugavimetini tapmalt.

R K
I I @
i L 1 L 1 b
R, R
b
A
\/ ................
Rqy =40 (Om Ry =24
® .
Reg=34 (Om Ry =40 (Om)
~
—/
Ryq =24 (Om Ry =34 (Om)
~
—/
Ryy =40 (Om Ry=34 (Om)
f'\
u .....
Ry =34 (Om Ry =24 (Om)

376 .
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Qosterilmis dovrede Bi =3{Om), Rz =36(0m), Bz = 60(Om), Rs =40(Om)-dir.
“ab” smmaclann giza gapanma (g.q) ve wuksuz is rejiminde (vi) =emin giris

378 .

mugavimetini tapmali.

R, K
[ ] [ ]
L 1 L 1
5 R

~

\/ ...............

R =3.%4 (Om Ry =24 (Om)

®

Fq:=3,75 (Om B, =334 (Om

f'\

U e

F.;=3,84 (Om R, =375 (Om

f‘\

U ees

R =24(0m) B.:=384 (Om)

~

\_/ .....

Rez=3.75 (Om R,:=96 (Om)

~
—/

R, =5R
®

R, =3R
~

\_/ .......
R, =6R
~

—/

R, =54R
~

—/

R, =0,3R
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RE=10(Cm), I'=200{V). Ampermeirin qosterizini teyin edin.

379 .

=200 (V), £ =40 (0Om) . E =10 {0m). Voltmerin gostericisinin 20 (V) clmas veun

(A)

A
— | [ 1
R ZR 2R
U
—
O 2
O 1w
® 108
O 5
O 12(a)

R, -in givmeti nece olmahdu?

380 .

f'\
N ..

1, =1I3.'I:Ckn}

1 ]
| EN— | |
R 1 R,
U
_
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Qosterilmiz dovrede Eq1 =100 (V), Ez =0V}, B =40(0m), R2=200m)-dir Dovrenin
butun hisselerinde gerginlik dusqulerini tapmali.

® .
Upv=- 100V} UppmdW¥) Upe=2¥)} Uca=40(V)
Uay=- 100V} Ueprm2¥)}  Upe=40 (¥} Ue=dV)
~

\_/ .....

Uaw=100¥ ) Uepm4W¥)} Upe=2¥) Ues=-4NV)
e

\/ e

Upw=10N¥} Usp=-4N¥)} Upe=-2HV) Ucsa=-4HV)

m
v e
Upw=10N¥)} Usp=dW¥V) Upe=2{V)} Uci=4lV)

381 .
E =3000V), E,=200(\), B, =3 (Om), &,,=7 (Om), & =10 (Om) . E, menbeyinin
dovreye verdivi quen P teyin edin.

M

U .es

P, =1000 (V)
@ -

£ =500 (V)

£, =000 (V)

®

£ =1500 (V)

159/252



8/6/2016

382

Verlir. & =300m, V=125V, I/, =50V_ R, =?

383

s
— ‘ i
R R
* L1 L1
Ul
L
® 200m
O 150m
O 100m
O 300m
O 250m

Verilir. E=10V_.J=014 R =300m. F?

.
oL

@O000

384 .

0,05
0,5
0,1
0,075
0,15
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R, =?

.y

Yy ]
b

m.’.l:-C)() I ICEIE- YOI IFYO)

385.
Verilmis dovrede I, =120V, R, =200m, R, =300m, &, =400m, R, =60 Om.

L7 -nu tevin etmeli.

Ea a
— |
u Rz|:| R3|:| F4 an]:-
b

O 260V
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350V
375V
280V
300V

@000

386 .

E=50V,  =1500m. B -nin hanz giymetinde maksmum que serf olunur?

=
()
-
S
I
‘_d';tl

50
150
100
200
75

O00®@O

387 .
E=20V, R, =1000m. J=02A I=?

E SNOF

s

0,2A
1A

0,8A
04 A

@OO000O

388 .
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Verilmis dovrede I7=220V_ R, =1000m, &, =1300m, £, =300m, &, =7500m

olars=a. umumi geldala [ cereyamm ve menbenin P quesnu tapmah.

389 R miiqavimati sokilda gosterildiyi kimi gorginliyi 115 V, daxili miigavimati 0,5 Om olan manbaya
gosulmusdur. Bu zaman miiqavimatdoki gorginlik 112 V vo ondan kegon coroyan 5 A olarsa, naqillordoki giic

IL
= [ [ |

N
U .....
T=432A P =101t
N
\/ oo
I=35,62 P =2321kvt
®
I=67J1A P =1476kvt
f'\
U ceee
I=1012A P=6%84kv
f'\
v .........
I=494A P=2352KVt

itkisi nayo borabordir?

r

390 .

P=3.2 Vt
P=2,5Vt
P=8 Vit
P=5Vt
P=7.5 Vt

O00®0O
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2, =10 (Om), R, =20(Om), &, =10(Om), R, ="

By

OO0

ey
B

I

8

® O

]
E.

I

=

391 .
R, =10 (Om). R, =20(0m), £, =10(Cm), &, =7

®

R, =3(0m
~

\_/ ..........
Fa2=25 (Om
~

U .....
R, =0
r\

—/

R, =15(0m
~

—/

R_ =20(0m
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392 .

R, =30 (Om), &, =20(0m), &, =10(Om), R, =?

R
B
[
L1
By
®
R, =12(0m
©)
N/ seeeeenees
R, =5(0m
f'\
NIRRT
R, =m
©)
—
R, =20(0m
©)
—
R, =15(0m

393 .

Sekilde verilmis dovrede J, =2 A, R, =10(Om). £, =20(Om), R:=10 (Om) olarsa,

I, cersvamim apmali

¥

I
b
Lr'l

£

6 (A)

=050 ~@ =0
-

.I_I,-
E :

394 .
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Verilmis dovrede E, =20 V, E, =10V, R, =10(Om), B, =20(Om), R, =3 (Om)
clarsa, [, cersvamm tapmal.

o

395.
Verilmis dovrede E, =10 V, J=2A, & =5(0m), & =15(0m), &, =50 (Om)
clarsa, I, cerevamm tapmal.

~
U .

I, =15 (&)
I, =1(4)
~

\/ .............
I,=-0,75 (A
~

v .....
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()

396 .
Verilmis dovrede E=20 V, J=3 A E =30(0Om), &, =15(0m). &, =3 (Om)
clarsa, I, cerevamm tapmali.

1
=1
i
(=]
-
£

=0 =0 =0

I
&

397 .
Verilmizs dovrede £=20V, J=6 A, R, =45(0m), &, =15(0m), & =35 (Om)
clarsa, I, cerevamm tapmali.

Pt
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398 .

Verilmiz dovrede £ =100 V, £, =30(0Om), £, =200(0m), R, =300 (Om) olar=a

R, mugavimetinde serf olunan P-4 teyin etmeli.

E,

R —

3 —L

399 .

I
[ RS
[=1
-3

Il

L
[
-

80Vt

B =120 Vt

O =0 =0O™=@ =0
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Verilmiz dovrede E =100 V, R, =30(0m), &, =200 (Om), &, =300 (Om) olarsa,
R, mugavimetinde serfolunan F, 4 teyin eimeli

. —
RE
o
f'\
\_/ ............
P =60 Vi
® .
P, =18Vt
~
U ..
P, =20 Vi
f'\
u cee
P, =36Vt
)
\_/ ......
P, =44Vt
400 .

Verilmiz dovrede £ =100 V, & =80(Om), R, =200(Om), &, =300 (Om) olar=a,
menbenin P queunu tapmah.

R —1

&' P e

P=40 Vt
P=100 Vt
P=80 Vt
P=60 Vt
P=50Vt

@OO000

401 .
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Verilmis dovrede P, =900 Vt, R, =20(Om), &, =100(Om), R, = 30 (Om) olarsa,

U nu tapmal.
Rl RE RE
| I I
]
)
® U=450V
O u=300v
O u=220v
O u=380V
O u=900V
402 .
Verilmiz dovrede I7=100 V. R, =350(0Om), R, =40(0m) olarza doveenin P
quennn tapmal
L
£l
R oo
&
O P=200Vt
® P=450 Vt
O P=180Vt
O P=600Vt
O P=150Vt
403 .
Asagudaln dovreds Bo= 18 Om, B2=30 Om == 20 Om +7 U=120V olarza, Us
gerginliyini tapmals.
Rz
R L
Uab
a ol I
I
u
R
&
~
\_/ e
Uw-40W
® .
Us=48 ¥
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404 .

Baxilan dovrede F=% Om oldugda J=1A F=4 Om oldugda ise J=2A olur. MEnbenin
E H.(Q-ni ve daxili mugavimetini tapmal

405 .
Sekilde verilmiz dovrede E;=60 V, Ex= 10V, Ry=10 Om, Bz=20 Om, R:=13 om
clarsa [, -cereyvamu tapmali.

R
E1
Rz Rz
¥
I3 E:
O ..
I =14
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I,=6A
~

N .
I,=5A
®
I,=-24

406 .
R,=10 (Om), R,=25(Om), R, =50 (Om) R =?

o ——

([

|

6,25
20,5
40
15

O000®

407 .
E=10V, 2=1000m. I=02A U7 =7

5 ) By
i L — i
® 30V
O v
O 15v
O -sv
O s5v

408 .
E=10V, F=1000m. ="

-0,5
-0,1

O®@O
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0,1
0,5

OO

409 .
Sekilde acar 1 veziyyetinde ol dugda voltmetr 10V 2 veayyetinde oldugda ise
ampermetr 24 gosterit. Eqer =4 0Om olarsa, menbenin daxili mugavimeti neve

beraberdir?
2
SR
ey
r
d . D R
E
f'\
\J .............
r;=50m
')
-/
r;=050m
f'\
\J ..
r, =100m
® .
r;=10m
N
U .....
r,=010m
410
'Rh'r.=-L
a R R ’_l_( R B
r\
U ..........
R4+3
3
®
1
3
r\
U .
1z
3
N
v ..
2z
3
O 3R
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411 .

R

30 (Om), R,

20 (Om), I7,=30 (Om) U=?

R2

R

-

&

v O n O O
NN n O

©O000

412 .

eky

O lJ.._q.._

Moo
SERGECEY

©O000

413 .
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Verilmis elekirik dovresinde [ - cerevamm tevin edin

R,=10(Om), R,=4(Om), R,=6(Om) E=50(V) I =?

R2 R3
——1  —{
|
3 R1
- | *
|
5
E Y

10

30
25
20

O000®

414 .
Verilmiz elektrik dovresinde I: - cerevamim tevin edin
R,=100 (Om), R,=200(Cm), R,=300 (Om) L' =100\ I,=?

U1 R3
| |
R1
+
R2
u ks
T &
® 06
O 08
O 12
O 15
O 1
—/

415 .
R, =400 (Om). @, =0 (V), ¢,=3 (V) @,=15(V) R, ="

R1 R2

1e 2 =7 3
R0 P, g, =16

dJ

O 1000
® 1600
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416

E =550(V), E,=50 (V), R,,=10 (Om), R,,=5 (Om), R=45 (Om) E, menbeyinin
dovreye verdivi quen tevin edin.

417 .
R =20 (Om)., £, =140 (V), R, =R . Binnci dovreye misbeten ikinci dovrenin R
mugavimetinde que nece deyiser?

418 .

3500
3000
2000

000

E1

d1

=,

d2

P,=600 (V)

e
—/

£, =8500 (V)

R, R,y
E E R1

0 olur

doyismir.

O®@O00

3 dofs azalir
3 dofs artir

2 dofs azalir

£
e i)
£

P
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E =20(V), E,=40(\), E,=800V), & =1(0Om), &,=2(0m), &,=1(Om), R,=3
(Om). Dovrade a v7 b duyunleri arasinda gerginlivi tevin edin.

E1 E2 |E3 C‘)
R4
R 2 |::| HHS
8

419 .
R=10(0Om), X, =20 (Om), X =50 (Om) |]=?

420 .
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u=+2-220sin e, f=30(hs), R=5 (Om), I=15,9 mHn, J_=?

?

-

@OO000O

N
I

421 .
=2 -110gn{ax +30° ) ve i =+2 - Ssin{er + 50° ) olarsa, dovrenin tam mugavimetini
ve fazalar fergini teyin etmeli.

422 .

@=30", v, =30" =120 (V) Qerginlivin ani giymetini teyin adin.

u =120sin(ax +80° JV)

® .

T -120sinfax + 80° J(V)

u =120 sinfax - 30° (V)

u=-f2-120sin(er - 80° J(V)

u=-fZ-120sin(ar + 20° (V)

423 .
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Ardies] konmrda cos@ =1 olarsa dovreds mugavimet hans xaralterli olas?

424 .

R C
o1 +——=
C
& I 8
L
@_W—E
R L
3 oo T e iy
R
E 1 E
® aktiv
O intuktiv
O aktiv - induktiv
O tutum
O aktiv - tutum

Dovrade I7=200 (V), Pw=040VE J,=4A). X, mugavimetini mueyyen adin

425 .

o—+—(O—F
u

© A s

OO00®0O

C

R

20 (Om)
30(0Om)
10 (Om)
40 (Om)
50 (Om)
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Dovrede f= 402" v? =307, [, cereyamm mueyyen edin.

® .
I, =(20+15.3 b+ (2043 +15) (&)

I, =(15+2043 1+ 720+10.53) (&)

O

I, =(20+ j13) (&)

)
—/

I, =(20+20Z }+ f15+1543) (A)

~
\_/ .es
I =(10+23 )+ jl245+8) (A4)

426 .
Verilmiz doveye tetbiq edilmis gerginlik U7 =141V, cereyvan J_=2382A quc emsali
coz@ =07 oldugda, R mugavimeti teyin etmeli.

R=75 Om
R=25 Om
R=70,5 Om
R=50 Om
R=141 Om

O00®O

427 Verilmis dovrads aktiv giicli toyin edin.
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Z =10+j20
Q

U=200V Z i 30+j10

%,

P=40 Vt
P=640 Vt
P=80 Vt

P=480 Vt
P=160 Vt

O00®0O

428 .
i, =01zinl000k »=10m, L =1mHn Reakiiv quen O teyin etmeli

429 .
U, =100V, X, =1000m, X, =130 Om. Reaktiv O qucu teyin etmeli.

O

O 50VAR
® -50VAR
O 100VAR
181/252
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430 .

Devizen cereyammn pericdu T =002 san olarsa bueaq tezliyi & -m tapmah

431 .

Devizen carevamn bucag tezlivi @=15T5an™ olarsa onun perioduny tapmals.

432 .

i=3 L#ainll&x + 50"} sinvsoidal cerevann ortz givmetini tzpmals.

433 .

25VAR
-20VAR

OO

®
_3147

S

f'\

\J .............

o—an’™
SR

')

U ......

o-6872
SN

r\

—/

o=3007%
SN

N

—/

o-100"%
S

T=0.06 san
T=-0.01san
T=0,04 san
T=0.1 san

T=0,02san

OO0®@OO
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Verilen dovreye u=7032in 628f qerqinlik tethiq edildilde carayan
i=364.107=in628: olmusdur. Mogavimetin giymetini tapmak.

R=15000m
R=1200 Om
R=1420 Om
R=1250 Om
R=17500m

QICI010]e)

434 .
Verilen aktiv mugavimetden ibaret dovreye u =2 -00-sin |'_aa' —30°) gerqginlik tetbig
clunmusdur. Bu zaman aktiv que P =180Vt olarsa, dovrenin mugavimetind tapmal.

R=25 Om
R=30 Om
R=24 Om
® R=450m
O R=48 Om

000

9

435 Tutumu 4mkF olan kondensatora hansi tezlikli U=220 V gerqinlik tetbiq etmek lazimdir ki, cereyan 276
mA olsun

100 Hs

-
[T
i
tor

=]
L
i
u

125 Hs

=) =@ %O >0 S0

436 .
Ideal induktivliye malik sarqaca U7 =38V, f =38Hs olan sinusoidal gerqinlik tetbig
etdilede cereyan J=4 A olmusdur. Sargacm induktivliying tapmals
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L=24,6mHn
L=18.7mHn
L=20,4 mHn
L=39,8mHn
O L=21,8mHn

@000

437 .
R =370m, L=05Hn olan anhcil gosulmus dovreye f=30Hs, I'=220V olan
sinusoidal gerginlik tethiq edilmisdir. Diovrenin cereyamm teyin etmeli

=224A
1=0,28 A
=09 A
I=1,36 A
=142 A

O®@OO00

438 .
Verilmis sgemde B=1000m, C=100mkF, I'=220V, f=30Hz olarsa, umumi
goldan kecen cereyam ve tam mugavimeti tapin.

R C

=2.1 AZ=104.9 Om
=4 AZ=76 Om
1=2,7A 7Z=96,40m
2,8 AZ=90 Om
=2 AZ=80 Om

O000@

439 .
Verilmis sxemde L7 gerginlivinin tesiredici giymetive £, X, parametderi
melumdursa, ampermetrin gosterisini teyin etmeli.

—_—
or
A
v ...............
U

I_

R X,

R X,
O
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441 .

Cerevan ve gerginlik asaqdaka fonksivalar seklinde ifade olunarsa, enlarm arasmdala
faza surusmesini tapn. =-—15.1'.n|':1r: —30° A, U =50 V.

442 .

Cerzvan ve gerginlik asaqudaln funlesivalar seldinde ifade olunarsa onlann arasmdala
faza surusmesini tapm. =2 100sin{w—30° |V, J. =2 A

ey
Il
ey
[ ]
+ || &
>
" ]

[

@ ~ O
-

-+

3

[
I
)

N
18°
10°
')
/
gﬂ
m
/

mﬂ

~

U .............
@=130"
® .
@=75"
m

v .....
e=-75"
~

—/
e=15°
2

U e
e=-15"
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443 .

Verilmiz dovrede £ =20(0m), X =20(0m) ve cereyan }, =34 olarsa,
gergintivin kompleks amplimd giyvmetini apin

444 .
=20 (V), U, =40 (V), U.=80(V) '=" Qiris qerginliyinin tesiredici qiyme tini

tapm.

A

v .
@=130"
A

v .......
@ =60"
® .

@ =—60"
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445 .

Fezonans zamam bucag tzzlivinin ifadzsi hansidir &1, =7

447 Sifir baglangic sortli dovrade kommutasiya aninda induktivlik ve tutum 6zlorini necs aparirlar ?

2043 (V)
O 140 (V)
A

\/ e
5042 (V)

O 60wV)

&3
~
\_/ .o
@y =+ 27
gpi=se =

J R
A
u .............
@, =0
~
v .....
@, =X; - X,
r\
U .o

1

D= A

f'\
\_/ ..........

R
T=—

C
® .
T=R-C
f-\
U ..

1

T=—

RC
~
\/ .
T=R+C
f'\
u .

1

T=

R+C
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OO00®0O

448 Baglangic sortlori sifir olmayan dovrslorde induktivlik vo tutum 6zlorini necs aparirlar ?

OO0®O0O

Induktivlik- qisa qapal1, tutum- qiriq
Induktivlik-qiriq, tutum-qisa qapali
Dayisiklik olmur.

Hor ikisi qisa qapali

Hor ikisi qiriq

Hor ikisi qisa qapali

Heg bir dayisiklik olmur.

Induktivlik-corayan monbayi, tutum-gorginlik monboyi kimi
Hor ikisi qiriq

Induktivlik- gorginlik monbayi, tutum- coroyan monbayi kimi

449 Asili olmayan baslangic sortlor neco toyin olunur.

@OO000

Xarakteristik tonliyo asason

Kirxhof qanunlarina osason

Om gqanuna osasan

Qeyri-bircins differensial tanliys asason
Kommutasiya qanunlarina osasen

450 Asili baglangic sortlor neco toyin olunur ?
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t=0 an1 liglin Om qanunu yazilir.
Keg¢id prosesi ii¢iin qurulmus ayrilors asason

= att uenn Kirshof ganunlan yambr

kommutasiya qanunlar vo Kirxhof qanunlarinin birgs hollinden
Xarakteristik tonliyin koklori kimi

451 Kegid prosesi ligiin alinmis xarakteristik tonliyin tortibi nodon asilidir ?

@OO000O

Monbayin gorginliyinin xarakterindon
Monbanin giiciindan

Aktiv elementlorin sayindan
Monbayin gorginliyinin qiymotindon
Reaktiv elementlorin sayindan

452 Kegid proseslorinda sorbast corooyanin (gorginliyin) formasi noden asilidir ?

O00®0O

Reaktiv elementlorin nisbatindan
Xarakteristik tanliyin koklorinin xarakterindon
Moanbaonin giiciindon

Monbayin garginliyinden

Alinmig elektrik sxeminin miirokkabliyindon

453 Kegid proseslorindo kritik halin sorti hansidir.
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454 Macburi va sarbast rejimlor manbanin xarakterindon asilidirmi ?

455 .

Mocburi rejim asilidir, sorbost rejim iso asili deyil.
Konkret roy vermok olmaz.

Macburi rejim asilt deyil, sarbast rejim eynidir
Monbonin xarakterindon asili deyillor

O000@

Monbonin xarakteri ilo eynidirlor

B L.C-den ibaret ardicil dovrenin vmumi gerginlik ve cerevam arasinda fazalar ferginin
() duzqun ifadesini teyin edin.
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B L.C-den ibarst paralel dovrenin umumi qerginlik ve cerevan arasnda fazalar ferginin

[ @) duzqun ifadesini teyin edin.
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457 Sinusoidal cerayanin ani, aktiv va reaktiv giiclorinin diizgiin ifadslori yazilmig bandi toyin edin.

458 Sinusoidal corayanin orta vo tosiredici qiymaotlorininin diizgiin ifadslori yazilmis bondi toyin edin

459 Kompleks miigavimatin cabri, trigonometrik va iistlii (eksponensial) ifadslori yazilmis bandi toyin edin.

TORICRICRIORE®,

B .

i, P=ITsang, O=LTzing

P =LT, O=LTcozg

i, P=Llcos@, @=LTdng

Ulsing, P=R*, O=gl?

e
T
Lil=F
I
= ="
R R |
e
AL 1=

190/252



8/6/2016

Z=R+jX . Z=+R*+X* (cosp—jsing), Z=oR* - X e

O
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460 R,L,C-don ibarat ardicil dévrads coroyanin diizgiin kompleks ifadosi yazilmis bondi toyin edin.
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461 Elektrik dovrasinds caroyani, gorginliyi vo giicli hansi cihazlarla 6lgiirlor.

corayan- ampermetr, gorginlik- vattmetr, giic- vattmetr
coroyan- ampermetr, gorginlik-voltmetr, giic- vattmetr
corayan-vattmetr, gorginlik-voltmetr, giic- ampermetr

corayan- voltmetr, gorginlik-vattmetr, giic- ampermetr

OO00®0O

corayan- ampermetr, gorginlik- vattmetr, giic- voltmetr

462 Miigavimat, induktivlik vo tutumun 6l¢ti vahidlari diizgilin olan bandi toyin etmali.

O

miigavimat - Om, induktivlik- Henri (Hn), tutum — Henri (Hn)
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463 .

OO0®0O

miigavimat - Henri (Hn), induktivlik- Om, tutum — Farad (F)
miiqavimat — Om, induktivlik- Henri (Hn), tutum — Farad (F)
miiqavimet - Farad (F), induktivlik- Henri (Hn), tutum — Om
miiqavimat - Farad (F), induktivlik- Om, tutum - Henri (Hn)

Ardial bitlesmiz 7 =44 3. Z, =6+ 8 kompleks mugavimetlerin ekvivalent
giymetini t2yin etmeli

464 .
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Z =10+ 411
O z=21

~

U .....
Z=10+ 715
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v .
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Paralel birlesmiz £, =3+ 2, Z, =3+ j4 kompleks mugavimetlerin ekvivalent

givmetini teyin etmeli.

465 .

£ =6+ i kompleks mugavimeti kompleks keciricililde evez edilmis duqun ifaden

teyin etmeli

466 .

O ~MO~@ ~0O

¥ =3+ j4 kompleks keciricilivin komplels mugavimet evezeyicisini teyin etmeli.
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468 Hans1 qrafik tok funksiyani tosvir edir ?

f'\
\_/ eee

W

C

W

O

1 &

L J

O

W

194/252



8/6/2016

L

469 Hans1 qrafik ciit funksiyani tosvir edir ?
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470 Qeyri-sinusoidal garginliyin tasiredici qiymaoti hansi diistiirla tapilir.
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471 Aktiv miigavimatdon ibarat dovrads birinci harmonikada coroyanin amplitud giymati tigiincii harmonikanin

amplitud qiymotindon 3 dofo ¢oxdur. Homin harmonikalarin aktiv giicleri {i¢iin hansi ifade diizgiindiir.

472 Birinci harmonikada itkisiz dovrados rezonans alinirsa, hansi ifado diizgilindiir.
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473 Ikinci harmonikada rezonans alinirsa, hansi ifads diizgiindiir.
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474 Potensial diagram naya deyilir.

Elektrik coroyaninin potensialdan asililigina
Elektrik potensialinin zaman asililigina

Elektrik potensialinin coroyan siddstindon asililigina
Elektrik coroyaninin miigavimotdon asililigina

@OO000O

Elektrik potensialinin miigavimatdon asililigina

475 Kontur carayanlart metoduna asason yazilan tonliklorin say1 necs miioyyan olunur.

sobsast konturlarin say1 qoder
konturlarin sayindan bir askik
konturlarin say1 qader
diiytinlorin say1 qador

O000®

diiytinlorin sayindan bir askik
476 Elektrik dovralorinds elementlar neco gostarilir?

Cihazlarin sistemi ilo

Birlogdirici naqillorin markasi ilo
Cihazlarin doqiqlik sinfi ilo

Elektrik avadanliglarinin zavod némrasi ilo

@OO000

Sorti isarolorlo

477 Elektrik dovrasinin daxilinds enerji monbayi vo igladicilorin say1 ne¢o ola bilor?

Uc monba iki islodici
iki monba iig isladici
Bir monba ii¢ isladici
Ucdon cox

@OO000

Bir vo yaxud bir ne¢o
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478 Elektrik dovrasinin elementlari neca adlanir?

@OO000O

Dovradoki elektrik cihazlar aktiv, birloesdirici naqiller passiv
Elektrik qugular vo birlesdirici naqiller aktiv

Birlogdirici naqiller aktiv, 61¢ii cihazlan passiv

Elektrik agarlar aktiv, cihazlar passiv

Elektrik enerji monbayi, aktiv igladicilar, passiv igladiciler

479 Elektrik dovrasinds enerjinin manbadon isladiciys Gtiiriilmasini qiymatco xarakterizo edon fiziki komiyyat

nadir?

OO00®0O

Miigavimoat
Carayan
Faza bucag
Tezlik
Gorginlik

480 Sabit corayan dovrasi noya deyilir?

O000@®

D6vrads yaradilan elektrik coroyani zamandan asili olmayaraq qiymot vo istiqgamatca doyismaz qalana
Zamandan asil1 olmayaraq qiymsatca aks fazada olana

Zamandan asil1 olmayaraq qiymatcs sabit, istigamat va tezliyini doyisona

Zamandan asili olmayaraq qiymatco maksimum olana

Zamandan asil1 olaraq qiymatca sabit , istiqamatco dayisena

481 Enerji moanbayinin komiyyat gostaricisi nodir?

OO00®0O

Dovradaki cihazlarin keyfiyyati

E.h.q vo ya dovronin qiitblori arasindak: gorginlik
Dovradon axan coroyan

Dovradaki elementlarin miigavimati

Dovradoki elektrotexniki avadanliq

482 Coroyanin sabit yaxud doyison olmasi nodon asilidir?

OO00®0O

Isladicilorin miigavimetinin xarakterindon

E.h.q — nin sabit yaxud doyison olmasindan

Dé6vranin sixaclarina totbiq edilon gorginliyin qiymatindon
Dovradoki avadanligin keyfiyyotindon

Dovradoki isladicilorin sayindan

483 Islodicilorin gdstaricisi nodan aslidir?

O00®O

Dovradaki garginlikdon

Onlarin miiqavimeti, induktivliyi ve tutumundan
Cihazlann daqiqlik sinfindon

Isladicilerin sayindan

Dovraden axan cerayanin qiymoatindon

484 Islodicilorin ndviindan asili olaraq elektrik dévrasi neco adlanir?

O00®

Aktiv, induktiv vo tutum miiqavimotli
Qeyri — sinusoidal coroyanli

Standart tezlikli

Sabit coroyanl
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O Dayison carayanli
485 Sabit coroyan dovrasinin elementlori hansilardir?

O Olgii cihazlan

® Enerji monboyi, 6l¢ii cihazlan, kommutasiya aparatlari vo s.
O Kondensator batareyasi

O induktiv sargac

O Drossel

486 Ayri-ayri elementlorin vo ya biitdvliikdo elektrik dovrasinin is rejimini xarakterizo edon nodir?

O elementin induktivliyi

O isladicilorin talab etdiyi giiclin qiymati
@ coroyan vo gorginliyin qiymatlori

O miigavimatin qiymati

O elementin tutumu

487 Dayison corayan naya deyilir?

Amplitud giymati maksimum olan corayana

Fazaca iist — tisto diisona

Faza siirlismoasi 900 borabar olan corayana

Tezliyi sabit qalan coroyana

Vahid zaman miiddetinds biitlin komiyyatlori tokrarlanan periodik coerayana

@OO000

488 Sinusoidal doyison corayanin tezliyi nodon aslidir?

statorun harokat siiratindon

generatorun qiitblor sayindan vo dévr etms siiratindon
Rotorun hazirlandig1 materialdan

elektromaqnitin tasirlonma dolagindan

OO00®0O

stator dolaqlarinin sargilar sayindan

489 Sinusoidal doyison coroyani almagq iigiin iizorinds sargilar1 olan ¢or¢ivo hansi siiratlo horokot edir?

C

& bucaq muretiile

O

sine@ tsuretiile

O nbucagq tezliyi ilo
O herokotsiz qalir
A

N\

Vo surah ile

490 Firlanmanin bucaq tezliyinin vahidi nadir?
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491 Sinusoidal dayisen corayan hansi kamiyyatlorls xarakterizo olunur?

O0O000®

Matridzgige

fanbmetr'zan

Period,tezlik,amplitud vo baglangic faza ilo
Gorginliyin alinma iisulu ilo

Elektrik enerjisinin totbiq saholori ilo

E.h.q — nin qiymeoti ilo

Tezlik va carayanla

492 Period naya deyilir?

O

Q)

OO

Sinuscidamn %mqsi ueunt laam olan zamana

Sinusoidanin bir tam raqgsi li¢iin lazim olan zamana

Sinusoidal reqsin 4 - 1 ucun laam olan zamana

Sinusoidal roqsin fazaca geri qalma miiddstine
Sinusoidal ragsin qabaqlama miiddstine

493 Period na ilo oOlgiiliir?

OO0®@OO

sutkalarla
hoftolorlo
saniyalarlo
daqigalarla
saatla

494 Period miiddstinds coroyanin istigamati neco doyisor?

@

OO000

Sinusoidal reqsin 4 - 1 ucun laam olan zamana

Periodun hor iki yarisinda “ miisbat ” olur

Periodun birinci yarisinda “ manfi ”, ikinci yarisinda iss ““ miisbat ” olur

Periodun hor iki yarisinda “ monfi ” olur
Period miiddstinds corayanin istiqamati {i¢ dofa dayisir

495 Tezlik noyo deyilir?

O00®@O

Bir saniyoadoki periodlarin ii¢ mislino
Bir saniyadoki periodlarin sayina

Bir saniyadoki periodlarin forqina

Bir saniyoadoki periodlarin dérd mislina
Bir saniyadoki periodlarin comina

496 Bucaq tezliyi nodir?

O®@O

Caroyanli ¢orgivonin meyl bucaginin kosinusudur
Coarayanli ¢orgivonin firlanma siiratinin rad/san ifadosidir
Carayanli ¢ar¢ivanin firlanma siiratinin optimal qiymatidir
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OO

Carayanli ¢oargivonin meyl bucaginin sinusudur
Carayanli ¢ar¢iveonin firlanma istigamatidir

497 Sinusoidal corayani grafiki ifads etdikdo obsis vo ordinat oxunda nolor gostorilir?

OO00®0O

Obsis oxunda tozyiq, ordinat oxunda iso zaman gostorilir

Obsis oxunda zaman, ordinat oxunda ise corayan, gorginlik vo e.h.q nin qiymotlori gostorilir
Obsis oxunda bucagq siirati, ordinat oxunda iso miiqavimat vo giic omsal1 gostorilir

Obsis oxunda gorginlik, ordinat oxunda iso faza siirligmasi gostarilir

Obsis oxunda firlanma siirati, ordinat oxunda iso temperatur vo hocm gostorilir

498 Dayison corayanin zamanin istonilon anindaki qiymati neco adlanir?

@OO000

Haqiqi
Baslangic
Xoyali
Optimal
Ani

499 Sinusoidal doyison corayanin qrafikine osason komiyyatlorin qiymatlori neco olur?

OO0@OO

ehq-coroyandan kisik olur

carayan va gorginliyin comi ehq-na barabor olur

miixtalif zaman anlarinda corayan, gorginlik va ehq-nin qiymoatlori miixtalif olur.
biitiin kemiyyatlorin qiymotlori eyni olur

corayan gorginlikdon boyiik olur

500 Period miiddatinds doyison komiyyatlorin maksimum qiymatlorine no deyilir?

C

Amplitud (Jo . Us , Eg Y givmet

OO000O

Ani qiymotlo maksimum qiymotin comi
Ani qiymatls orta qiymaotin forqi

On kig¢ik giymat

Orta qiymot

501 Hansi sinusoidal kamiyyato fazaya gore qabaglayan komiyyot deyilir?

00O

0O0@®

Hor iki komiyyat oks fazada olduqda
Kemivyeflarden biri digerinen /7 defe ferglenenes

Sifir vo ya miisbat amplitud qiymatina digar sinusoidal komiyyatdan tez ¢atana
Sifir vo ya miisbot amplitud qiymetine digor sinusoidal komiyyatls eyni vaxtda ¢atana
Amplitud qiymeti diger sinusoidal komiyyatin ani qiymetinden kigik olana

502 Hansi sinusoidal kamiyyato fazaya gors geri qalan komiyyat deyilir?

O00®@O

Fazaca iist — iisto diisona

Sifir vo ya amplitud qiymstins digor sinusoidal komiyyoatdon gec ¢atana
Monfi amplitud qiymotino tez ¢atana

Fazaca oks olana

Ani qiymoti minimum olana

503 Sinusoidal doyigen coroyan dovralarinin hesablanmasinda corayan, gorginlik vo e.h.q — nin hansi
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giymotlorindon istifado edilir?

Tosiredici I, U, E
Kompleks

0QIC

Orta Lor , Use , Bar

O

Amplited I, Um, Ex

O

Anii,u,e
504 Tasiredici qiymot basqa neco adlanir?

ani
effektiv
haqiqi
orta

OO00®0O

amplitud
505 Tasiredici qiymotlo amplitud qiymot arasindaki olago necadir?

Tasiredici qiymat amplitud qiymatdon ani qiymat qodor bdyiikdiir

@0

dredici giymet amplitud giymetinden 2 defe kicikdir

!

Tasiredici qiymoat amplitud qiymatinls ani qiymatin comina barabardir
Tasiredici qiymat amplitud qiymatin yarisina barabordir

OO0

Tasiredici qiymot amplitud qiymstin {i¢ mislino borabordir
506 Sinusoidal komiyyatin orta qiymati dedikdo no nozords tutulur?

Komiyyotin ani qiymati ilo amplitud qiymotinin cobri comi
Komiyyotin maksimum qiymetinin iki misli

Komiyyatin ani qiymatinin yarist

Komiyyatlor arasindaki faza siiriismasinin forqi

@OO000

Komiyyoatlorin orta arifmetik qiymoti
507 Sinusoidal komiyyat {i¢iin orta qiymat olaraq sabit coroyanin hansi qiymaoti gotiiriiliir?

Sabit coroyanda bir periodda kegan yiiklorin miqdari, dayison carayanda homin miiddatds kegon yiiklarin migdarindan
ti¢ dofs az olsun

Sabit coroyanda yarim periodda kegon ytiklorin miqdari, doyisen coroyanda yarim periodda kecon yiiklorin miqdarina
borabor olsun

Sabit coroyanda tam perioddaki yiiklorin miqdari, doyison coroyanda tam perioddaki yiiklorin miqdarindan iki dofo
¢ox olsun

O @® O

Sabit coroyandaki gorginliyin amplitud qiymeti, doyisen cerayandaki gorginliyin amplitud qiymetindon boyiik olsun

OO0

Sabit coroyanda ayrilan istilik migdari, doyison corayanda ayrilan istilik migdarindan {i¢ dofs ¢ox olsun
508 Dayison carayanin tosiredici qiymati boyiikdiir yoxsa orta qiymati?

Tosiredici qiymoti

Orta qiymat tosiredici qiymotdon iki dofo boyiikdir

Tasiredici qiymet ani qiymatlo orta qiymatin forqins borabordir
Tasiredici qiymat orta qiymota borabordir

O000®

Orta qiymati
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509 Dayison coroyan monbayi neco adlanir?

Kondensator
Avtotransformator
Induktiv sargac
Generator
Miihoarrik

O®@OO00O

510 Tam period miiddotinds sinusoidal kamiyyastin orta qiymati noys borabordir?

Sifira
Ani qiymotlo amplitud qiymaotin forqine
Ani qiymotlo amplitud qiymotin comina

0O00@®

Amplitud giymetin }g - 112

Komiyyatin ani qiymsatindan 3 dofs boyiikdiir

O

511 Elektrik dovrasindoki elektrik komiyyatlorini tosvir etmok iigiin nolordon istifado edilir?

Komiyyoatlor arasindaki faza siirlismosindon
Zaman qrafikindon vo vektor dioqramindan
Komiyyatlarin ani qiymatlarindon
Komiyyoatlorin qiymot vo istiqamotindon

O00®@O

Komiyyatin xarakterindon
512 Aktiv miigavimat noyo deyilir?

Elektrik enerjisini istilik enerjisino ¢eviron dovro elementino
Elektrik enerjisini is¢ilor arasinda paylayan dovra elementino
Elektrik enerjisini siiratlo yayan dovrs elementina

Elektrik enerjisini fiziki enerjiyo ¢eviron dovro elementino

O000@

Elektrik enerjisini kimyavi enerjiyo ¢eviron dovro elementino

513 Aktiv miiqavimatli gorginlik diiggiisii naye barabardir?

® .
U=RI
.

_R
u=%;
O .
U=(R+1I)
O
7 =(37+R)
O .
U =(R-2i)
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516 Aktiv miiqavimatli dovrads sinusoidal gorginlik vo corayanin tasiredici qiymatlori arasindaki slageni Om
ganuna gora neco yazmagq olar?
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o
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ey
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517 Aktiv miigavimatli dovrados aktiv giic noys borabordir?

O .
P=RT
® .
P=7I"R
O .
P={1+2T)
O .

o
p=1. &
O .
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p=loy

518 Induktiv miigavimoat naya barabordir?

[ ]

[ ]

[ ]

[ ]

[ ]

519.

O & O ON®O W O

JURE

el = X, ifades ne demekdis?

O

OO O

C

520 Induktivli dévrade coroyanin amplitud giymoti nays borabordir?

@l - wtum mogavimet oldugquno gosterir

@l - kemiyyetl cereyanda gerginliyin bucag surusmesini gosterir

Reaktiv giiclin toplanan1 oldugunu goéstorir

el - kemiyyetinin aktiv xarakterli ol duqunu gosterir

2l - kemivyetin induktiv mugavimete malik olduquan qosterir
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522 Induktiv miigavimatli dévrado reaktiv giiciin ifadasi necodir?

u .ee
I=UX,C

~
v ..
o, =I'X,al
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525 Induktiv miigavimotli doyison coroyan dévrasindo coroyanin giymati noya borabordir?

O

O O O @

526 Induktiv miigavimotli doyison corayan dévrasinds induktiv corayan neco ifads edilir?

O

OO -

g

527 Kirxhofun ikinci ganununa gors tutumdaki gorginlik diisgiisii noys barabordir?

O000®

528 Tutumlu dayisen corayan dovrasinds corayanin ifadasi necadir?

i=IU

O = @ S

Qerginlivin @ll7 hasiline

Qerginlivin @l - e nishefine

Qerginlivin @?L - 2 nishetine

Qerginlivin kvadrabmm el - e nizbetine

Qerginlivin kvadrabmn @°I° - 2 nishetine

monbonin gorginliyine

aktiv miiqavimotdoki gorginlik diisgiisii qodar
induktiv miiqavimetdoki gorginlik diisgiisiindon ¢ox
monbonin gorginliyindon kigik

moanbanin garginliyindon boyiik

[2cos2m¢
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529 Tutum miigavimaeti hans1 horfls isaro edilir

N
\_/ .
Kok
® .
He
f'\
U ............
XcL
e
\/ .
XL
A
\/ .
He—XHL

\./ cees
P=IUX,

531 Tutumlu doayison coroyan dovrasindo reaktiv giic noys borabordir?

f'\
u ........
0 =UIT
@
0 =rx,
f.\
N2
_X,
Q. = 4
~
—/
Q=X XU
f'\
u P
Q: =X:Jrrxlm

532 Reaktiv miiqavimatli dovrads giic amsali naya barabordir?
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533 Kondensatorun elektrik sahosindo toplanan maksimum enerji noyo borabordir?

~
—/
W_ =207
f-\
\_/ .........
W_ =UI/C?
~
\/ .
W _ =CtI
f'\
U .
W_ =2C/t7?
® .

2
W - cu

2

534 Aktiv, induktiv vo tutum miigavimatlori ardicil birlosdirilmis dovrods axan coroyanin aktiv miigavimotdo
yaratdig1 gorginlik diisgiisii noys dorabordir?

®

—/

U, =ri_sn o

m

v ............

U, = rlUmIm/T cos ox
~

\/ .....

U =rlu_ /I cosae
~

\_/ .es

U =v_U_cosa
r\

\J ..

U =rd U_cosax

535 R, L vo C parametrlori ardicil birlosdirilmis dévraden axan corayanin induktiv miigavimotds yaratdig:
gorginlik diisglisli noyo borabardir?

—

U, =1I_{occos(@t —xi4)
O

U, =!I cos(a—x)
®

536 R,L va C parametrlori ardicil birlogdirilmis dovrodon axan coroyanin tutum miiqavimatinds yaratdigi
gorginlik diisgiisii noyo barabordir?
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®
Us1llae-I_sin(ax—x /2
f'\

—

Us &l cos(n+ 21

f'\

—

Us I U _cos(ar +38
m

—/

Us U/ T, cos(an +7/3)

f-\
U .........
i=I-U-/
sn el C?

®
o/
f=I-m{£t—ql}
m
)

I= 'U-mt
~
—/

,-_I.U./

- ros T
~
)
i=I U _sn alC

reaktiv gerginlikler amandaln fazs sumsme bucagim @

C

cereyamn amplitndaam Ly, ve cereyanla gerginlik arasmdaly faza bucaqim @

coroyanin ani qiymeotini i

OO

revamin orta givmetini L,

[x]
L]

O

corayanin tasiredici giymatini

539 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori ardicil birlogdirilmis doyison coroyan dovrosindo tam miigavimat noya
borabordir?

m
u ...........
Z=2f [xy xNr?
—YT.Jr? —4x;
r ¥ 21;2

= *jr: +(x _I:)z

ON@TONO
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Z=2f./r" —2x.x,

540 .
Parametrleri ardical birlesdirilmiz deyizen cerevan dovresinde X, < X, oldugda faza
bucaqiun isares nece olacag?

Faza siirligmasi olmur
Miisbot torafdo

Obsis oxundan solda
Ordinat oxundan sagda
Monfi tarafda

@OO000O

541 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori ardicil birlogdirilmis doyison coroyan dovrasinds faza bucagi noyo
borabordir?

O

542 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori ardicil birlogdirilmis doyison coroyan dovrasinds qisa — gapanma
halinda coroyanin olma miiddoti no qodordi?

Bir saniys
Keg¢id prosesi vaxtina borabardir
1,5 saniya
0,5 saniys

O00®@O

iki saniya

543 Aktiv, induktiv parametrlori ardicil birlosdirilmis dovrodo tam miiqavimat noyo borabordir?

~

\_/ .

z=1 x4+ X7
®

Z=JR*+ X

~

\/ ......
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Z=TX/X_.

544 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori ardicil birlosdirilmis doyison corayan dovrasinds tam giic noyo
borabordir?

O .

5= pg?

® .
5=./P1+@?
@ J—

S =UIP/QT
O .
S=PTiQ
O .
5=.0%/P?

545 .
Qerginlivin baslangic fazam 30° ve amplitud qivmeti 3/2 olar=a gerginlivin ani
givmetinin ifadesd nece olar?

O

U =3/4sin (p—30°)
®

7 =3/2sin (¢ +30°)
O v

U =3/24glp+30°)
O ..

U =3/2cosloe +30°)
o
U =3/2coslee —30°)

546 Birfazali doyison coroyan dovrasinds aktiv enerji neco toyin olunur?

~

—/

W, =U/ltan @
® .

W, =Ultcosg

f'\

U ............

W, = LC/UTsn @
~

-/

W, =Ul/LCcos2p
g

v e
W_=UKCsn’@

547 Aktiv, induktiv miigavimatlori ardicil birlogdirilmis dévradon axan coroyan noyo borabordir?

Gorginliyin tam miiqavimoto nisbating
Aktiv miigavimatin tutum gorginliyino nisbotina

0O0®

Aktiv vo induktiv garginliklarin hasilina
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548 Aktiv — tutum parametrlori ardicil birlosdirilmis doyison coroyan dévrasinin tam miigavimati noyo

OO

barabardir?

®

Z=.r+ X,

m

\/ .
Z=.JIr-X,.)
~

v .

Tutum goarginliyinin induktiv miigavimata nisbatina
Induktiv gorginliyin aktiv miiqavimoto nisbatino

549 Aktiv — tutum parametrlori ardicil birlosdirilmis doyison coroyan dévrasindon axan coroyan noyo borabordir?

Sekilde gosterilen dovrede 1 =1, sinot

hanz degrudur?
T L C
- e N
e —]
— B —
n_ o._ -["-L _E;_
U LT C
~
\_/ ..........
I=urx,
® .
1=U/.r+x.
~
—/
I=Ulr-x.¥
~
U .ee
I=UITX,,
~
\_/ ceee
I=UIT/rX

550 .

X1 > X olama, asaqdaki ifadslerden
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Sekilde qosterilen dovrede 1 =1 sin ot
han=1 degrudur?

Kp = X[ olams, asaqudakd ifadelerden

» — 'EL_'.' —

ur
~
—

=U__snlat—ni2)

v, = sn(@t+ xf2)

551 Garginliklor iighucuginin katetlori noyi gostorir?

O00®@O

Aktiv vo reaktiv coroyanlar

Aktiv vo reaktiv gorginlik vektorlarini
Induktiv vo tutum caroyanlarini
Induktiv vo tutum garginliyini

Aktiv vo tutum gorginliyini

552 Gorginliklar licbucaginda iti bucaga bitisik katetlor noyi gostorir?

O00®@O

553.

Induktiv gorginliyi

Aktiv vo reaktiv gorginliyi
Tam gorginliyi

Monbonin gorginliyini
Tutum gorginliyi

Altiv ve wium mugavimetleri ardicil birlesdirilmis dovrenin velktor dicgraminda
gbucags ne ueun menfi terefde olur?

O00®@O

Induktiv gorginliyin, tutum gorginliyindon kigik olduguna géro

Tutum miiqavimatindoki gorginlik corayandan 900 geri qaldigina gora

Tutum miiqavimetindaki gorginlik,corayanla eyni fazada olduguna goros
Tutum miiqavimetindoki gorginlik corayan1 900 qabaqladigina goroe

Induktiv miiqavimotdoki gorginliyin, tutum gorginliyindon ¢ox olduguna goro

554 Gorginliklor iighbucaginda hipetenuz noyi gostorir?

OO0®O

Aktiv gorginliyi

Umumi gorginliyi

Aktiv gorginliklo tutum gorginliyinin comini
Aktiv gorginliklo induktiv gorginliyin forqini
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O induktiv gorginliyi

555 Parametrlori ardicil birlogdirilmis doyison coroyan dovrasindo miigavimatlor ticbucagini almagq {igiin no

etmak lazimdir?

Gorginliklar iighucaginin har torafini corayana bdlmek lazimdir
Gorginliklor ticbucaginin har torofini coroyana vurmaq lazimdir
Gorginliklar tigcbucaginin hor torofini aktiv miiqavimato bdlmok lazimdir

OO00®0O

556 Giiclor ticbucagini almagq ticilin gorginliklor iighucaginin toraflorini noys vurmaq lazimdir?

Induktiv gorginliya
Coroyana
Gorginliya

Tutum goarginliyina

O00®@O

Aktiv gorginliyo

Gorginliklar tigcbucaginin hor torofini induktiv miigavimots bélmak lazimdir

Gorginlikler tichucaginin hor torofini tutum miiqavimotinoe vurmaq lazimdir

557 Aktiv,induktiv vo tutum parametrlori ardicil birlosdirilmis dovrads enerji miibadilosinin intensivliyi na ilo

toyin edilir?

Giiciin orta qiymati ilo
Aktiv giiclo

Reaktiv giiclo
Maksimum giiclo
Giiciin ani qiymati ilo

OO0®@OO

558 Dayison corayan dovrasinin hesablanmasinda hans1 kamiyyatdon istifads edilir?

Faydal1 is omsalindan
Tam giicdon

Reaktiv giicdon
Aktiv giicdon

O00®0O

Glic omsalindan

559.
Altiv indulifiv ve mium mugavimetler ardie] birlesdirilmis dovrede X, =X _ oldugda
hansi rezonans bas verie?

Coroyanlar rezonansi

Gorginliklor rezonansi

Corayan vo tutum gorginliyin asililig1
Coarayan vo aktiv gorginliyin asililig1

OO00®0O

Corayan vo induktiv gorginliyin asililigi
560 Gorginliklar rezonansi zamani iimumi garginlik naya barabardir?

Induktiv miiqavimotdoki gorginliyo

Aktiv miiqavimatdoki gorginliya

Aktiv vo induktiv gorginliklorin forqine

Aktiv vo tutum miigavimatlorindoki gorginliyin comina

OO00®0O

Tutum miiqavimetindaki gorginliys

561 Gorginliklor rezonansi zamani imumi miiqavimat noys barabordir?
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Tutum miigavimatinin yarisina

Dovradoki timumi miiqavimat aktiv miiqavimoto
Umumi miigavimot induktiv miiqavimoato
Umumi miigavimat tutum miiqavimetino

OO00®0O

Induktiv miiqavimetin iki mislino
562 No tigiin gorginliklor rezonansi zamani corayan maksimum olur?

Reaktiv miiqavimatlor biri — birini kompensasiya etdiyindon dévrads iimumi miiqavimat kigik oldugundan
Reaktiv miiqavimot kicik oldugundan

Aktiv induktiv miiqavimatlorin cominin tutum miigavimatindon boyiik oldugundan

Aktiv tutum miigavimetlorinin farqinin induktiv miigavimatdon kicik oldugundan

O000@

Dovranin miiqavimoti maksimum oldugundan

563 .

Bezonans halinda gerqinlikle cerevan arasndal faza bucaqt @ neye beraberdir?

Sifira

250-y9
300 —-yo
450 —yo
600 —yo

O000@

564 Parametrlori ardicil birlagdirilmis dovrads gorginliklor rezonansi neco alds edilir.

Induktivliyi vo tutumu segmaklo
Faza siirlismosini segmoklo
Tezliyi se¢moklo

Giicii segmoakla

O000®

Miigavimatlari segmokla
565 Rezonansi zamani imumi garginlik noyo barabordir?

Aktiv miiqavimatdaki gorginlik diisgiisline
Induktiv gorginliklo tutum gorginliyinin comina
Induktiv gorginliklo tutum gorginliyinin forqinoe
Tutumdaki gorginliys

Induktivlikdeki gorginliyo

O000@

566 Rezonans tezliyindo coroyanin qiymati neco olur?

Orta qiymoto borabor
Aktiv corayana baraber
Reaktiv coroyana barabor
Ani qiymoto borabor

@OO000O

Maksimum

567 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori ardicil birlogdirilmis dovrods rezonans zamani reaktiv giiclor naya
borabordir?

Reaktiv giiclor qiymotco barabor fazaca oksdirlor

Reaktiv giiclor nominal giicdon ¢ox — ¢ox bdyiik fazaca oksdirlor
Reaktiv giiclor aktiv giic qodor fazaca eynidirlor

Reaktiv giiclor nominal giiciin yaris1 qodor fazaca oksdirlor

O000®

Reaktiv giiclor qiymotco miixtalif fazaca eynidirlor
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568 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori ardicil birlogdirilmis dovrods hansi elementlorin kdmayi ilo konturu
miixtalif rezonans tezliyino koklomak olar?

Induktivlik vo aktiv miigavimoti
Reaktiv coroyani

Aktiv corayani

Aktiv miigavimat vo tutumu
Induktivlik vo tutum

@OO000

569 Sinusoidal doyison corayan dovrasindoki aktiv giic hansi toplananlardan ibaratdir?

Sabit Ul va gorginlikls corayan arasindaki faza bucaginin sinusu comindon

@0

Sabit LT cosp ve 2o teddiy ile deyizen periedik toplanandan

Aktiv, induktiv va tutum garginliklarinin coroyana hasilindon
Tutum gorginliyi ilo gorginliyin comindon

000

Aktiv miiqavimotdaki gorginlikle, induktiv gorginliyin forqindon
570 Giic no vaxt miisbot olur?

Gorginlikls coroyan istiqamotco miixtolif olduqda
Gorginlik va corayan istigamotca eyni olduqda
Gorginlik va corayan fazaca 60 daraca forglondikda
Gorginlik vo coroyan fazaca 450 forqlondikdo

O00®@O

Gorginlikls coroyan arasindaki faza siiriismoasi 300 olduqda
571 Giic no vaxt monfi olur?

Gorginlik vo coroyan fazaca 450 forqlondikdo
Gorginlik va coroyanin istiqgamotlori miixtalif olduqda
Gorginlik vo coroyan oks fazada olduqda

Gorginlik vo coroyan istiqgamotco miixtolif olduqda
Gorginlik va corayan istigamotca eyni olduqda

O00®@O

572 Giic miisbat olduqda dayison corayan dovrasinde hansi energetik proses bag verir?

Monbayas 6tiiriilon enerji mexaniki enerjiys ¢evrilir
Elektrik enerjisi manbadon isladiciys verilir
Elektrik enerjisi induktivlikdon manbaya verilir
Heg bir enerji miibadilosi getmir

O00®@O

Monbaya 6tiiriilon enerji istilik itgisino sorf olunur
573 Elektrik enerji prosesinin kamiyyat gostoricisini miiayyan edon nadir?

Giiclin orta qiymati
Giiciin nominal qiymati
Giiclin effektiv qiymoti
Giiclin maksimum qiymati

O000@

Giiciin ani qiymati

574 lIslodici yalmz aktiv miiqavimatdan ibarat olduqda gorginlik vo corayan arasindaki faza bucagi noya
barabordir?

® Sifira
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OO000

450 —yo
300 -yo
600 —yo
900 —yo

575 Ddvrads hanst miigavimat olduqda tutum giicii ayrilir?

576 .

O000®

Tutum

Aktiv

Induktiv

Aktiv — induktiv
Omik

Tam reaktiv mugavimetli dovrede ne veon coz@=0 olm?

O00®@O

Moanbonin e.h.q — nin boyiik oldugundan

Coaroyanla gorginlik arasindaki fazalar forqi 900 oldugundan

Gorginlikls corayan fazaca iist — iisto diisdiiylindon

Gorginlikls coroyan arasindaki fazalar forqi 600 oldugundan

Monbonin gorginliyinin islodicilerin sixicilarindak: gorginliys baraber oldugundan

577 Tutum miiqavimetli dovrodos enerji Otliriilmosi hansi elementlor arasinda gedir?

O00®@O

Aktiv miiqavimet ilo induktiv sargac

Elektrik enerji monboyi ilo dévradoki kondensator
Elektrik monbayi ilo dévradaki aktiv miigavimat
Induktiv sargacla elektrik enerji monbayi

Aktiv miiqavimatlo tutum

578 Giiciin doyison toplananinin amplitudasi neco adlanir?

O000@

Tam giic
Aktiv giic
Induktiv giic
Tutum giic
Ani giic

579 Tam giliciin vahidi nadir?

O@OO00O

Volt — amper reaktiv, kilovolt — amper
Keyfiyyot omsali

Giic omsal1

Volt — amper (VA), kilovolt — amper (KVA)
Vaat, kilovatt, meqovatt

580 Tam giic nayo borabordir?

581.

@OO000O

Aktiv vo reaktiv giiciin forqine

Reaktiv giiciin kvadrat kokiina

Aktiv giiciin kvadrat kokiina

Aktiv giic ilo reaktiv giiciin hasilino
Aktiv vo reaktiv giiclin kvadrat kdkiino
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OQue emsal cos @ neyl qosterir?

Elektrik isladicilarinin keyfiyyat gostaricisini
Elektrik isladicisinin istilikvema qabiliyyatini
Elektrik isladicisinin isiqgvermoa qabiliyyatini
Elektrik islodicisinin enerji sorfini

Elektrik isladicisinin davamliligini

O000@

582 Aktiv, induktiv vo tutum miigavimotlori paralel birlosdirilmis doyison coroyan dovrasindo gorginlik
isladicilor arasinda neco paylanir?

Aktiv, induktiv vo tutum miiqavimetlorindoki gorginliklorin comi monbonin e.h.q — no borabardir
Tutum miiqavimetli qoldaki garginlik ¢ox — ¢ox kigikdir

Aktiv miiqavimatdaki gorginlik imumi garginliys barabardir

Induktiv miiqavimetli qoldaki gorginlik daha bdyiik olur

@OO000O

Onlarin har iigiinds gorginlik eyni olur

583 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori paralel birlogdirilmis dovrads vektor dioqrami hans1 kamiyyatlor
arasinda qurulur?

Gorginlik va aktiv budaqdaki corayan arasinda
Gorginlik vo timumi coroyan arasinda

Gorginlik v tutumlu qoldaki coroyan arasinda
Gorginlik va induktiv budagdaki coroyan arasinda

@OO000

Gorginlik, aktiv budaqdaki corayan, induktiv tutumlu budaqdaki coroyan arasinda

584 Parametrlori paralel birlogdirilmis doyison corayan dovrasinde garginlikls aktiv miigavimatli qoldan kecon
coroyan arasindaki faza siirlismosi no qodordir?

Gorginlikls aktiv miiqavimotli budaqdaki coroyan fazaca 600 forqlidir
Gorginlikls aktiv miiqavimotli budaqdaki coroyan fazaca 450 forqlidir
Gorginlikls aktiv miiqavimotli budaqdaki corayan fazaca iist — iisto diisiir
Gorginlikls aktiv miiqavimotli budaqdak: coroyan fazaca 500 forqlidir

OO0®@OO

Gorginlikls aktiv miigavimoatli qoldaki corayan fazaca 900 forqlidir

585 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori paralel birlosdirilmis dovrads gorginliklo induktiv miigavimatli
budaqdan axan coroyan arasindaki faza siirlismosi no qodordir?

Tutumdaki corayan aktiv miiqavimatdoki corayandan kigikdir
Aktiv qoldaki carayan induktiv miiqavimetdaki corayana barabardir
Induktivli qoldaki corayan tutumdaki ceroyandan boyiikdiir
Tutumlu qoldaki corayan dévronin {imumi corayanina barabordir

@OO000

Induktiv miiqavimatdoki corayan gorginliyi 900 qabaglayir

586 Paralel birlogdirilmis dovrs {igiin qurulmus corayan vektor diogramina asason aktiv vo reaktiv toplananlar
hagqinda no demok olar?

Tam coroyan gorginliklo eyni fazadadir

OO

Tutum toplanan gerginlikden = bucaq geder ferglenir

Aktiv toplanan qerqinlikle eyni, reaktiv toplanan ise bucaqi qeder ferqlenir
Aktiv toplanan gerginlikden bucaqi gqeder ferqlidir

OO0@®

Induktiv toplanan garginliklo eyni fazadadir

587 Dayisaon corayan dovrasindo hansi element oldugda coroyan gorginlikdon geri qalir?
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OO00®0O

Aktiv vao tutum
Induktiv

Aktiv

Tutum

Omik

588 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori paralel birlogdirilmis doyison coroyan dovrasindo hansi rezonans

alinir?

O00®@O

Gorginlikler
Coroyanlar
Giiclor
Miiqavimatlar
Tezliklor

589 Aktiv, induktiv vo tutum parametrlori paralel birlogdirilmis corayanin hansi toplanani enerjinin bir ndvden
basqa novo kegmosini xarakterizo edir?

@OO000

Induktiv toplanani
Umumi dévradeki corayan
Dayisen toplanani

Tutum toplanani

Yalniz aktiv toplanani

590 Isladicilori paralel birlosdirilmis ddvraden axan corayanin reaktiv toplanam faydali is goriirmii?

O000@

Heg bir faydali is gormiir

Tutumlu qolda faydali is goriiliir
Aktiv miiqavimatli qolda is goriilmiir
Induktivli qolda is goriiliir

Miiayyon qador faydali is goriir

591 Parametrlori paralel birlogdirilmis dovronin budaglanmamig hissasindoki corayan nayo borabordir?

OO0®O0

Umumi miigavimatlo iimumi gorginliyin comino

Umumi miiqavimetin iimumi gorgimliys nisbatino

Dovrayao totbiq edilon gorginliyin imumi miigavimoata nisbatine
Umumi gorginliklo iimumi miigavimatin hasilino

Umumi gorginliklo iimumi miiqavimatin farqino

592 Islodicilori paralel birlosdirilmis dévrado giic omsalmin giymoti nadon asilidir?

O000®

Isladicido aktiv vo yaxud reaktiv miigavimetin iistiinliik toskil etmasindan v isladicinin is rejimindon
Monbonin e.h.q — nin qiymostindon

Transformatorun yiiklii is rejimindon

Generatorun fi.o - dan

Miiharrikin yiiksiiz is rejimindon

593 Giic amsalinin gqiymatini artirmagq tigiin no etmok lazimdir?

@O000

Elektrik isladicisins ardicil induktivlik qosmaq
Elektrik islodicisine ardicil drossel qosmaq
Elektrik igladicisine ardicil tutum qosmaq
Elektrik islodicisino ardicil reostat qosmaq
Elektrik isladicisins paralel kondensator qosmaq
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594 Giic amsali1 va onun artirilmasi tsullart hansilardir?

Tutum giic sorfini artirmaqla
Reaktiv giic sorfini azaltmaqla
Aktiv giic sorfini azaltmagqla
Dovrani qisa qapamagqla

O00®@O

Induktiv giic sarfini artirmaqla
595 Giic amsal1 neco toyin olunur?

Aktiv giiciin tutum giiciine hasili ilo
Tam giiciin aktiv giico nisbati ilo
Tam giliciin aktiv giico hasili ila
Aktiv giiciin tam giico nisbati ilo

O®@OO00O

Induktiv giiciin tam giico hasili ilo

596 Isladicilori paralel birlosdirilmis dévra rezonans zamani monbaya nazaran dziinii neco aparir?

Induktiv miiqavimetli dévrs kimi
Aktiv miigavimatli dovra kimi
Qaris1q birlegdirilmis dérs kimi
Ardicil birlesdirilmis dors kimi

O00®@O

Tutum miiqavimatli dovrs kimi
597 Ulduz birlosmads faza xatti ilo neytral xott arasinda qalan gorginlik necs adlanir?

Tutum gorginliyi
Faza gorginliyi
Nominal gorginlik
Xott gorginliyi

OO00®0O

Induktiv gorginlik
598 Ulduz birlosmada xatt corayanlari ilo faza coroyanlari arasinda olaqe necodir?

Xott coroyani faza coroyanindan boyiikdiir

Xott corayani faza coroyanina barabardir

Xott corayani faza corayanindan ii¢ dofs kigikdir
Xott coroyani faza coroyanindan iki dofo boyiikdiir

O00®O

Xott corayani faza coroyanindan kigikdir

599 Ulduz birlogsmasi tigfazali sistem simmetrik oldugda coroyanlarin comi nays borabordir?
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I, 41> 1,

600 Qeyri — barabar yiiklonmo zamani neytral xotdoki coroyan noyo borabordir?
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602 Simmetrik iicfazali sistemds e.h.q — 1 bir — birindon nays gora forqlonir?

Amplitudalarina
Fazasina
Periodlarina
Giicloarina

OO00®0O

Tezliklorino

603 Ulduz birlesdirilmis tigfazali sistem simmetrik yiiklondikds isladicilarin aktiv giicii noys barabardir?

604 Ugfazali sistem almaq iigiin enerji monboyi va isladicilorin fazalarmni neca birlosdirmok olar?

O Ulduz — ulduz vo iigbucaq
@ Ulduz — ulduz, ulduz — iigbucagq, iighucaq — licbucaq, iigbucaq — ulduz
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605 Ugfazali sistem ulduz birlogdirildikda xatt gorginliyi noys asason toyin olunur?

606 Ugbucaq birlosma nays deyilir?

607 Ugbucaq birlosmodo faza gorginliklori ilo faza corayanlari istigamotco neco forglonir?

000

C

OO000

O000@

Ugbucaq — ulduz vo iigbucaq
Ugbucagq va iigbucaq
Ulduz — iigbucaq vo ulduz

Generator dolaqlarindan birincinin sonu ikincinin baslangicina, ikincinin sonu iigiinciiniin baglangicina, ligiinciiniin
sonu birincinin baglangicina birlasdirildikds alinan iigfazali sistemo

Islodicilorin fazalari ardicil bilesdirildikde alinan {i¢fazali sistemo

Islodicilorin fazalan paralel bilosdirildikde alinan iigfazali sistemo

Generator dolaqlarindan ikinci va iiglinciinii ardicil bilegdirildikds alinan iigfazali sistema

Generator dolaqlarindan ikisinin sonu iigiinciiniin avvalina bilosdirildikds alinan ii¢fazali sistema

Faza gorginliklorinin miisbat istiqamati ilo faza coroyanlarinin miisbot istiqamati eynidir?
Faza gorginliyi, faza coroyani ilo oks fazadadir

Faza gorginliyi, faza corayani ilo 450 faza siirlismasindadir

Faza gorginliyi, faza coroyani ilo 300 faza siirlismosindadir

Faza gorginliklarinin va faza corayanlarinin miisbat istiqgamotlori miixtalifdir

608 Ne ucun ucbucaq birlesmede faza qerqinliyi, ulduz birlesmedeki faza qerqinliyine nezeren defe boyuk olar?

609 Oz-6ziina induksiya e.h.q. hansi diisturla tayin olunur?

OO00®0O
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Ugbucagq birlosmodo xott gorginliyi faza gorginliyi ile 450 bucagq siiriismosindadir
Ucgbucaq birlosmado xott gorginliyi faza gorginliyine borabordir

Ugbucaq birlosmoads xatt gorginliyi faza gorginliyindon kigikdir

Ugbucaq birlosmada xatt gorginliyi ilo faza gorginliyi oks fazadadir

Faza gorginliyi xott gorginliyindon 900 geri qalir
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611 Oz-6ziino induksiya e.h.q.-in corayan siddotinin zamandan asil1 olaraq doyismosi hansi diisturda diizgiin
verilib?
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612 Elektromaqnit induksiya corayaninin istiqgamotini miioyyan edon qayda neganci ilde kim torafindon ixtira
edilmisdir?

1833-cii ildo Lens torafindon
1845-ci ildo Zodigin torofindon
1850-ci ilda Yablogkov torafindon
1837-ci ildo Coul torafindon
1835-ci ildo Nyuton torafindon

O000@®
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613 Doyison corayani almagq ti¢ilin nadon istifads olunur?

614 Magqnit sahasinds yerlogdirilmis coroyanli naqils tasir edon qiivve hansi halda dogrudur?

sinxron generatordan
mithoarrikdon
transformatordan
akkumulyator batareyasindan

OO000@

drosseldon

® .
F=JBl=an &
m
@,
FZ%.EIS-IIG
~
U .............
F=2I8lcos
~
v cose

1
F=_J8

3
f'\
U eee
F=JBlcosa

615 Magqnit selinin ifadasi hansi halda dogrudur?

616 Dayison corayanin tezliyini 2 dofs azaltdigda tutum miigavimati neco doyior?
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P=—BScosa
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Doayismaz

3 dofo artar
2 dofo artar
2 dofs azalar
4 dofs artar

OO0®O0O

617 r vo L elementlorinin ardicil birlogdiklori doyigon corayan dovrasi tigiin agsagidaki ifadslorin hansinda sohv
buraxilmisdir?

e
N
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618 1, L, vo C elementlorinin ardicil birlasdiklori doyigon coroyan dovrasinds gorginliklar rezonansi hansi
tezlikdo yaranir?

O"l-lh@ B
AL
y

I 3miic
O .

i
/=2
O .
F=2a(x; +x)

619 Rogs konturunda kondensatorun tutumu 4 dofo artarsa rezonans tezliyi neco doyisor?

3 dofs artar
4 dofs artar
2 dofs artar
2 dofos azalar

OO0®@OO

Doyismoz qalar
620 Rogs konturunda sargacin induktivliyini neco doyismok lazimdir ki, rezonans tezliyi 3 dofs azalsin?

9 dofs artirmaq
2 dofs artirmaq
3 dofs azaltmagq
9 dofo azaltmaq

O000@

2 dofs azaltmaq

621 Dayison corayanin effektiv qiymatinin ifadoesini yazmal

~ O = 0
SV

O
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622 Aktiv, induktiv vo tutum miiqavimetlori ardicil birlesdirilmis doyisen coerayan dovrasi iiciin Om gqanunun

I
w7,

Dogru cavab yoxdur

@0

ifadosini yazmali
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1= L
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1= U
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Jr +(—-oL)
B

623 Aktiv, induktiv vo tutum miigavimatlori ardicil birlogdirilmis doyison corayan dovrasinds tam miigavimatin
ifadosini yazmali

624 Dayison corayan dovrasindo gilic omsalinin ifadasini yazmali

z = . /2 + (oL —@)>
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O Diizgiin cavab yoxdur.
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626 Kirxhofun birinci ganununa géro A diiyilin ndqtasi tigiin yazilan tonliklordon hansi diiz deyil?

~

\/ .....

s Y ATY Y S
® .
L+L+L+I, =0
A

\_/ ..
h+l, =L +],
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L+l —I,—I,=0
pi.

U .............
Lf,—I,=1,

627 Elektrik horokot qiivvosi nadir?

Monbonin aldig1 enerji

Monbonin igerisinde xarici enerji elektrik enerjisino ¢evrilon zaman vahid elektrik miqdarinin aldig1 enerji
Monbaonin aldig1 xarici enerji

Moanbonin aldig1 daxili enerji

O00®@O

Monbonin daxili vo xarici enerjilorinin comi

628 R1,R2,....Rn miigavimatlorin ardicil birlogsmasindo dovronin iimumi miiqavimatinin ifadosi neco toyin
edilir?

O
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1 1 1
+ot—

R} R} R}

R;
Ri+Ry+—+._+R
n

629 R1,R2,...Rn miiqavimetlorinin ardicil birlogsmosi zamani dovradoki gorginlik diisgiisiinlin ifadosini yazmali

OgOd®O

u

Diizgiin cavab yoxdur.

R, #4 R, % R I

Rify RIf R

—r B2 Rag
R

1 Rl

O

630 R1,R2,R3 miigavimatlorinin paralel birlosmasinds elektrik dovrasinin timumi miigavimatinin ifadosi

hansidir?

A O ® O ® @O

w O

631 .

21,81 .25 keciriciklennin paralel birflesmesinds elektrik dovresinin vmuomi

U-RM2+R2 ¢+ R2®

Diizgiin cavab yoxdur.

RiR;R,
R,R; +RR; +RR,

RIR§R3
RIR; +RR; +RR,

R,R, +R,

nlnl
Rl R1R3
R,R; +RR; +RR,

keciricilivinin ifdesi hanadu?

O
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632 .

21,87 .25 keciricikleninin ardiel birlesmesinde elektril dovresinin umumi

® .

E=8 +82 T B3

O Diizgiin cavab yoxdur
f‘\

1 1
B~k A,

g1 82
O .
1 1 1
g=—+—+—
81 82 B3

keciricilivinin ifadesi hanadu?

633 Kirxhofun 1-ci ganununun formulunu géstorin.

C

218283

8283 T 85183 T 85182

O w

88383

838 +8:8; +8:8;

Diizgiin cavab yoxdur.

g1 182183

8182 T 8183 18283

@ O ® OO0

8182 83

8283 T 8183 + 8182

Diizgiin cavab yoxdur.
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m=]

@0

]
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n
1= 3% -1
m=1

634 .
Sargac W =300 sarqudan ibaretdir. Her sarqudan kecen magnit seli Af =0.035an —d=
Agp=8107 vb devizir. Sargacda varanan induksiva eh.g.- ni tapmaly

0.6V
0,15V
08V
02V
04V

OO0®O0

635 Sabit coroyan qapali elektrik dovrasindo Om qanunu hansi komiyyatlor arasinda slagoni xarakterizo edir?

Monbonin xarici vo daxili miiqavimatlar arasindaki alagoni
Monbonin daxilii miiqavimeti ilo gorginlik arasindak1 olagoni
Monbonin daxilii miiqavimeti ils kegiricilik arasindaki olagoni
Monbonin xarici miigavimati ilo kegiricilik arasindaki slagani

@OO000

Monbonin r-daxili miigavimeti,R-xarici miiqavimot,monbonin E-elektrik horokot qiivvesi arasindaki slaqoni
636 Qapal1 elektrik dovrasindo Om ganununun ifadssi hansidir?

Dogru cavab yoxdur

E
 +R?

EI

T+R

E
T+R

O %@ % O B OO

EI

r+R?
637 Elektrik dovrosinin hansi is rejimlori vardir?

Yiiksiiz isloms vo qisa qapanma
Qisa qapanma,firlanma,giiclonmo
Yiiksiiz islomo,giiclii,qisa gapanma
Yiiksiiz islomo,ytiklii,qisa qapanma

O®@OO00O

Yiiklii,qisaqapanma,giiclii

638 r miiqavimatindon bir period arzinds (T) kegon doyison corayanin gordiiyii tam isin ifadasini yazmali
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Dogru cavab yoxdur

639 Induktiv miigavimatli, sinusoidal qanunla doyison corayanli dévronin gorginliyinin ani qiymatinin ifadesini
yazmali

O

u=U_" snet

iI_-si(mt-l—Qﬂ“)

U, -snet

U_?.sn’et

O"Oﬁ()"@

Dogru cavab yoxdur
640 Induktiv miigavimotli sinusoidal qanunla dayison corayan dévrasi iigiin Om qanununun ifadesini yazmal

Dogru cavab yoxdur

OO
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I
2
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:'u :
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I
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641 .

Tutum mugavimefli devizen cerevan dovresinde, dovrenin gerginlivi
U=U_sinmt ganunu ile deviserse dovredski cerevamn ani givmetinin ifadesini
vazmali

C

i=1I_ sl ax +90")
O Dogru cavab yoxdur
m
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O

3 Ifsi:(ﬁ:lt+90")

OB

i=f;si(a—gu")

642 Tutum miiqavimatli doyison corayan dovrosindo gorginliyin effektiv qiymaotinin ifadesini yazmali

O Dogru cavab yoxdur
f'\
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644 Kirxhofun birinci qanununa goéro A diiyiin ndqtosi tigiin yazilan tonliklordon hansi diiz deyil?
Iz
Is

h

®

U .
H+L 41,41, =0

)
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— U+ L)+ L 41, =0
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645 Verilmis dovrads diiyilin noqtslorinin d , qollarin q vo sarbast konturlarin k sayinit miioyyan edin.

Fz Fa
Fs 2

Ry By
E; Ri

O d=4,p=4,k=3

0O d=4,q=5,k=3

® d=4,q=6,k=3

O d=3,q=4,k=4

O d=2,q=5,k=2

646 .

Verilmiz smemde B, yuk mugavimetindel Pgueuny tevin ebmeli.

(e2]

O ~w O ~w @

ER,
o — R,)z

E'(n +R)
er

O %~ O ™

T
=l

647 Verilmis dovrados kontur corayanlari iisulu ilo I —ci kontur tigiin yazilmis diizgiin tonlik hansidir?
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LA+ Ry + R)— IR 4 IR, ~ E~E,

O Diizgiin cavab yoxdur.

® .

LB+ B, +RB)— DR + IR, =K — E,
O .
In(& + By + 8,) DR + IR, = K, — K,

f'\
N e

LA+ B+ R) TR + IR, =K + K,

648 Verilmis dovronin kontur corayanlari iisulu ilo halli {i¢lin ne¢a tonlik yazmaq lazimdir?
Ez( 4 F4 E
() B By G‘ 3

E1 R,

(o

@0OO000

649 Sabit coroyan elekttrik dovrosindo paralel birlogsmis: R1=12 Om, R2=24 Om miiqavimatlorinin ekvivalent
miigavimatini tapin.

2 Om
18

8 Om
36 Om
0.5 Om

OO0®@OO

650 R1,R2,R3 qaris1q birlosmis miiqavimatlorden ibarat elektrik dovrasinds gorginliyin tarazliq tonliyi neco
olar? (R1 dovrayo ardicil, R2,R3 iso paralel birlosib)

f'\
U eee
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RIR.
Uy, =R 32 [=U

+U
RI+R, 0 e
®
R.R
U =R 23 U  +U
m 1 R, +R, and parlel
O
R,R
Uy, =R 23 1-U_,+U
1 R, +R, and pazlel
O
RIR
U =R 2 J_U . +U
m 1 R§+R3 and panraled

O Diizgiin cavab yoxdur.

651 Kirxhofun 2-ci ganunu necs ifads olunur?

Qapali elektrik dovroasindos e.h.q.-larin cobri comi sabitdir.

Qapali elektrik dovroesinds tosir edon elektrik harokoat qiivvalorinin cabri comi hamin dévradaki gorginlik diisgiilerinin
cobri comina borabardir

Qapal: elektrik dovrasinda harokat qlivvalarinin cabri comi sabitdir.

Qapal1 elektrik dovrosinds tasir edon gorginliklorin cobri comi sabitdir.

000 @O

Qapali elektrik dovrasinda coroyanlarin cobri comi sabitdir.
652 Kirxhofun 1-ci ganunu necs ifads olunur?

Diiyiin ndqtesindoki gorginliklorin cobri comi sabitdir.

Saxalonmis elektrik dovrasinda gorginliklorin cobri comi sabitdir.
Saxoalonmis elektrik dévrasinda diiyiin ndqtasine galon carayanlarin cabri comi diiyiin néqtasindan ¢ixan carayanlarin
cobri cominag barabordir.

Diiytin ndqtesindoki corayan artir.

OO0 @O0

Diiyiin ndqtesindoki coroyan azalir.
653 Kirxhofun 1-ci va 2-ci ganunlar1 bir-birindon ns ils forqlonir?

Dogru cavab yoxdur

Kirxhofun 1-ci qanununda saxolonmis elektrik dovrasinds coroyanlar balansi,Kirkhofun 2-ci ganununda iso qapali
elektrik dovrasinde gorginliklor balansi dyranilir.

Kirxhofun 1-ci qanunu saxoslonmis elektrik dovrasinds corayanin paylanmamasini xarakterizo edir,Kirxhofun 2-ci
qanunu iss qapali elektrik dovrosinds gorginliyin artmasini xarakterizo edir.

Kirxhofun 1-ci ganununda saxolonmis elektrik dovrasinda gorginliyin artmasi dyranilir,Kirxhofun 2-ci ganununda isa
qapali elektrik dovrasindas gorginliyin azalmasi xarakterizo olunur.

Kirxhofun 1-ci ganununda saxalonmis elektrik dovrasinda carayanin siiratla doyismasi,Kirxhofun 2-ci ganununda isa
qapali elektrik dovrasindas garginliyin sabit qalimasi 6yranilir.

O @O

O

O

654 Kirxhofun 2-ci ganununda ifads olunan gorginliklor balansi no demakdir?

C

Gorginliklor balansi dedikds qapali elektrik dovrasinin miixtalif budaqlarindak: gorginlik diisgiilorinin comi basa
distlir

Gorginliklor balansi dedikda qapali elektrik dovrasinda garginliyin xarakterinin dyranilmasi baga diisiiliir.
Gorginliklor balansi dedikds qapali elektrik dovrasindo gorginliyinin azalmasinin xarakterinin 6yronilmosi baga
distlir

00O

Gorginliklor balansi dedikdo qapal1 elektrik dovrasinde gorginliyin sabit qalmasinin dyronilmaesi basa diisiiliir.

OO

Dogru cavab yoxdur
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655 Kirxhofun 1-ci ganununda ifads olunan coroyanlar balansi no demokdir?

O®@OO00O

656 Doyison gorginliyin vo e.h.q.-nin effektiv qiymotlorinin ifadolorini gostorin:

Dogru cavab yoxdur.

Coroyanlar balansi dedikds saxolonmis elektrik dovrasinds coroyanin azalma xassosinin dyronilmasi basa diisiiliir.
Coarayanlar balans1 dedikds saxoalonmis elektrik dovrasinda coroyanin artma xassasinin dyranilmasi basa diigiilir.

Coarayanlar balans1 dedikds saxolonmis elektrik dovrasinda corayanin itmomasi xassasinin dyranilmasi basa diisiiliir.
Coaroyanlar balans1 dedikds saxolonmis elektrik dovrasinds corayanin artma vo azalma xassasinin dyronilmasi basa

dusiiliir.

O Dogru cavab yoxdur.

)

_ zf 242
U, E_

L U- R = E-
NoREENG

a2 e 2
u_~ E_
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657 Dayison carayan dovralorinds corayanin va gorginliyin ani qiymatlorin ifadslori hansilardir?

O FOFOTOTO

658 Aktiv miigavimatli doyigon corayan dovrasinds corayan va gorginlik faza etibari ilo neco forqlonir?

"O

@ 'T;'O = 00

I-q)t,U U_ sm gt

I- i ﬁ'lt,U U sm @t

I,, sin @,U = I sin

I sin5¢,U =I_ sin10g

Dogru cavab yoxdur.

1=I_ smat,U=U_ cosmt

Dogru cavab yoxdur

I sinot,U=U_ sinfot +90°)

Is
I, sin

smot,U=U_ cos2ot

smot,U=U_ sm ot
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659 Induktiv miigavimatli dayison caroyan dévrasinda corayanin v gorginliyin ani qiymatlarinin ifadolorini
gostarin:

® .

i=I_ sin @t,U =U_ sin(at + 90°)
O Dogru cavab yoxdur.

D ..

i=I_ sint,U=U_ sin(et + 360°)
ol

1=I_ smet,U=U_ sin ot

o

i=I_ sin ot,U =U_ sin( @t + 270°)

660 Induktiv vo aktiv miigavimat noyo deyilir?

Dogru cavab yoxdur.

Oziindon kegon coroyanin enerjisini istilik enerjisina cevirmoyon elemento aktiv miigavimoat deyilir. Oziindon kegon
corayanin enerjisini istilik enerjisina ¢eviran elements induktiv miiqgavimat deyilir

Oziindon kegon coroyanin enerjisini maqnit sahasinin enerjisina ¢eviran elemento induktiv miigavimot deyilir.
Oziindan kegon corayanin enerjisini istilik enerjisina ¢eviren elements aktiv miiqavimoat deyilir.

Oziindon kegan corayanin enerjisini elektrik sahasinin enerjisina ¢eviron elements aktiv miiqavimat deyilir. Oziinden
kegan corayanin enerjisini istilik enerjisine ¢eviron elements induktiv miiqavimat deyilir.

Corayanin enerjisini monimsayon elements aktiv miiqavimet deyilir.Coroyanin enerjisini monimsomoyon elemento
induktiv miiqavimet deyilir.

O @ OO

O

661 Induktiv miigavimatli dayison carayan ddvrasinda corayan vo gorginliyin ani qiymsotlori bir- birinden faza
etibarilo neco forqlonirlor?

Gorginlik fazaca coroyan1 90 doraco qabaqlayir
Gorginlik fazaca coroyani 180 daraca qabaqlayir
Gorginlik fazaca coroyani 120 doraco qabaqlayir.
Coroyan fazaca gorginliyi qabaqlayir

Gorginlik fazaca coroyan ilo eynidir

O000@

662 Tutum miigavimatli doyison corayan dovrasinds corayanin vo gorginliyin ani qiymatlori faza etibarilo bir-
birindon neca forqlonirlor?

Coarayan fazaca gorginlikdon 270 daraco geri qalir
Coarayan fazaca gorginliyi 90 darace qabaqlayir
Corayan fazaca gorginliyi qabaqlamir

Coarayan fazaca gorginlikdon 180 daraco geri qalir

O00®0O

Corayan fazaca gorginlikdon 190 daraco geri qalir
663 Tutum miigavimatini sabit coroyan dovrasino qosduqda dovradaoki coroyan neco doyisor?

Corayan sifira diisiir

Coroayan todricen artir

Corayan ¢ox bdyiik qiymaetlor alir
Coaroayan doyismir

O000®

Coroyan sigrayisla artir
664 Qaris1q miigavimatli doyigon coroyan dovrasinds gorginliyin tarazliq ifadesini gdstarin.

Dogru cavab yoxdur.
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665 Sxemdo a vo b diiyiinlorin arasindaki gorginlik hansi diisturla diizgiin ifado olunur?

666 Gorginliklor rezonansinda elementlori neco birlogir?

0 _|d= |*
[T (=] T

=IO

=U,_+U; +Ug¢ =ri+LE+lIidt
dt C

O
) di 1.
U=U_-U, +U,.=1i—-L—+—_yidt
I L [ dt CI
O
] di 1.
U=U, -U; -U, =1i—-L—— —{iit
I L C dt CI
O
U=U_+U; —-U, =ri+L9—ljidt
dt C

- ik

Dogru cavab yoxdur.

_ ~EKin-Bin
1in+lintlin

O & 00

.- Aln-Bin
1in+lintlin

EfntEifr
1in+lintlin

S0 806

_—BirtE i
1in+1lintlin

Dogru cavab yoxdur.
Ardicil
Paralel

Qarisiq

OO0®O
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e
—/

Hom ardicil ham paralel

667 Rezonans tezliyi hansi diisturla ifado olunur?

668 Coroyanlar rezonansinda elementlori neco birlogir?

OO00®0O

Ardicil

Paralel

Hom ardicil hom paralel
Qarisiq

Dogru cavab yoxdur.

669 Ulduz birlogsmada xatt corayaninin diizgiin ifadssini gostorin.

670 Ugbucaq birlosmado xatt gorginliyinin diizgiin ifadosini gdstorin.

cOeE0e00 c@®

[l
o
-y

v
o
[0}
2
(¢}
&
<
o
G
<
o
»
o
o
=

M W

= = 2

- - “"‘|
2

671 Ulduz birlosmada xatt gorginliyinin diizgilin ifadesini gostarin.
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A
I\
U, = "*’Euf
A
u ceee
U, =U;
O Dogru cavab yoxdur.
®
&
U, = “JEUf
f‘\
U .

U
u,=-°L

o

672 Ugbucaq birlosmada xatt corayaninin diizgiin ifadasini gstarin.

® .

Ix = ""l{af

O .

Ix = ""l{ﬁf

O .

o

3

O Dogru cavab yoxdur.
O ..

L=k

673 Gorginliklar rezonans1 zamani konturun tam miigavimati vo caroyan neca dayisir?

Dogru cavab yoxdur.

miigavimoti boyiyiir, corayan kigilir
kegiricilik kigilir, coroyan azalir
miiqavimeti kigilir, corayani1 bdyiiyiir

O®@O00

miigavimat va corayan dayismir
674 L,C paralel konturunda coroyanlar rezonansi bag verdikdo nalor bas verir?

itkilor coxalir

tam miiqavimat boyiik qiymat alir
Dogru cavab yoxdur.
induktivliyin qiymati doyisir

O00®0O

tutumun qiymati doyisir
675 Simmetrik 3-fazali sistemdo sinusoidal e.h.q.-lari na ilo forqlonirlor?

Dogru cavab yoxdur.
baslangic fazasi ilo
amplitudasi ilo
tezliklori ilo

OO00®0O

tosiredici qiymotlori ilo

676 Magqnit induksiyasi vo seli hansi vahidlorlo 6lgiiliir?

)

(U veber,hn/m
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tesla, a/m
tesla, veber
nn/m, tesla

OO0®O

Dogru cavab yoxdur.
677 Magqnit induksiyasini qiivvatlondirmok {i¢iin sargacin niivosini hansi materialdan hazirlayirlar?

Dogru cavab yoxdur.
ferromaqnit
diamaqnit
paramaqnit

O00®0O

olvan metallar

678 Sabit coroyan elekttrik dovrasindos paralel birlosmis: R1=300m, R2=300m miigavimatlorinin ekvivalent
miiqavimatini tapin.

65 Om
15 Om
900 Om
60 Om
2 Om

O00®O

679 Sabit coroyan elekttrik dovrosindo paralel birlogmis: R1=10m, R2=1 Om miigavimatlorinin ekvivalent
miiqavimatini tapin.

36 Om
0,5 Om
18 Om
2 Om

0.7 Om

OO00®@O

680 Sabit corayan elekttrik dovrasindo paralel birlogmis: R1=20m, R2=3 Om miigavimatlorinin ekvivalent
miigavimatini tapin.

0.7 Om
1,2 Om
18 Om
2 Om

36 Om

OO00®0O

681 Sabit coroyan elekttrik dovrosindo paralel birlogmis: R1=50m, R2=50m miigavimaetlorinin ekvivalent
miiqavimatini tapin.

2 Om

36 Om
2.5 0m
0.7 Om
18 Om

OO0@OO

682 Sabit corayan elekttrik dovrasinda paralel birlosmis: R1=100m, R2=10 Om miiqavimatlorinin ekvivalent
miigavimatini tapin.

36 Om
50m
2 Om

O®@0O
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18 Om
0.7 Om

OO

683 Sabit coroyan elekttrik dovrasindo paralel birlogmis: R1=200m, R2=20 Om miiqavimatlorinin ekvivalent

miiqavimatini tapin.

36 Om
10 Om
18 Om
2 Om

0.7 Om

O00®@O

684 Sabit corayan elekttrik dovrasinds paralel birlogsmis: R1=40m, R2=60m miiqavimatlorinin ekvivalent
miigavimatini tapin.

2.4 Om
24 Om
2 Om

0.7 Om
36 Om

O000@®

685 Sabit corayan elekttrik dovrasindos paralel birlosmis: R1=300m, R2=20 Om miigavimatlorinin ekvivalent

miiqavimatini tapin.

12 Om
36 Om
0.7 Om
2 Om

18 Om

O000@

686 Gostarilon ifadalardan hanst duzdiir?

687 .
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Dovre veen X - Xe oldugda hansi veltor diagramu duzder?

R L e,

u

*
*
-

O

C

e

—n

¥i.
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U
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688 .
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2
Dovre vesn hans velctor diagrami dozdur? x_.x;, U

—-
G
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Ulyu
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N7
I
fire = .
i
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I
A
\/ ......
U,
[
639 .

Qosterilen dovrelerin hansanda realitivque Q< 0 7
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690 .

Dovrzlenn hansinda malktiv que § = 07

® .
Y
O
1
| |
| |
| 1
O .
By R
o

691 Ardicil birlesmis uc eded muqavimet ucun P1 > P2 > P3 olarsa, hans1 miigavimat daha bdyiik qiymato
malikdir

R2 miiqavimati

R1 miigavimati

glic miigavimotdon asil1 deyil
borabardirlor

O00®0O

R3miiqavimati

692 .
Selilde ardicil bitlesmis indultiv rabiteli ik sargac verilmizdir Dovrenin parametrleri
@l =60m, L, =60m, R =& =1230m. oM =560m ve gerginlivin kompleks

tesiredici givmeti i’: =230V olarza, kompleks } cerevam tevin etmeli.

B M
o [ J®rve |
7 L

f'\

u .............

I =107

f'\

u P

I =108
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693

Dovrede induktiv elageli sargaclar venn I =1 Hn, I,=4 Hn Elage emsah ©=03,
bucaq tezlivi & =300 rad'zan. Dovrenin induktiv mugavimetini mueyien edin.

694 .

X, =200 (Om)

=900 (Om)

O=@

.lnil}l} (Om)

O

5 =5£DD (Om)

fars

X, =100 (Om)

L =005Hn, L =02Hn, M =003Hn Rabite emsals k-t teyin etmeli

0,8
0,5
0,75

O 09

OO0®0O
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695 Kompleks sokilds verilmis gorginlik vo corayani ani sokilde yazin.
L2=14

U =(- 40+ j30)V

696 .

697 .
Z kempleks mugavimetde P00V aktiv ve Q=300 Var) reaktiv que sed olunor,

u

O 505@

B

=0

e
\_/ ............
o B
2R
@
-
4R,
f-\
—/
P_=IR
~
\/ .
o
'R
~
\/ ......
2
p_ Tk
AE

10 =il sot+

I=(8+j6) A

66.3 3in( &t+1087) V

1435V

60 =zinl at+ 780V
=04 zinl @t +6347V

36 =in @i+ 37V

careyan F=2(A). Tam quen tapn.

698 Gostorilon dovranin operator ekvivalent sxemi hansidir ?

OO00®0O

S=500 VA
S=700 VA
S=1200 VA
S=360 VA
S=680 VA

-;* [ LC =
. || .
—_—

Ly
N
U .....

Arctz0,75=37"

i=8.46 3in( o 126" A

i=1ddn(et+3T) A

i=8 sin (@847 A

i=78an(@t+317A

i=6.82 an(mt+ 22 A
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i R(p)
—
T #
f'\
U .....
1
. Cag R(p)
Up)
700 Asagidakilardan hansi gostorilon dovronin operator ekvivalent sxemidir?
1 r
— ——
i e
m
\/ ..........
Lip)
=Y R®
Up)
~
\/ .
i R{p)
—
i =
® .
Ip)
— 1
Up)
~
—/
1
Up)
f‘\
U e
i I
— }—
T -
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